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ITebhoyog

H évvowr tou ouvorou xatahaufdver xevtpwr Véorn ota podnpotixd. o mo-
EddeYpA, TO GUOTNUA TV TEUYUATIX®Y optludy, €Tol otwe cuvidwe Yeue-
MoveTon aflwpatixd, anoteleitar and éva oOvoho R (epoduacuévo ye xdmoto
“Boun”) to omnoio Exel oplopéves Poaoxéc WbTnTee. Mia amd Tic BdTnTeS oauTtéc
(xou pdhhov 1 o xadoptotixn) elvor T aiwpo TOU ENEYIOTOU AV PEdYHATOC,
TOL WS YVWOTOV avapépetal o UTocOVoAa Tou R. Autd nou elvon o&loon-
peiwTo, xau lowg ex mpwNg OPews va patvetan amidovo, elvon to YeYOvog OTL
umopoluE Vo xatooxevdooupe o R xan vo anodel&oupe dheg Tic Bacixéc tou
WBLOTNTES YPNOWOTOUWVTAS UOVO GUVOAA. 2T0 Topoy Bi3iio divovton 0o tétoleg
xatooxevés. 'Etot, iowg tehnd dev Yo ¥ytay umepBoAt| Vo .oy Uplo TOUUE OTL O Ta
pordnuaTed Tor TévTo Xt ouatov eival GUVoRa.

Y10 mpwto xe@dhato tou PBiBAiou yiveton pio StoucUnTinh pEAET TV GU-
VOV, xod®g xon plar cUVTOUY Topousiacy TS AoyixhAc 1 omolo OLETEL Toug
pordnuatixove cuAloyYopolg ev Yével. EB® o avayvootng Yo Peel Ohec Tic
Baowxéc cuvoholewpntixée évvoleg Tdvew oTig onoleg atnelleton 1 dAyeBpa xou
N avdhLoT. LTS EVVOLEC QUTEC CUYXATUAEYOVTOL, OTWS elvon YUOLXS, OL GUVOE-
THCELS Xl Ol OYETELS.

To deltepo xepdhao elvor war cOvVTOUT EloaywYh oty dhyeBpa. ISaitepn
€ugaon SiveETol GTOUG BUXTUAOUE, To GOUNTA, TOUS OUOUORPIOUOUS B TUAIWY,
X0l T LOEGOT).

Y10 telto xe@dhouo €Ny TOSC UTOPOLY VoL XATAOXEUGTOUV To Bidpopa
ovothuate aptdudy (oxépotol, pntol, mporyuatixol, wryadixol) yenoyomounmy-
Tag YOVo cuvoroewpentixd yéoa. Ilepiocdtepo evdiapépov oahhd xat Suoxohia
TEOUGLALEL 1) XATAOKELY| TOV TEAYUATIXDV aptducY, 1 omola yiveta ye 600 €v-
TeNiS BtapopeTinole tponous: (1) ue topée Dedekind, xou (2) pe axohouvdieg
Cauchy.

Yto tétapto (xou teheutodo) xepdhano, 1 Yewpion cuVOAwY TonodetelTon oF
a&twpotixy Bdon xou emextelveton TN UEAETN TWV SLATOXTIXGY Xt ANV
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viii [poroyog

oprduoy. Meto€d tov afloudtov tng Yewnplog cuvolny, e&éyouvoa Yéan xo-
éyel 1o odlwpa emhoyrc. Eletdlw Sudpopeg 100BUVUUES HOPPES TOU EV AOYW
a€LOUUTOS, XM XL XATOLEC aVATAVTEYES CUVETELES Tou. To xe@dhoo autd
elvol GUVEYELXL TOU TEWTOL XePohalou xou umopel var dlaPBaotel aveldptnta and
Ta xEQAAona 2 xou 3.

H xatavénon tou BiBAou dev amoutel xdmoleg edixég yvwoeg. Apxel yia
e€owelwon pe tov podnuatind tedémo tou cuAhoyileoior. O avoryvidoTng Oung
7oL AmoQactlEL VoL EVTIPUPTOEL GTIC AETTOPERELES, Vol TPETEL VAL GUUTANEWOEL UO-
YOG TOU 0pXETY XEVE, xadWe xdmoleg “eixolec” amodellelc Vewpnudtwy €youy
ToponpUel xou TOAAES GAAeg amodellelc elvan YROUUEVES UE AUXOVIXO DGOG.
Ievixd mpoondinoa va meploplon ctov péyloto duvatd Badud to yéyedog tou
BBAiou. ‘Etot e&nyeiton xou 1 TavTEAAC amousior loTopdY xat BLoYpa@Xey o1
wetoudtov. (EEdou, t 1o éyopey to (viepveT;) Xpenowlonoww apxeTd cuy v
N ouvtodoypagion avt., 1 onolo onuatvel “avtictolyws”. O cuyfoloudg =
onuotver “eZ oplopol (oo pe” (av xou pepxés Qopéc Ypdpw = avtl yio :=), o
oudfolioudc & onuaivel “e& oplodol 16odUVAUO UE”, xou TO Ualpo TETEAY (-
véx. B onuotodotel To TEhoC Yo anddeldne.

Téhog, Yo fdeha vo euyaploTAow TN yuvalxo oL yiot TNV TOAUTWY ot
el TOU UOU TPOGEPERE GE YAWOOIXA VEUATA, XIS XL VLol T1) YEVIXOTERT,
CUUTORAC TAGT| TN O OAES TIC PATELC TNE TeoeToylaciog Tou Bi3ilou.

Ocoocolovixn, Mdptiog 2015 I'. II. TIéppoc



Kegdiawo 1

Baowxeg €vvoleg tng
Jewplag CUVOAWY

1.1 YXVvoix

Me tov 6p0 6VUVOAO £VVOOUUE Utal GUANOYY| AVTIXEEVWY TOU PUGLXOL XOGUOU
N e vonone yoc. Iopoadelypato: 10 6OVOAO TwV TAAVATOY TOU NAlaxoL Uag
UG TARATOS, T0 GUVORO TwV epao TV TNg Kicondtpag, T0 clvoho twv dAwY
Tou Hpoxhry. Mepixd amd o ouyvotepa eppovilogeva oOvoha o tar pordnuatixd
elvon oOvola opriumy, omne:

e 10 oUvoro N twv guoway apriuy 0,1,2,3,. . .,

e 10 6UVOLO Z twv axépaiwyv optducy 0, £1,+2, 43, .. .,

e 10 olvoro ZT 1wy Jetixdv axéponeyv aprdpny 1,2,3,. ..,
e 10 oUvoro Q TV pNT®V Aoy,

e 0 cOvoro QT 1wy Jetdv pNTddy aprdudyv,

e 10 cUvoro R 1wV mpaypaTix®y aptiumy,

e 70 oOvoho RT 1wv Jetxdv mporyuatindv aprdudv,

e 10 ddotnua [0,1], Snhadh T0 GUVOAO GAWV TWV TEOYUATIXOVY dptdUdY =
ot ornolot txavomooly 0 < x < 1,

e 10 oUvoho C twv uryadxdv apriumy.

1



2 Baowég évvoleg tng dewplog cuvormy

Ta avtixelyeva and o onola anoteAeltan €va cUvoro A Aéyovton o Tolyelio
N R€An tou A. Av 10 x elvon otoiyelo Tou A, toTE Aépe eTlong OTL T0 T AVAXEL
oto A xau ypdgpouue cuufolxd

reA
7 (omavidtepa)

A>Dux.
O oupPohioude

x¢ A

onualvel 6Tl To x dev eivan ototyelo Tou A. o mopddetypa, €youue
8eN, 965¢N, 10" eN,

G .
—4¢N, Z¢N, V2 ¢N.

Kée oOvoro xadopileton mhipwe and ta otowyeio tou. 'Etol, av 80o ol-
vohor A xau B €youv axpiBog ta (Bl ototyeia, tote A = B.

IMopdderypa 1.1 'Eotww A 10 cbvoro v Acewv g e&ioworng
' —x=0

xou €0Tw B 10 60voho dAwv TV axépaiwy aptdudy n ol onolol IXovoTolo0y

3 o< 4
——<n< <.
2 3
To 800 autd chvoha aroteholvTon amd o idlar oTolyela, dNhad” Toug apriuoic

0, 1 xou —1. Yuvenog A = B.

Y0voha ye drewpo mAlog otoyelny, 6w o N ¥ 10 R, Aéyovtu dnetpa
cOVoAa | anelpocVVOAa. LUVOAA UE TEMERAUOUEVO TAYOC GTOLYEIWY, OTIK
70 oUvoro A tou Iapadeiypatog 1.1, Aéyovia Tenepachéva cOVOAQ.

Av éva ohvoho A elvon menepaopévo xau €yel oyeTd uxed Ao ool
xetwyv, tote 10 A unopel va tapac tadel pe T wéB080 TG AVAY PPN TwV
otoyelwy Tou, dnhadn eyxielovtoc T oTotyEla aUTd o dyxioTea. Lot Topd-
oerypa, av A elvor 10 oUVOAo TV TE®MTOY aEtiu®y oL 0ToloL ElVol UXEOTEPOL
Tou 23, 1t61E

A={2,3,5711,13,17,19} .



1.2. Aoyun 3

evixd, éva nenepacyuévo cOVoho Ue oTolyeld at,ag, . . .,y YPAPETHU
{a1,a2,...,a,}.

To obvoho {ai,aq,...,an} Sev e€uptdton and ) oepd Ue TNV omola ypdpovtos
T A1, G2, . .., 0y 1) OO TUYOV enavaliPelc xdmowwy a;. o napdderyya,

{1,4,9) ={4,1,9} ={9,9,1,4,4,4} .

‘Eva oOvoho tne popyiic {a,b} Aéyeton () Swatetorypévo) Ledyog tov

a,b. 'Etol, ta oOvola
{_107 _5} ) {\/?7 \/?}

etvon Lelym. (Hpoooyn: Eva Ledyog unogel vo mepiéyel éva uévo atouyeio.)
‘Evo ovoho e popyhc {a} AMyeton povoovolo tou a.

Av ay,az,az3, ... clvor pa dnepn axoroudlor avTIXEWEVWY, TOTE TO GUVORO
oAV TV 6pwV NG axohovliog yedpeTon

{al,ag,ag,. . } .

"Eto,
N={0,1,2,3,...}.

HMopoatnpolue duwe 6Tt t0 olvolo {a1, az, as, ...} pnopel vo elvar nenepacuévo.
[N mopdiderypa,

{07 -0 = (1)

1.2 Aoywn

M yhwoowt| éxpeact ¢ Ayeton TpoTactaxos TOTOS (1 athd TOTOC) av
€YEL VONUO 1) EpWTNON:

Etvor oAndéc ot ;
Mepwxd Topadely ot TEOTACLIXWDY TUTWYV:
(i) To 18 eivan dptiog aprdude.
(i) 3-4=17.

(iii) 5n < p.



4 Baowég évvoleg tng dewplog cuvormy

O timoc (i) etvar ohndig, evddr o tonog (ii) elvan Peudrc. Aéue enione 6t o
(i) éyer arnBoTiwh () Ty alnOeiog) A, evd o (ii) éxer oandotur P.
H oot tou tonou (iii) e€optdron and g petafintéc n xa p. ‘Etot, yio
n =8 xu p = 43, o tinog (iii) éxer akndotun A, eved yio n = 10 xou p = 46
o {Bo¢ tOnog €xel arndotun .

Kéle petafhnth mou epgavileton o évay mpotactoxd TOTO EMTEENETU Vo
TdpEL TWEC amd Vol TEoXAYOPLOUEVO GUVORO AVTIXEWWEVLY TTOU AéyeTal GOVONO
avapopeds e ev Aoyw ueta3inthc. Il.y. otov timo

MKA (z,y) =1

(6mov MKA onuaivel géytotoc xowde SLpétne) To 6UVORO avapopdc Twy pe-
TafAnTeV T,y clvon o Z.

‘Eotww ¢ xa ¥ 800 mpotactaxol tinot (ot omofot v elvan amapaitnto va
€y 0Ly xdmota vonuatixf oyéon). Xenowwonowdvtag to olufola

_|7 /\7 \/7 j7 ¢>7
ToL Aéyovion GOVOECIOL, UTOROVUE VO OYNUATICoUVUE VEOUS TUTOUS:

e Tnv dpvnon tou ¢,

2
Tou onuadver “byt "1
o Tn oOevin TV ¢ xa U,
@ N,
mou onpaiver “@ xon 97
o Tn BLaleudn v ¢ xou ¥,
PV,

mou onpaiver “p H I7.
e Tn cuvenaywyn Tou ¥ and Tov @,
¢ =1,

Tou onuolver “p ouvendyeton ¥ (dnAadh “av ¢, totE V7).

"Etol, oL timoL z ¢ A xou - (z € A) éyouv axpBdc To (Blo vonua.



1.2. Aoyun 5

e Tnv tcoduvaprio Twv ¢ xou ¥,
o &0,
/. (13 4 7
ToU GNUOEVEL “@ oV xou wovov av 7.

Ov cmotipég twv tonwy autody xodopilovto and tic akndotiués twv ¢ xou ¥
UMWV UE TOUS Tapaxdte Tivaxeg aindeiog:

@‘ﬂ‘wAﬁ ¢\§\¢v0
© | e AlA A Al A A
Al D AT 1\ AT A
vl A v A v U A A
v v 1\ U v 1\
@‘19‘g0:>19 gp‘ﬁ‘go@z?
Al A A Al A A
AU Y AU v
U A A v A 1\
U | v A v v A

IMoapddeiypo 1.2 O axdrovdol tonol eivon aandeic:
(i) = (32 =6).

(i) 1+1=2 A 4-5=20.

o0 €2 = V2¢ Q.

—5 € N & 10 R elvar nenepaocuévo civohro.

)

)

(i) -8 <0 VvV 17—-3=12.

(iv)

(v)

IMapdderypo 1.3 O axdroudol tonol ivon Peudels:
(@) ~ (%5 =4)-

(ii) 72 =49 A 8+ 8 =28.

(i) 0< -1V —-1¢7Z.
) 2=1 = N={0,1,2,3,4,5}.

(iv

(v) (2:5)°=22.52 & R=Q,



6 Baowég évvoleg tng dewplog cuvormy

‘Aocxmon 1.4 Xe xdnow dixactiplo €yve o e€Rc BLdhoyoq:
Ewayyeléag: <Av o xatnyopoluevog elvat €voyog, TOTe €xEL GUVERYO.»
Yuvipyopog: «Auto dev elvon odndéc!!y

T yxdgpo éxave 0 GUVHYOEOC;

Mepixéc popéc avtl yia
PLAP2 N Npn, 1V a2 VeV
Ypdpoupe

n n
Ao\ o
i=1 =1

avtiotolywe. O timog /\:-L:1 @i elvon aAnifg oy xou HOVOV oy xo€vag amd Toug
TOTOUS 1, 2, . - -, Pn Elvar odndric. O tomoc Vi, @i elvan odndiic ov xan pdvov
AV TOUAGYIGTOV EVOC A0 TOUS P1, P2, - - -, Pn lvon ahning.

Extéc and ouvbéopoug, €vac mpotactoxds TOTOC Umopel Vo TEpLEYEL xou
nocodeixtec. Autol clvou:

e O xadoAxdg mToo0deixTNC

Tou onpadver “ylor xde”.

e O unapgLaxdg TocodeixTNG

Tou onpaivel “Utdpyel”.
¢ O TooodeixTng LovadixoTtnTaC
3l
ToU GNpalveL “UTdEYEL HOVABIXG” .

O mocodeixteg xavovixd cuvodelovtal amd uetafBintéc. 'Etol, oi cupfohixéc
EXPEUOELS
Ve, Jy, 3z

onuadvouv: “yioxdie 2”7, “undpyet (Touldylotov éva) y TéTolo HoTe”, “UTdpyet
Hovadod z Ttétolo wote”, aviioTtolyws. o va elvan cogéc To vonua evog



1.2. Aoyun 7

TOnou ooV onolo eupavilovial TocodelxTee, Yo TEénel Vo YVweIlouUe X TwV
TEOTEPWY ToL GOVOAA OVPORAS TWY PETUBANTEOV TOL GLYVOBEVOLY TOUC EV AOYW
TOCOOEIXTES.

Ot petoffintéc amd tic omnoleg e€aptdton 1 aAndotur evog Timou Aéyovton
eleV¥epeg peTaBANTEC Tou TOnou. O apriuoc twy eredicpny ueToBANTOY
HELOVETAL UE TNV TEocUxn Tocodet®y. [ topddelypa, ond tov TOno

y—T7>z

ue eredepec petafBintéc y xou & mou cuufolilouv mpayuatixols apliuoic,
UTOPOUUE VO OYNUATICOUUE TOV TOTO

Jy(y—7>x)
ue ehediepn YeTABANTY HOVO TO T, xou GTN CUVEYELXL TOV TUTO
Vedy (y — 7 > x)
o orolog dev meplEyel eEAelUepeS UETABANTES.

Av 6heg o1 eheliepeg YeTafBANTéC eVOC TOTOU @ elvan UETAED TV X1, . . ., Tp,
TOTE 0 TOTOC YPAPETAUL XAl WS

o (X1, ., p).

O ouyfoloude autoc dev unovoel OtL xdlde x; elvon ehediepn YetaBAnTy| Tou .
Mdhioto, unopel xdmoteg and Tic YeToffAntéc x; va unv eggaviCovton xoddrou
otov . O tinoc ¢ (x1, ..., xy) AyeTon X0 CLVOARN TEVL OTIC PETABANTES
x1,...,Tp. BEvoac tOnog ywpic ehediepeg pyetaffintéc Aéyeton mpdTAOT).

[N e€owovounon topeviEcenmy, uUPeVoOLUE 6Tt Ta cOUBOAX A xou V GuV-
0€ouV LoyLEOTEPY aMd 6,TL Ta = X0 <, VG Ta cLYPola =, ¥, 3, 3! éyouv
uxpotepn duvath euPéiewa. Ily. o timog

—p1 A Jzpe = 3

meénel va SwBac el wg
[(—1) A Fzps] = 3.

Ernlong, pepiéc gopég avtl v

VeiVeg - -Vanp, Jridrs---Jxpe



8 Baowég évvoleg tng dewplog cuvormy

Ypdpouye
(vxl,(ﬂQ,...,Z’n)(‘D, (3%1,%2,...,$n)g0,

avTio Tolyne.

Ao T0moL @, ¥ AMyovtar Aoyixd LtoodOvaot av €youy Tavta Ty (Bl
oandotun (dnhady| 1 woduvopio ¢ < ¥ elvon mdvta akndic). Mepwd Lebyn
AOY XA LoOBUVOLY TOTWV:

©) @, —p.

(i) VI, = (—pA—1).

(ili) = (pV V), —pA-D.

(iv) = (pAD), -V 1.

(V) p=19, -V

(Vi) ¢ =109, =09 = —p.

(vii) = (p=1), @A
(viii) o 9, (¢=9)A 0= ).

(ix) =Vzp, Jz—ep.

(x) ~Jzp, V.

Ou culhoyiopol pe Toug oToloug ATOBEWVVOVTAL To VEWENHHATA TV UodT-

HOTIXWY YENOWOTO00V Bldpopous XatvOveg cupnrepacol. Kdie tétolog

xavovoe eCaogaiilel tnv opdn eaywyn evdc cuunepdoyatog ¥ and xdmoleg
UTOVETES Y1, P2, ..., Pn. AUTO cuUPolixd YedpeTon

(1017 ()027 MR (lpn
9

XL oNUotvel 6TL epdcov elvar oAndelc ot TUTOL Y1, Yo, . . ., Prn, Vo elvor aAnUhg
xat 0 tonog Y. Axohoutolv uepind Tapadelyota XavOvwY GUUTERUCUOU:

(i) Modus ponens:
p=10, ¢
3 :



1.3. Iepioobtepa chvora 9

(i) Modus tollens:
p=1, -

P
(iii) YroVeTixdc cLANOYIOWOS:
=1, V=%
p=x
(iv) AwaleuxTindc CLANOYLOUOG:
pVY, ~p
3 .

1.3 Ilepiococdtepa clVOAA

O hoyoc cLUBONOUOC TOU ELCAYEYOUE TOEOTAVE EVOL LOLUTERPX YEHOWOS G TN
Yewpla cuvorwy. Ta napdderyua, éotw A éva ohvolo xau

(s7)

7 ’ 7 ’ « ’ 9 — ’ ’
wae ouvdfxn (tpotaclaxde tHnog), émou to “Bidvucua” p cuuBoriletr xdmoto
CUYXEXPWEVA AVTIXELUEVAL P1, - . ., P, (TopdETEOL). AVl Yo “xdde ototyeio x

7 4 — 7 Ié
tou A wavorotel T cuviixn ¢ (z, p )7, urtopolue va ypdouue

velream o (7))

Se

—
Ve Ay <3:, p) .
Ouolwe, avtl yia “undpyet TouldyloTov €va atotyelo x Tou A 1o omolo xavo-

’ 7 — 99 ’ ’
motel T ouvirm ¢ (x, p )7, unopolue va yeddouue

s fredng (o7)]

e N

BxeAp <3:,3> .

‘Onwg €youue HO1 CUUPWVACEL, av 500 clvoha A xou B €youv To (Bl 6 ToL-
yela, tote A = B. XupPohxd autd yedpeTtat:

Ve(re A reB)= A=B.



10 Baowég évvoleg tng dewplog cuvormy

To avtiotpogo elvau enione ahndéc (npogavae). Enopévc,

A=B&Ve(re As e B).

LUy va yior VoL Topoo THOOUUE €val GUVOAO Yenoulotololue T kédodo tng
neprypaprc (1 opilovoag WibtnTag). Liugwva ye ) uédodo autr, t0

7 4 7 7 /4 _> Ié
GUVORO OOV TV T TA OOl XAVOTIOLOUY TN GUVITXY @ <3:, p) YedpeTon

19D} 1 fov(eR)
[Mopoadetyyota:
(i) Q={z |z elvar pntédc apriuodct.
(ii) R = {z : z elvan mparypotinde oprdudc}.
(iii) [0,]]={z |z e RAO0<z <1}
(iv) {a} ={z |z =a}.
(v) {a,b} ={z|x=aVx=>}
(vi) {a1,a2,...,an} ={2 | Vi_, 2 = a;}.
(vil) A={x:z € A} vy xdde cOvoro A.
Av oe xdie ototyelo i evog cuvohou I avtiotouyel Eva aviixeluevo a;, T6Te
70 GUVOAO OAWYV AUTOV TWV AVTIXEWEVWY YRAPETL
{a;|ieI}.

Ta ctoyelor tou I Aéyoviar deixteg xou 0 I Aéyetr COVOANO BELXTWV.
[Mo mopdderypa,
{2k+1|keZ}

elvon T0 GUVORO TWV TEQLTTWY UXERAULWY.

‘Eva oOvoho unopel va eivon otowyeio evog dihou ocuvérou, t.y. N € {N}.
Av 6o ta oTotyela evog cuvohou F elvar cUvola, toTE T0 F AEYETOL OLXO-
YEVELL CUVOAWV.

‘Evo cUvolo ywplc atotyela, dnwe to
{:E|:E€R/\:E2+1:0},

Mvetow XxEVO oVVOAO.
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Ocwenua 1.5 Av Ky ka1 Ky eival kevd ovvola, tote K1 = K.

Arno6deldn Trolétovtag ot tor K xon Ko etvon xevd ahvoha, ag Yewpricouue
évo Tuyodo avTxeluevo zp (Tou Puool xbopou 1 tne vonorc pac). Ot tonol
xo € K1 xawzg € Ky eivon devdeic (apol ta K1, Ko 8ev éyouv otowyein), ondte
1 L.ooduvaia

x0 € K1 & 29 € Ky

elvon oAndic. Me dAho Moo, Selope 6Tt
Ve (r € K1 &z € Ko).

Yuvenoe K1 = Ks. [ |

To xevd clvolo (10 omolo elvar PovadIXG GUUPOVA UE TO TEONYOUUEVO
Vedpnua) cuuBorileton ye &, dnhadm

g:={x|x#z}.

Emnopévog €youye:

(i) Vz (z ¢ @).

(ii) Av A eivon éva oOvoro, t61€e A = < Vo (z ¢ A).

Av A, B elvar oOvola xau xdde ototyelo tou A elvan enlong ototyelo tou B,
t61€ Me 6Tt 10 A elvar utooOvolo tou B (Y 61l 10 B eivar utepoVoOAo
ou A) xou ypdpouye

ACB % BDA.

Anhody,
ACB:eVr(zreA=>2€ B).

H oyéon A C B Méyetu eyxAewopdg ov A 6t0 B. Av AC B xa A # B,
t61€ Mépe 6Tt 10 A elvon yvAoLo untocVVolo tou B (1 6t to B eivor yvAclo
unepovolo tou A) xou YpdPouye

AcCB W BDA.

Télog, o cuyPoliouoe
AgZB

onuaiver = (A C B).
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IMapathenon 1.6 Otav Aye 6Tt éva chvoho B meptéy et éva dhho cUvolo
A, unopel va evvoolue eite A € B elte A C B, ta omnola elivon 500 evieAng
otapopeTixd mpdypata. To vonua wag tétotag npdtaong elvar cuvidwe cupég
amod o oUPPEALOUEVL.

IMapatrpnon 1.7 Av A cbvar éva lvoro, TOHTE Uiot OToLONATOTE GUVUHAXT
— , , , ,
% (x,A, p) xadopilel éva unocivoro Ay C A 1o omolo amoteheltar and o

ototyela £ € A mou ixavonooly Ty ev AoYw cuvIrx, Snhadh

Aoz{3:|3:6A/\<,0<:13,A,]_9)>}:{$€A|@<$,A,]_9)>}.

Ocwpnua 1.8 I'a kdle olvolo A, éxovue @ C A.

Arnodedn Acdewprioovue éva tuyaio avtixeipevo xg. O tinog xg € @ eivan
(peudnc, ondTE 1 CUVETAYWYT)

rgET=>a0€ A

elvon ohnOic (6mowar xou av etvon 1 odndotiur touv tomov zp € A). Me dhha
Aoy, Bel&aue OTL
Ve(re@d=x€A).

Enopévae @ C A.

Evadhaxtind, unopolue vo entyeionuotohoyioouue wg e€hc. Av @ € A,
T61E LTdPYEL XdmoW T( € & TéTo WoTe g ¢ A. Autd buwe eivor adlvato,
agol To & Oev €yel oTouyEla. |

‘Aocxmon 1.9 Elnyelote yiotl o1 nopaxdte woyvplopol etvar ahnielc:
(1) Ohec ov MNoewc e e&ioworng 2+ 2=2'+3cbu axépatol apriyol.
(ii) ‘Ohot ot dptiot dronpéteg Tou 9 elvon TOANATAGOLAL TOU 5.
(i) ‘Ol to oToyElR TOU D Elvor cUVOa To oTolor TEpLEYOUY ToV apLiud 13.
Ocwenua 1.10 I onowdnrote ovvoda A, B, C, éxovue:
(i) ACA.
(i) ACBANBCC = ACC.
(1) ACBANBCA = A=B.



1.3. Ilepiocotepa ahvora 13

H cepd ye v omolo ypdgovtan o atowyelor a,b evog {ebyoug dev €yel
onuoocio, onhadt {a,b} = {b,a}. Av bpwc avagepbuacte oo SrarteTayhévo
CeVyog (a,b), To onoio unopel T.y. va moptoTdver Eva oNueio Tou XUETEGLVOD
emnédou, N oepd eivon onuavtixd: {(a,b) # (b,a), extéc xou av a = b2 O
dolpe TP OTL LTHPYEL TPOTOS VoL TAUTICOVUE To (@, b) Ye xdmolo olvoho €tol
OO TE 1) YOEOXTNELO TIXY WLOTNTA TwV SlateTayEVKDY CEUYHOVY, dnAadY

(a,b) = (c,d) & a=cANb=d,
vo. unopel v amodetydel. Oétouue
(a,0) := {{a},{a,b}}.
To a,b Myoviuw cuvteTaypéveg tou (a,b).

Ocedpnua 1.11 (a,b) = (c,d) & a=cAb=d.

AnodeEn Oo amodeiloupe uévo v xateduvon =, agol To avtioTEoPo
elvor mpogavéc. ‘Eotw howndv 6t (a, by = (¢, d), dnhadh

{{a} {a,b}} = {{c}, {c,d}}

E&etdloupe tpeic nepintdoelc.

Mepintwon 1n: a =b. Téte

et Ae,d}} = {{a}, {a, 03} = {{a}  {a,a}} = {{a}}.

Auté ouvendyeton 6Tt c = d = a. '‘Etol, a = ¢ xou b = d.

Mepintwon 2n: ¢ = d. Onwg xoaw oty Teonyoluevr TERITTWoT), Elvor EUXONO
Vo 600pE OTL a = ¢ xau b = d.

Mepimrwon 3n: a # b xow ¢ # d. Téte

{a} ={c}, {a,0} ={c,d},

and TIC ONOlEC TPOXVTTEL AUEowS OTL @ = ¢ xou b = d. [

2To Swatetaypévo Lebyoc (a, b) cuviduc Yedpeton (a,b). Av duwe a, b eivon mporyportixol
apripol tétolol wote a < b, 10 “(a,b)” cupPolilel enionc to avowtd ddo TN HE dxpa a
xaw b. "Apo o cupPolioude “(a,b)” eivon o aoPUrfc.
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H évvowr tou dutetayuévou Cedyoug umopel ebxolo va emextadel. T
n > 3, n daTETAYUEVY N-Ad (a1, . .., Gy) UE CUVTETAYUREVES a1, . . ., Ay
opileTon avadpouxd amd Tov TOTo

(a1,...,an) == {{a1,...,an-1) ,an) .
Enlong, ydew mAnpdtntag, Yétouue
(a) := a.

Ocwenua 1.12 Tan > 1, égovue

(a1, .. an) = (b1, ... .bn) & [\ ai= b
i=1

Anoédeldn Me enaywyr oto n. |
H évwomn 800 cuvohov A xou B elvar to oOvoho
AUB:={z|x€ AVz e B},
0 onolo anoteleltar and Oho T ototyeln Twv A, B (xowd xou un xowd). T
TPADELY UL,
{0,1,2,3) U{2,3,4,} = {0,1,2,3,4} .
Ocwpenua 1.13 Eyouvue:
(i) AUB=BUA (avtiperaletrikn 1616tnta).
(1) AU(BUC)=(AUB)UC (mpooetaiprotiki) 161étnta).
(iii) AUA=A (tavroduvrauia).
(iv) AUZ = A.
() ACB< AUB = B.
Ocwpnua 1.14 Av Ay, Ay, ..., A, elvar oUvoda, tote 1) évewon

AiUAU---UA,

/. 7 z /
etvar avebdptntn and napevdéoer.
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Anoédeldn Ou ypnowonooouue ThYen enaywyn. Tan = 1,2, 3, to Yedpen-
o etvon tpogavée. Todpa, €0Tew n > 3 xau ag utoVécoupe OTL To Yewpnua Loy UeL
Y10 EVOOELS ALYOTEPWY TV 1 GUVOAWY. Me OO0V TEOTO ol oV UTOAOYICOUUE
™V évwon A U Ay U---U A, to tedeutaio Brua Yo eivon évag unoloylouog

NS Hopghc
(AjU---UA)U (A1 U---UA,) = By,

6mou ot evioelg Ay U - UA, xou Apg U---UA, (tou elvan ave&dptnreg and
nopeviéoelc, olUpwva Ye Ty utdleor pog) €xouv Rdn utoloyiotel. Enopévae,

apxel va del&oupe 6Tt
By =By=---=Bj_;.

Eow 1 <r<n-—2. Av ¥éooupe
X=AU---UA,, Y:AT+17 Z:AT+QU---UAn,

TOTE

B,=XU(YUZ)=(XUY)UZ = By,

xat €ToL 1) amodelln elvon TATENG.

Ocwenua 1.15 Av Ay, As, ..., A, elvar odvoda, téte n évwon
AiUAU---UA,

etvar aveEdptnTn and wn oepd twv A;.

H évoon A1 U Ay U --- U A, evolhoxtind ypdpeton

"Etot,
AiUAU---UA, = UAZ: {33‘| \/ZL’GAZ}
i=1 i=1
‘Acxnon 1.16 AciZte 6m {a1,a2,...,a,} = {a1} U{az} U---U{a,}.

H évwon piog owxoyévetag cuvorwy F eivar 10 ahvoho

UF={z134er) (zc )},
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4 7 7 4 4 7 7 4
70 omolo amoteheiton and OAa Tor oTotyElo TV PeEAWOY TN F. To clvoro autd
EVOANOXTIXG YRdpETI

Uialaery 4 |4

AeF
‘Aoxmon 1.17 Acite 61t oybouv o axohouvda:
(i) Uo=2.
(ii) U{A} = A (6mou A cbhvoro).

(iii) U{A41,42,..., 4} =A1UAU---UA, (6moun >2xu taA; v
oOVOLQ).

H topy 800 cuvorhwv A xou B elvar 10 6Uvoro
ANB:={z|x€ ANz € B},
70 omolo anoteleiton and ta xowvd otoryeln Twv A, B. T'o nopdderypa,
{0,1,2,3} n{2,3,4} = {2,3}.
Ocwpnua 1.18 Eyouvue:
(i) ANB=BnNA.
(it) AN(BNC)=(ANB)NC.
(1) ANA=A.
(w) AN@ =a.
(v ACBs ANB=A.
Ocwpnua 1.19 Ioyvour o1 tapakdtw eTipeproTIKOl YOO
(i) AN(BUC)=(ANB)U(ANCQO).

(ii) AU(BNC)=(AUB)N(AUC).
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Anédeln (i): 'Eow 6tz e AN(BUC), dnadfz € Axuz € BUC.
Avze B, totex € ANBxawdpox € (ANB)U(ANC). Avzx e C, t6te
x € ANC xadpa Eavd x € (AN B) U (ANC). Acilope howndy ot

AN(BUC)C(ANB)U(ANC).
Me mapdyolo tpdmo, €youue
(ANB)U(ANC)CAN(BUCQ).
(ii): Agrveton wg doxnon. |
‘Aoxnor 1.20 Anodellte Toug vOpoLg anopedPpnong:
(i) AN(AuB)=A.

(i) AU(ANB) = A.

H tour) n cuvérwv Ay, A, ..., A, cbvar 10 cOvolo

AlﬁAgﬂ---ﬁAn:ﬁAi:{l’|/n\lEGAi}y
=1 =1

10 onolo anoteheiton and To xowd crotyela v A;. (Puoxd, 6mwe xou oV
nepintwon g évwong Ay U Ay U--- U Ay, ntouy AyNAxN---N A, dev
eCoptdton and napeviéoelc 1 and N oelpd Ty A;.)

H tour| wag un xevig owoyévelag cuvorwy F elvon o ohvoro

(F=A{z| (VA€ F)(z € A)},

10 omnolo anotelelton and to xowd otovyela Twv pehdv e F. To obvoro (| F
EVOUAAAXTIXG YEAPETOL

(H{AlAeFy 4 () A

AeF

‘Eotw F wa ooyEévela Utocuvohwy evog cuvorou U. Elvon mpogovég ot

UF={zcU|@AcF)(zcA)}
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xau, epocov F # O,
(1F={zcU| (VA€ F)(xcA)}.

Av F =9, t61e
{reU|(VAeF)(zecA)}=U.

IV owto pepés popéc xdvouue tny e€AC Tapadoyr:

H woun tng kevng oikoyéveiag vroourodwy evos 600évtog ouvolov
U etvai Ao ©o U.

‘Aocxmon 1.21 Acite 61t ioybouv o axohouvda

(i) N{A} = A.
(11) m{Al,AQ,...,An}:AlﬁAgﬂ---ﬁAn.

‘Eotw F = {A4; |i € I} wo oxoyévewo cuvorwv pe deixtec. Tote n évwon
UF xou (6tav I # @) n touf [ F ouvidue cupPorilovton ue

UAi’ ﬂAlv

iel el

UAi’ ﬂAlv

avTiotolywe. Iapatneodue 6Tt

1) o cOvIopA

relJAie Qiel)(ze4)
el
pde i
re()Aie (Viel)(zc ),
el

Av I =77, t6te 1 évoon o 1 Topr| Tne F evahhoxTixd ypdpovtan
[e.e] [e.e]
U4, (4
i=1 i=1

'‘Aoxnon 1.22 Eotw A éva oivoro xou {B; | i € I} o un xevi?® oxoyével
oUVOALY. AToBElETE TIC ToPUX T YEVIXEVOELS TWV ETUIEPLO TIXWY VOUWY:

3 Aéyovtoc bt n owoyévew {B; | i € I} ebvon un xevi, evvoolyue puowd ét I # @.
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i) AnU,; Bi=U; (AN By).
(i) AUMN,Bi =), (AU B,)).

‘Aoxnor 1.23 Aci&te 61 oybouv o axdrouda:

1) Unz [5.2] = (0,2].
(i) Moy =5 %) = {0}
(iit) nzy (0,

3=

)=2.

Ao olvola A, B Aéyovtow EEval av
ANB=g.

Mo owxoyévela cuvorwy F Aéyetoan EEvr avd Ledyr 1 anhd E€vn av To
HEAN TNg elvon avd B0 Eéva UeTAEY Toug, dnhadT

(VA,Be F)(A#B=ANB=0).

Yy nepintwon wog ooyévelng ouvohwy pe deixteg, {A; | i € I}, Myovtag
ot 1 owoyévela elvon EEvn evvoolue OTL

H évoaon wiog Eévne oxoyévelog cuvohwy Aéyetal EEvn Evwon.

Mepixéc gopéc tor ohvoha Toplo TédvovTal Yeopixd cov eninedo ywelo Twv
omolwv T 6UVopa efvar xUXAoL 1) GARES amAEC XA TES Yopoupés. Ta mopddery-
Hot, 0 EYXAEIOUOC, 1) EVWOT) o 1) TopY) 800 GLUVOAWY UTopolY va Tapac Tordoly
¢ eENe:

B A B A B

ACB AUB ANB

Tétolec nopaoctdoec Aéyoviar Sraypdpprate Venn.
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‘Aocxmon 1.24 Aci&te v opddtnTa ToU EMYERIGTIXOU VOUOU
AN(BUC)=(ANB)U(ANC)
Yenowonouwnvtag €va dudypauuo Venn.

H Swapopd 800 cuvorwy A xou B elvan 10 olvoro
A-B:={z|ze€ ANz ¢ B},

T0 OO0 TUPIG TAVETAL UE TO axohoudo didypauuoa Venn:

A B

Ye pepid ovyyeduuota avtl yio A — B yenoWOoToLETon 0 EVOANIXTIXOS CUU-
Bohiouoe
A\ B.

Av B C A, t61e Mpe 6t 1 dlagopd A — B elvor yvroua.
Oedpnua 1.25 (vopor Tou De Morgan) Eyoupue:

(i) A—(BUC)=(A-B)n(A-0C).

(ii) A—(BNC)=(A-B)U((A-C).
Anédelr (i) Eow énz e A—(BUC), dnadfz € A od\d x ¢ B xa
x¢C. Tétexr e A—Bxuwzx € A—C,dmadhz € (A-B)N(A-C).
ActEaye howmdy 6Tt

A—(BUC)C(A-B)n(A-C).

Ouolwce,
(A—B)N(A-C)CA—(BUC).

(ii): Aoxnon. [ |

‘Aoxnon 1.26 Eotw A éva obvoho xou {B; | i € I} pua un xevi owxoyévela
oUVOALY. AmoBellte T TopaxdTe YEVIXEVOEIS TwV VOUnY Tou De Morgan:
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1) A=U;Bi = (A~ By).
(i) A=) B =U; (4~ By).
‘Aoxnom 1.27 Acite 6T 1oybouv to axdrovda:
i) A-(A-B)=AnNBSB.
(ii) AN(B—-C)=(ANB)—(AnCQ).
Luyvd ota godnuotixd e TECOUUE TNV TEOGOYY UoC OTo aTotyela xou To
unocUvoha evée “Baocxol ocuvérou” U (to onolo ymopel vo elvon m.y. t0 0U-

VOhO TV wryadixev aprduny). Av A C U, téte n dgopd U — A Aéyetan
ocvpurAfpwpa v A (wc Tpog 1o U) xou cupPorileton ye A’, dnhadh

A =U - A.
H enbuevn exdva delyver o obvora U, A, A':

U

A/

‘Aoxmnor 1.28 Anodellte Tic Topaxdte WOTNTEG TOU CUUTANEWUATOS, OTIOU
Oho T oUVoha o avapépovTal eivon UTOGUVOAA EVOS Bactxol cuvdrou U:

i) o'=U, U=g
(i) AUA =U, AnA =0o.
(i) (4) =
(iv) (AUB) =A'NB', (AnB) =A'"UB.
(v) (U A;) = N A5 (N 4) = U; 45
(vif A-B=ANDB.
)

(vii) ACB< B ' CA.
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(viii) ACB& A/UB=U.

(ix) ACB& ANnB =o.

H ovppeteixy diapopd 600 cuvolov A xou B eivar 1o chvolo
AAB:=(A-B)U(B—-A4),

70 omolo @aiveton TNV axOAOLUT| ELXOVAL

A B

Ocwpenua 1.29 Eyouvue:
(i) AANB=(AUB)—- (AN B).
(i) AANB=DBAA.
(i) AN(BAC)=(AAB)AC.
Anéddeln (i), (ii): Aoxnon.

(iii): Mropoiye va vovécoupe 6Tt o A, B, C' eivor unochvola evog ouvo-
hou U. 'Eyouue

AN(BAC)=AAN[(BNC)U(CNB)]
={an[Bnc)uEenB))fu{l(Bnc)u(cnB)na}
=PUQ,
P=An[(Bnc)u(CnB)]'=An(BnC) n(cnBY
=An(BuC)n(C'uB)=An{[(BuC)ncC'lu[(B'UuC)nBl}
=An[(B'nC)uBNC)|=(ANB'NC)U(ANBNC)

Q:=[(BNnC)u(CnB)|nA=ANnNBNC")U(ANB'NC).
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YUveETHg
AANBAC)=
(ANBNnC)u(AnB'NnC")U(A'nBNC)u(ANB'NC).
Ouolwe, €youpe
(AABYAC=CA(AAB) =
(CNANB)U(CNA'NBYU(C'NANB)U(C'NA'NB).

Apa
AN(BAC)=(AAB)AC.

IMopathAenon 1.30 H wémwa AA (BAC) = (AAB) A C xadictaton
TROYAVAC AV YENOWOTOCOLUE €var BLdypouua Venn:

A B

C

"Aoxnor 1.31 Acite 6T 1oybouv to axdrovda:
i) ANA=0.
(i) AN =A.

(iii) AN(BAC)=(ANB)A(ANCQC).
)

(iv) AUB=AABA (AN B).

To duvapocVvoro P (A) evic ouvérou A eivon 0 6UVOhO GAWV TV
UTOGUVOALY Tou A, dnhody

P(A)={X | X CA}.
IMopdderypo 1.32 Av A = {1,2,3}, 161
P(A) = {2, {1}, {2}, {3} {1, 2} ,{1,3},{2,3} ,{1,2,3}}.
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To xapTeEcLAVE YIVOUEVO 6V0 GUVOLLY A xou B eivan t0 ohvolo
AxB:={(z,y) |r€ ANy € B}.

To xapteciavd yvopevo n cuvokwy A, ..., Ay, 6mou n > 3, optleton avadpo-
uxd and tov Tono

Ay X oo X Ay = (A X oo X Apq) X Ay
Enlong, yia n > 1, 9étouue

A" = Ax---x A.
N—_———

n Qopéc
‘Aocxnor 1.33 Anodel&te o axdrova:
(i) AxBCP(P(AUB)).
(i) A x - x Ap ={(x1,...,2n) | x5 € 4A;}.
(iii) A" = {(z1,...,2p) | 2; € A}.

1.4 Xvuvaptioelg
‘Ectw f éva cbvolo datetaryuévev (euydy To 0Tolo IXaVOTOLEl
VaVyVz ((z,y) € fA(z,2) € [ = y=2z).
Tote 10 f Ayetw ouvdptnom 1 anewxovior. To clvola
dom (f) := {x | 3y ((z,y) € )},
ran (f) := {y | 3z ({z,y) € f)}

ovopdlovtu tedlo oplopo xou tedio TV Tng cuvdptnong f, avtloTol-
ywe. (Or ouvuPBohiopol npoépyovtar and tic AéZelc domain xon range.) o xde
x € dom (f), to yovadixd y nou wxavornotel (z,y) € f ouyPorileton ye

f ()

xan ovoudleton TYL TS f 010 = ) Ewdva Tou & Yéow trg f. Enlong, uepixég
popéc héue 6t f anewxovilel (| otélvel fj petaoynuatilet) 10 610
f(x), xou ypdpouye

= f(x).
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Etvon mpogavég 6T
f={z f(z) [z cdom(f)}

pdeis

ran (f) = {f (z) [ x € dom (f)}.

IMopathenon 1.34 Xe molhd cuyyedupata, o 6pog “cuvdptnon’ opileton
o wa dwdixacia f n onola oe xde ototyelo x evoc cuvohov A = dom (f)
avtiotowyilet éva avtixeipevo f(x), 1o de obvoho {(z, f (z)) | z € A} Myetu
Yedpnua g ouvdptnong f. Xto mapdv BBAo tautilouue xde ouvdpTnon
ue To Ypdpnud Te.

IMoapdderypa 1.35 To xevd olvoro elvon cuvdptnon tne omolog to Tedio
0pLoPOU X0t TO TESO TV Elval To xevo GUVOAO.

IMapdderypa 1.36 To civoro

= {<0,f7>,<1,ﬁ>,(2,—1>,(3,0>}

elvon ouvdptnon pe dom (f) = {0,1,2,3} xaw ran (f) = {\/7, —1,0}. Eniong,
€Y OUE:

FO=VT, f)=VT, f@)=-1, fB3)=0
IMopddeiypo 1.37 To civoro
{(0,-5),(0,5), (4, 1)}
oev elvon cuvdptno.
IMopddeiypo 1.38 To civoro
9=1{k3) | kcZ}

elvon ouvdptnon e dom (g9) = Z xa ran (g) = {3}. H g anewoviler 6ha 1o
otowyeia Tou nediov oplopol e oTo Bo avtixelyevo (Snhadr tov opriuéd 3).
M tétolo ouvdptnon Aéyetar oTadepy) cuvdetnom.

IMapdderypa 1.39 To civoro
h = {<:L',:L'2> | z € R}

elvon ouvdptnon pe dom (h) = R xou ran (h) = [0,4+00). Ta xdde x € R,
€youpe
h(z) = z2
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‘Eotww f,g 60o cuvaptioeic. Av f C g, t6te 1 f Myetan meEpLoplopodg
e g xou 1 g Aéyetow enExTAcT) e f. Av

[Va € dom (f) Ndom (g)] [f (x) = g (#)],

t6te oL f, g Aéyovian oLUPATEG CLUVAETAHOELS.

‘Aocxmon 1.40 'Eoctw f,g 6Vo cuvaptioec. Anodellte tic axdroudeg 1oo-
duvolec:

(i) fSg < dom(f) < dom(g)A[Ve € dom (f)][f () =g ()]
(i) f=g < dom(f)=dom(g)A[Ve € dom (f)][f () =g ()]

‘Aocxmon 1.41 'Eotw F pla oixoyEvelo GUVAPTACE®Y oL oTtoleg avd 800 etval
oupPotéc. Aeilte 6u n évwon |J F eivon cuvdptnon ue

dom (UF) = U dom (f)

fer

ran (UF) = U ran (f).

fer

o

‘Eotw A, B 800 cbvola xau f uio ouvdptnon tétow wote dom (f) = A xau
ran (f) C B. Téte ypdpouye

fiA—B # AL B

xo Aépe ot 1) f ebvan ouvdptnomn and to A oto B. H napuxdte eixodva
delyvel pLor Tétola cUVEETNON:

A B
a1 fla1)
a3 \ f(az2) )
a3 .
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[N onowdnnote 6Vo chvora A xau B, T0 6UVOAO OAWV TV GUVAPTACENY
ané 10 A 610 B ouyBoiileton ue 4B, dnhadh

AB:={f|f:A— B}.
Evohhoxtindg oupfolioude (tn yerion tou onolou Yo amo@lyoude 610 Topdv
BiBrio):
B,

‘Aoxnomn 1.42 Ectww A, B 800 civola. Aceiéte 61t toybouy ta axdrouda

(i) AB C P (A x B).

(ii) ?B = {@}.

(i) A4 2= 40=0.

‘Eotw f o ocuvdetnon tétola Kote xdde 600 BlapopeTind cTolyela Tou
dom (f) éyouv dapopetinés edves péow tne f, Snhadh

Va1, 22 € dom (f)] [z1 # 22 = f(21) # f (22)]
1) LoodUVaUL
V1,29 € dom (f)][f (x1) = f (z2) = 21 = x9] .

Téte n f Myetoun éva npog €va (ougfolxd: 1 —1) 1 evelntixr cuvde-
tnon 1 Eveudn.

IMogdderypo 1.43 H ouvdptnon {(z,z%) | z € R} ebvar 1 — 1, evéd 1) ou-
véptnon {(z,2?) | € R} dev etvon 1 — 1.
‘Eotw f: A— B. Av
(Vy € B) (Fr € A) [f (z) = 9]

1) LloodUVaUL
ran (f) = B,

t61e 1) f Myeton enl (axpiBéotepa: enl Tov B) f emipplnTixy cLVAETNOT
N enippidhn. Av n f elvoar ToutoyedvLS EVEITTIXN XU EmEEITTXY, TOTE 1) f
AEYETUL UAPLEELTTIXY] CLVAETNOY 1 apipeidn.
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IMopdderypo 1.44 H ouvdptnon f : [1,+00) — [3, +00) mou opileton and
tov t0mo f (z) = 2z + 1 eivon aupiopLmtixy.

‘Ecotw A éva olvoro. H tawtoTtix) cuvdetnor mdve cto A elvor 7
ouvdptnon idg : A — A pe

idg (z) :=x
v xde x € A, 1 .oodlvoua
idg = {(z,2) | x € A}.

[Cevixd, 6tav Mue “ouvdptnon médve ot éva alvoho A” evvoolle Wi oUVdp-
won f ue dom (f) = A]

Av 7 f eivar ouvdptnon xaw A C dom (f), t6t€ 0 mEPLOPLOROS NG f
oto A elvon 1 cuvdpTtnon

f1A=fn[Axran (f)] = {(z,y) € f |z € A},

1 omolo evolhoxtixd cuuBolileton pe

fIA A fla.

Av A C B, 1t6t€ 0 neplopiopde g idp : B — B ot0 A ovopdleto
ocuvdetnomn eyxAelcrol 1 evOeTixy] cuvdetnor touv A yéoa oto B,
xou eviote ypdgpeTan

i:A— B.

‘Eotw f: A— B. AvC C A, t6te n ewxdva tou C péow g f ebvan
70 6UVOAO
flCl:=ran(f1C) = {f (z) [z € C}.
Av D C B, 161¢ 1 awvtiotpopn ewxdva tou D péow tne f elvon to voro
[ [Dl:={z€ Al f(z) € D}.

To ovvora f[C], f~1[D] ouyvé yedpovton xon e

F(©), 71Dy,

avTiotolywe. Autd oume unopel va dnutovpynoet alyyuon, apol m.y. Eelvou
duvatd va €youde Toutoypedvee C C A xa C € A.
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‘Aoxnor 1.45 'Eotww f: A — B. Acl&te 611 .oybouv tor axdrovdo:

(1) Av {C; | i € I} elvou o un xevi| ooyévela UTooLYOAY Tou A, TOTE
Ua G
i i

(ii) Av C1,Cy C A, t61e

f

=Uf[0iJ, f gﬂf{@-]-

FIC1—Ca] 2 fIC1] — fCq].

(iii) Av {D; |i € I} eivor pua pn xevi oixoyéveta UTooUVORWY Tou B, ToTE
! [UDz] = Uf_l (D], 7! [ﬂDz] = ﬂf_l [Di].

(iV) Av Dl,Dg - B, T0T€
fHDy—Dy] = fH D] — f Dy

‘Aoxnor 1.46 Eotww f : R — R 1 ouvdptnon pe t0no f(z) = 22, xou

éotw A=[-1,2], B=[-2,1]. Aei&te 6t woybouv ta axdroudo
(i) flAnBIC flAINf[B].
(i) f[A=B]> f[A] - f[B].

M ouvdptnon f @ A" — A héyetu n-pelfs neddn (tdvw) oto A.
(Xuvdwe avtl v 1-pyehfic Aéye LOVORERAG, avtl yior 2-UeAAC Aéue due-
Mg, xth.) Tw xdde (x1,...,2,) € A" n w f((x1,...,2,)) ™ f 070
(x1,...,2y) TO AWAL YPAPETOL

f(:lll,...,ﬂj‘n).

‘Eva unooivoro B C A eivar xAewotd oc npoc v f av f[B"] C B. Ilapo-
Tneolue 6TL otV mepintwaon auth 0 B “xhnpovopel” v tpddn f and to A,
Onhadn o meptoplopos fB™ elvon pla n-yehnc npdén oto B.

IMoapdderypa 1.47 H npdcieon mporypatindv aptducv etvar 1 Syekrc npdén
a:R? — R mou opiletor and tov t0no a(z,y) =z +y. To Q v xheiotd
¢ Teog TNV Tpocdeon, eved 1o R — Q dev elvan.
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H obvOeomn 800 cuvaptioewy f : A — B xa g : B — C ebvau 7
ouvdptnon go f: A — C e

(9o f)(x) =g (f(x))

v xqe z € A.

IoodUvaua, 1 g o f unopel va optodel we

gof:={{z,2) | y{z,y) € fA(y,2) €9)}.

Mepixéc gopéc napakeinovue to o xau ypdpouue gf avtl yw go f.

IMopdderypo 1.48 Avor f: R — Rxau g : R — R opilovtoa and toug
TUTOUC

ToTE
r 3z 242 4 3z + 2
(go f)(z)=g(f(v)) 9<a;2—+1> _a:2+1+ =1

P!

3T + 2 B 3z + 2
Br+27%+1 922+ 12045

(fog)(x)=F(g(x)=fBr+2) =

Ocwpnua 1.49 H olrieon owaptnioewy elvar tpooetaipiotikr). Me dAda
Adywa, av f:A— B, g: B— C karh: C — D, téte
ho(gof)=(hog)of.

ITo yevikd, avn > 3 kar fi, : Ay — Agy1 yia k =1,2,... n, téte n ovvdetn
ouvvdptnon
fnofn—10---0fii A1 — A

dev efaptdrar ano napevUéoer.
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Anédeln Kot’ apyde napatnpolue 6t ot ho (go f) xou (hog) o f elvan
ouvapTthcelc and 1o A oo D. Topa, éotw = € A. 'Eyouue

[ho(ge f)l(x) =h((ge f)(z) =h(g(f(z)))

[(hog)o fl(x) = (hog)(f(x)) =h(g(f(x)),
onote
[ho(go fl(z) =[(hog)o fl(z).
H anédelln tne yevixeuong agprvetar wg doxnon. [

Ocewenua 1.50 H otrieon 600 1} nepioodrepwy evpintikady (avt. €mppinti-
K&V, QUPIPPITTIKAY) TuvapTtioewy elvar ouvdptnon evpintikn (avt. emppinti-

KT}, au@ippintikn).

AnodeEn Av ol ouvaptioe f: A — B xau g : B — C elvon evpimtixéc,
T6TE Yo xdde w1, T2 € A €youpe

(go f)(z1)=(g90f)(x2) = g(f(21)) =g (f (22))

= f(m)=f(z2) = x1=m9,

g EVELTT. f eveurt.
xau dpa 1 g o f elvon evpLTTixy.

Topea, éotw 6t ot f : A — B xou g : B — C elvou empplntixéc.
Ocwpolye éva tuyalo z € C. Emeidr 1 g elvan emppintiny, undpyet évay € B
éto0 Wote g (y) = z. Enlong, enedh n f eivon emppintind|, undpyet évaz € A
tétoo Kote f(z) =y. Eto,

(gof)(@)=g(f () =g(y) ==
Auté Belyver 6T g o f elvar empptmTiny. u
Ocpnua 1.51 Av f: A— B, téte foidg = f karidpof = f.

‘Aoxnom 1.52 Acilte dttavol f: A — B xa g: B — A wovonowody
go f =idy, tote 1 f elvon evpuntinn xou 1) g elvon EMEELTTIXY.
‘Eotw f: A — B pa augippintiny) cuvdetnon. H avtiotpoen e f
ebvon 1 ouvdptnon =11 B — A mou opileton and Ty 10d Tt
7 ={ly.a) | @y € f}.

‘Etol, vy xdde x € A xou y € B, €youpe

fTy=zsf@) =y
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IMopddervypo 1.53 Av n f : [0,4+00) — [1,400) opiletan and tov TOTO

f(x) = 92% + 1, t6te 1 f ebvou ougrppntind xou 1 (y) = ”é_l vio xdde

y € [1,+00).

Ocwpenua 1.54 Ta kdle odvolo A, n tavtouikr) ovvdptnonidy : A — A
elvar au@ippITTIKY) Kai id;1 =idy.

Ocwenua 1.55 FEoww f: A — B a augppirtikn ovvdptnon. Toze:
(i) H f~': B — A evar aqugippirtixrj.

(i) o f=ida, fof~'=idp.

(i) (1) = f.

‘Aoxnorn 1.56 Av vy xdde k = 1,2,....,n (n > 2) n fr : A — Arp1
elvor Wior aLopimTiny) cuvdptnom, oeilte ot

(fnofor0-ofi) t=fltooft ol

‘Aoxnomn 1.57 AceiCtce étavolr f: A —B,g: B—A h:B — A
wovonooly g o f = idg xou f o h = idg, téte 1 f clvan auprppimTiny xou
g=h=f"1

‘Aocxmon 1.58 'Eotw f: A — B wo augippintiny) cuvdptnon. Aeléte ot
v %49 Y C B, ot dvo mdavéc epunvelec tou ouufdrou fH[Y] (Snhodi,
n avtioTpopn ewéva Tou Y péow tne f xou 1 ewéva tou Y péow tne 1)
TowtilovTot.

‘Ectw a wa cuvdptnon tdve oe éva abvoho 1. O€tovtog
a; = a (i)

yiooxdde i € 1, etvan uepixéc popéc Bohxd vo cupfolicovye tny a ye (a; | i € I)
f (e DO |
a=(a;|i€l)=(a;);-
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To a; Myetu i-ooTH cuvteTaywévn e a. Iopatnpolue ot

{a; |i €1} =ran(a).

Topo, éotw {A; | i € I} wa oxoyévelr oUVORwY. XENOWOTOLHVTIS TOV
TEONYOUPEVO GUUBOMGUS, 0pilouye T xapTESIAVS Yvoéuevo [[..; A; tne
€V MOY® OOYEVELIS (G TO GUVORO OAWY TWY GUVIRTACE®Y @ = (a;);c; (Tdve
oto I) ot onofeg ixavonooly a; € A; v xéle i € I, Snhodn

HAZ' = {{ai);er | (VieT)(a; € A}

el

Do xdde j € I, 1o obvoho Aj Myeton j-0oTh cuvioTdoa tou [ o7 Ai, xou
n owdptnon m; : [ [ie Ai — Aj pe

7j (a) :=a;

Aéyetar TEOBOAYR ToU XApTESIVOU Yivouévou otny j-0oTh cuviotwod (1 j-
0ot TeoBolr). Av 6ha ta A; elvan o (Bl cUvoho A, thTe TPoPAVHS

HAZ-: T4,

el

IMapatripnon 1.59 Xy neplntwon mou 1o cUvoro I twv detxT®y eival Te-
TEPAUOUEVO, O OPLOUOS TIOU UOAS BOOUUE SLUPEREL OO TOV TUAULOTERO OPIGUO
TOU X0PTECLVOU YIVOpEVOU. doTOC0, oV ol BLUQORETIXY, Ta 800 aUTd €O
TEMEQUOUEVOL XUPTECLAVOL YIVOUEVOL elvon xaTd plar Tpoavy €vvola 16oduva-
po. XNV meddn cuvRtng YENOWOTOWUUE TOV dpyIXd OPLOUO YIo TETMEPUCUEVA
YVOUEVQL, X0 TOV TRV 0ploud Yo dretpa (1 yior Tuyadar) yvopeve. O cuy-
BONOUOE TOU YENOWOTOLEITOL VLol EVAL XAPTECLAVO YIVOUEVO (PUVERWVEL TO ELBOC
TOU YLVOUEVOU.

1.5 3Xycoelg

‘Eva cbvoho dutetaypévwy (euyov Aéyetar ox€om. Lloodivaua, évo chvoro R
elvan oyéom av xou Yovov av o R elvor UToGUVOAO EVOS XARTEGLAVOU YIVOUEVOU
600 cuvohwyv. Kdlde ouvdptnon elvon oo, ahhd Teopaveg Udey oLy OYETELS
TIOU BEV EVOL CUVUPTATELS.

‘Ectw A éva oivoro. ‘Eva unocivolo tou A" Aéyetan n-ReAG oyEOT
(mdvew) oto A. 'Etol, povopehiic oyéon oto A elvan amhidg éva uTocivolo Tou
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A, Byelic oyéon oto A eivor éva umootivoro tou A2, xth. (Hpocoyh: Mo
HovoueNfic oyéon oto A umopel vo uny eivor oOvolo Sotetaypévev Leuydv.)
Av R eivon i n-pehfic oyéon oto A, téte avtl yio (21, ..., &) € R ouvidec
Ypdpoupe

R(xi,...,zy).

Yy nepintwon mou 1 R elvon dwekric, avtl v (z,y) € R xou (z,y) ¢ R
Ypdpouye
zRy, =Ry,

avTio Tolywe.

Av R etvon o n-yehric oyéon oo A, 161€ 0 mERLOPLOWOGS g R ot éva
urocOvoho B C A elvon 1 n-pehric oyéon

Rp:=RNB"
ndvew oto B. T xdde x4, ...,x, € B, €youue
Rp(x1,...,2n) & R(x1,...,2p).

‘Eotw R o delfic oyéon mdve o éva aivoro A. Alvouue toug e€irig
oplopoie:

e H R civar avaxhactixh av (Vo € A) (z Rx).

e H R ebvor avtravaxhactixd av (Vo € A) (z Rx).

e H R elvau cuppetewxh av (Vz,y € A) (r Ry = y Rx).

e H R civar aicuppeteixr av (Vz,y € A) (:L"Ry = y}%’az)

e H R civar avtiovppetewxh av (Vo,y € A) ( Ry ANy Rz = x=y).
e H R elva petoBotixd av (Vo,y,2 € A) (t RyAyRz = xzRz).

e H R civaw ouvextixd av (Vo,y € A) (z #y = zRyVyRz).

e H R civan toyupd cuvextixh av (Vz,y € A) (x Ry VyRx).

IMopdderypa 1.60 Ectw A éva cbvoro. H oyéon =4 mou oplleton and tnv
1oOTNTA
=4 = {{z,y) € A’ |z =y}
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AyeTon TALTOTIXH o€ 1 Sty dviog oyéom tévew oto A. (Hlpogavag
=4 xou idy elvan o (Blo mpdypa, oARG N =4 UoC EVOLUPEREL AMAMS WS SWWEANAS
oyéon mévew oto A.) T xdle z,y € A, éyouye

T=A4Y & =Y.
H =4 elvon avoxhac tixt|, GUUHETEXT xou HETOBoTixd.

IMopdderypo 1.61 'Eotw F o owxoyévelr ouvolny. Ou diuekelc oyéoelg
Cr x CF mdve oty F opilovtal and Tig loOTNTES

Cr={(X,Y)eF*|XCY},
Cr={(X,Y)eF*|XCY}.
N xdde X, Y € F, éyouue
XCrY&eXCY

pidei’
XCcrYe XCY.

H oyéon Cr ebvar avohaotir, petooatinr xou avtiouypete. H oyéon Cr
elva v TIVaeA oG T, UETAUBATIXT Ko ACUPUETELXY.

IMapdderypo 1.62 H oyéon < mdve oto R elvar cuvextinr odAd oyt ioyupd
ouvexTh. Ao Vv GAAN pepld, N oxéon < (mdht Téve oto R) elvon toyupd
CUVEXTIXT.

‘Aoxnor 1.63 Acite 6Tt o dyelnc oyéon R ndvew oe éva chvoro A etvan
QCUUUETELXT oty xou HOVoV o 1 JR efva otvTLotvonahoo Tix| o oV TIoUUUETEWXH.

‘Aoxnor 1.64 'Eotw R uo Swekrc petofatixr) oyéon mévw oe évo GUVOAO
A. Aci€te 611 N R elvon aoUPPETEXT oV X0 LOVOV Ay ELVOIL AV TLOVOXAALO TUXT).

‘Ectw A éva obvoho xar = o dierric oyéon néve oto A 1 onola etvou
oVOXAOLG TIXT|, CUUUETEXT ot UeTaBatixnt] dnAady| yio xdde x,y, 2 € A,
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Téte 1 = Myetw oy€on wooduvapiag. Ta xdde x € A, n xAdon oo-
duvapiag Tou T wg TEog TNV = elvon To 5hvoro

2] ={y € Aly ==z},

xou x&dde y € [x] héyetu exnpbéownog e xhdone [z]. Av ypewlbpoaote
axpPéotepo ouuBoloud, tote avti yio [z] ypdpouue

@l a/=.

H owoyévew
A/=:={ja] | = € A}

OV TV xhdoewy tooduvoplag ovoudletar cOvVolo mnAixo tou A B8 g
=. H npoPBoly tou A eni tou A/ = elvor n enfppun 7 : A — A/ = nou
opileton and tov ToONO

IMapdderypa 1.65 Eotww A éva tuyaio obvoro. H tavtotuxr) oyéon =4
elvon oyéom wooduvapiag mdve 6to A xou

[z] = {z}

v xdde ¢ € A.

IMopdderypa 1.66 I'o xdde z,y € R, ¥étouye
r=y:& x| =y|.

Tote n = elvan oyéon wwoduvapiag tdve oto R xou

[z] = {2, -z}

vy xdde z € R.

IMoedderypa 1.67 Io xdde z,y € Q, Vétouue
r=y:or—yEl.

Tote n = elvan oyéon wwoduvapiac tdve oto Q xou
] ={z+k|kelZ}

vy xdde z € Q.
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IMapdderypa 1.68 'Eotw n évag otadepoc Yetnde oxépotoc. Abo axépotot
a xou b AMyovton todTiwor modulo n, cuyolxd

a=b(modn),

av o n Stoupel T Stapopd a—b (1 loodbvaya, ot a xat b agprivouv to {Blo utdloito
oty euxheldeta dadpeon Bid touv n). Autd opilel pa oyéon wwoduvopiag Téve
cto Z. H »\domn iooduvaulac evog axepalou a we mpog Ty wotila modulo n
ouuPBohileton ye [al,,, Onhadh

la], ={r€Z]|xz=a(modn)} ={a+nk|kecZ}.

H [a],, Myeton xN&or xatahoinou a () xAdon wwoTipiag tou a) modulo
n. Av Sev umdpyel péBog olyyuong, téte avtl v [a], yedpouue [a]. To
oUvVolo TNAIxo Tou Z 818 g tootiuiog modulo n cuuBolileton pe Zy,, dnhady

Ly, :={[a], |a € Z}.
Etvon ebxolo vo dolue 6T
Zn:{[O]n,[l]n,,[n—l]n}

Ocwpenua 1.69 Eotw = ua oxéon wodvvapias ndvw oe éva odvolo A.
Téte ya kdle x,y € A, éxovue:

(ii) [z] =yl &z =y.

(i) [a] # [yl = [z] N [y] = @.

‘Eotw A éva cbvoro. Av F elvon o EEV OLXOYEVELDL U1) XEVWY UTOGUVORWY
ou A ttow hote |JF = A, tote n F Aéyetan Staprépiom tou A.

Ocwenua 1.70 Av = elvar jua oxéon wodvvauias tdvw o€ éva olvolo A,
Téte 0 oUrodo mnAiko A/ = eivar pua Guapépion touv A.

‘Eotww F o dopépion evég ouvdhou A. Opilovye wior diueht) oyéon A/F
néve oto A Yétovtac, v xdde x,y € A,

rA/Fy & BXeF)(re XNyeX).
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Oedpnua 1.71 Av F eivar pua duapépion evés ovvdrov A, téte n A/ F elvar
oxéon woduvvauias ndvew oto A.

‘Aocxmon 1.72 'Eotw A éva clvoro. Acilte ot

(1) Av = elvon wa oyéon wwoduvapiac méve oto A, t6te A/ (A/=) = =.

(i) Av F eivor pua dropépton tou A, t6te A/ (A/F) = F.

M Swehic oyéon < mévew oe éva cUVoro A Aéyeton UEPLXY] BLATAET
tou A av n < elvar oavohao Tixy, PETOBoTiN XL oVTIOUUUETEIXT ONhadn yia
wéde x,y,z € A,

rz <z,

r<yNy<z = <z,
r<yNy<z = z=1y.

Yy nepintwon auth, to dotetaypévo Levyoc (A, <) (§ amhd 10 A) Aéyeton
KERLXG SLaTETAYUEVO SUVOAO.

Av < elvan o pepuer) Sdtaln tou A 1 omolo emmAéov elvar xou oy Led
ouvexTixy, dnhadT yio xde x,y € A €youue

r<yVy<uw,

161 N < Méyetan oAwxy] Sidtadn () yeoppixr didtaly 1 anhy didtadn)
wou A xou 1o Swrtetaypévo Levyog (A, <) (f anhd 10 A) Méyeton OGS
SateTayévo cOvVolo.

IMopdderypo 1.73 INo onowdrnote owoyévewn cuvohwy F, 1 oyxéon Cr
(0eite Moupdderypa 1.61) eivon o pepwer| ddtoén tne F. Av F = P(A) vy
xdmoto oUvoho A pe tovhdyotov dVo (Srapopetind) ototyeia, tote N Cr dev
elvon oA BLdTadn.

IMopdderypa 1.74 H cuvring dudtadn < tou R etvon plor ohxry Sidtan.

IMopathApnon 1.75 Av (A, <) eivou éva pepnddec (avt. oAxdc) Satetarypévo
obvolo xar B C A, t6te 0 nepopiopdc tne < oto B (tou xan autéde ouvideng
ouuPohiletar pe <) efvar o pepe| (avt. ohxr) Sdtadn tou B, xat €tol To
(B, <) elvou éva pepdde (avt. oAxdc) Btatetaypévo oivolo.
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‘Aoxmnor 1.76 'Eotw A éva cOvoho xou < wa peptxr| didtaln tou A. T
xade x,y € A, Hétouue

r<y & z<yAzr#y.
Anodel&te o oxdHrouda:

(i) H < elvon avtiovochaotixd xon yetaBorties; onhody| yio xdde x,y, z € A,
€Y OVUE:

T L,

r<yNy<z = x<z.

(i) Avn < elvou ohxt| Bidtodn, tote 1 < elvon EMTAEOY ot GUVEXTIXY, SNAadH
v xdde x,y € A woylet

r#y => x<yVy<z.

‘Aoxnor 1.77 'Ectw A éva 6OVOho €@odlacuévo ue uior Slehn oyéon < 1
omola etvan avtiovonchao T xan uetoPotinn. T xdie z,y € A, Vétouue

Ly & z<yVvVr=y.
Anodel&te oo oxdHrouda:
(i) H < eivou pepind| Sudtadn tou A.

(ii) Av n < elvon emmhéov xon ouvextxt|, Tote 1 < elvon ohxn Bidtadn Tou
A.

‘Eotw A éva cbvolo. Liuguwva ue Tic 600 TEAEUTAUES AoXHOELS, BEV UTHPYEL
ovolao T Btapopd petadd uiog pepixic Sudtaing < tou A xou Wiog Syeholg
oyéong < mve oto A 1 onola elvon avtiovochao T xan uetoPotixn. Kadéva
and T 600 auTd £ldn oY€ocwV TEOXUTTEL AUTOUITLS amd TO GAAO, XU GTO
e€nc Ue Tov 6po “pepixn Sidtaln” Yo eVvVOOUUE OTIOLOBATOTE EX TwWYV BUO EWBOV.
Ouolwg, o 6pog “ohxr dudtoln” Yo onuaiver emlong wa oyéon < 1 omola etvon
aVTIVOXAXC TIXT, UETABaTnn xon ouvexTixy. Av Uélouue va dlaxplvouye Ti
oyéoeic < xou < and dmodn opohoyiag, TOTE avapepoUacTe 0T deltepr oyéon
¢ avoTNen ddtaly. Téhog, ol cuufoliopol

yzx, y>zw

onuatvouy = <y xan T < Y, AVTIoTOlYWS.
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‘Aocxmon 1.78 'Eotw A éva chvoho xou < wia Siehnic oyéon ndvew oto A 1
omofo ebvor avochoo T xou yetoBotn). (Mio tétoo oyéon Aéyetan TpodLd-
tagy tou A.) T xdde z,y € A, 9étouye

r=y = ryNy =z

Acl&te 6Tl 1 = elvon oyéon wwoduvapiac mévew oto A. 31 cuvéyelo optlouue
o Syelt| oyéon < mdve oo olvoho TnAixo A/ =, Vétovtog

(2] <[yl oz =y

Amodet&te T axdhoudar

(1)

(i)
(i)

O optopodc e < Bev e€aptdtal omd TNV ETAOYY| EXTROCMTWY TWV XAS-
cewv [x] xou [y]. Me & Moy, av 2’ = x xou ¢y =y, 6t 2’ 2y &
TR

H < etvan pepinr| Sidtoén tou A/ =.

] <[y & x<yAy Az

‘Eotww (A, <) éva yepixdc Satetayyévo oOvoho, xa éotw B C A xou
a € A. Opwopol:

To a eivar péyioto otouyeio () maximum) tou B av a € B xo
z < a ywxdde x € B.

To a eivar eNdyioto otoiyeio (4 minimum) tov B av a € B xo
a < x v xde x € B.

To a elvar peywoTixd ocrtoiyeio tou B av a € B xa dev undpyel
T € Byea<z.

To a civar ehayroTind ctoiyeio Tou B av a € B xou dev undpyel
T € Byez <a.

To a elvan dve pedywe 1ou B av x < a yw xdide x € B.
To a eivar x&tw @edypa Tou B ava < x v xdde x € B.

To a eivar eNdytoto dve @edypa () supremum) touv B av 10 a
elvan dve @edrypa Tou B xou a <y yio xdie dve gpdyuo y tou B.

To a elvar péyioto xdtw pedype (¥ infimum) tou B av 1o a eivo
%ATe Qedyus Tou B xon y < a yio xdie xdtw gpdyua y touv B.
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e To B eivor dve ppay€vo av €xel TouldyLoTov éva dve @edyua. (Av
T0 @ eivon éva dve @pdryua Tou B, téte Mue eniong 6Tl to B elvan dvew
PeAYUEVO aANd TO a.)

o To B clvar xdTew Qeay(eEVo av €xel TOUNIYICTOV EVa XATe PEAYUOL.
(Av 0 a eivor éva xdtw @pdyua Tou B, téte héye eniong 6t 10 B eivou
xdATw PeayUévo and To a.)

e To B civon ppayrévo av elval TauToyeoveg Gve PEayUEVo oL XATe
pEoYUEVO.

Eivaw cogéc 6t 10 B €yel 1o mohl éva uéyloto otoyelo (ehdytoto otouyelo,
ENGYLOTO Gve Qpdryua, UEYIETO Xdtw (pedryia), ohhd umopel Vo €xel TOAG Ue-
YioTxd otoyelo (ehoylotxd otoyela, dve @pdyuata, xdtw @edyuata). To
HEYIOTO ot To ENdytoTo oTotyelo Tou B (av undpyouv) cupPorilovta pe

max B, minB,

AVTIOTOLYOE, EVEK TO EAGYLOTO BVe PEAYUN X TO UEYICTO X3Tw pedyua Tou B
(av umdipyouv) cupBolilovton e

sup B, inf B,
avtioTolywe.

IMopathApnon 1.79 Ectw (A, <) éva yepide dotetaypévo cOVoho xou é-
ot B C A. Av to max B undpyetl, ToT€

max B = sup B

xou To max B elvon 1o povadixd peyilotxd otolyeio tou B. Opolwe, av To
min B undpyet, t6te
min B = inf B

xat To min B elvon 10 govadind ehayiotixd otoyelo tou B. And tnv GAAn
peptd, 1 VUnapén tou sup B (avt. inf B) Sev eyyudton v Umopdn tou max B
(avt. min B).

IMTopathAenon 1.80 Eotww (A, <) éva olxdC ST TorylEVo GUVORO X0l €T
B C A. Toéte ol évvoieg “péyloto ctolyeio tou B” xou “PeYloTixd cTolyelo
Tou B” eivon tavtoonueg, dnhadn éva a € A eivon péyioto ototyelo tov B av
xat WOvov 1o a elvon PeYLoTixd atotyelo tou B. Ouolwe, ol évvoleg “ehdyioto
ctoyeio Tou B” xou “ehoyiotixd oTtotyelo tou B” elvon TautdonuES.
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IModderypo 1.81 Eotww B éva un xevd vrootvoro tou N (tou to N eivon
£QoBLcUEVO pe Tr ouviin Budtadn <). Torte:

(i) To B éyel ehdyoto otouyelo.

(ii) To B éyel péyoto otolyeio av xot uévov av to B eival TENEPAUOUEVO.

IMopdderypa 1.82 Eotw A 10 duvapocsivoho tou cuvérou {1,2,3,4}, dn-
hodn
A="P({1,2,3,4}),

oL ECTW

B=A—{2,{1,2,3,4}}.

‘Etot, 10 (A, Ca) ebvar éva pepixdde datetaypévo obvoro xaw B C A. Ta
HEYLOTXS o Totyela Tou B elvou:

{1,2,3}, {1,2,4}, {1,3,4}, {2,3,4}.
Ta ehoyioTixd ototyelo Tou B elvo:
{1}, {2}, {3}, {4}.
IMopdderypo 1.83 TNa xdie a € R, éyoupe:
a=sup{re€Ql|x<a}l,
a=inf{reQ|a<zx}.

‘Aocxnor 1.84 AciZte 6n av (A4, <) elvon évo ol dtatetorylévo ohvoho,
TOTE Qe METEPAOUEVO U1 XEVO LTOGUVOAO Tou A €yel éva YéyloTo xou éva
eAdyloTo oToLyElo.

‘Eotw A éva obvolo xaw < o (awotner) pepixr didtadn tou A tétow
OO TE x&E PN xevé unocLvolo Tou A €yel ehdyioto otoryelo. Tote n < Aéyetan
%A drdtagy) xon 1o (A, <) () oamhd 1o A) Myeton XAADS SLATETAYUEVO
ocOvolo. Eiva npogavéc 6t 1 < elvon ohixny didtaln tou A (apobd yior xde
z,y € A 1o {z,y} éyer ehdyoto ooyeio). Emlone, o mepropioude e < oe
éva omolodnnote unocUvoro B C A elvon o ot didtadn tou B.

IMopathAenon 1.85 Ia Aéyoug mou da yivouv xatavontol apydtepa (6tav
Yo ouvavthAcoupe TV évvola Tou BlotaxTxol aptiuov), elvon o BoAxd éva
XohOC DlateTarylévo oOvoho va €xel ) wopY| (A, <) moapd ™) popen (A, <).
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IMopddeiypo 1.86 H cuviing didtadn < tou N elvon piar xahy) Sidtadn.

'‘Eotw Ry dyehic oyéon mdve oe éva aivoho A, xou S pa Suehric oyéon
mdve oe éva olvoho B. Mia cuvdptnon f : A — B AMyetal LOOROpPLoRog
and 10 (A, R) oto (B,S) av n f eivar oppioptmtins xat

(Vz,y € A)[z Ry < [(x) Sf(y)].
Av undpyel évag tétolog Wwoyoppionde f, tote ypdpouue
(A,R) = (B, S)
xou héue 6Tl to (A, R) elvon tobpopgo ue 1o (B, S). O oupfohopde
(4, R) 2 (B,S)
onuaiver - ((A, R) = (B, S)).
"Aoxnom 1.87 Anodel&te tor oxdhoudaL
(i) H toutotnd ouvdptnonidy etvon ioopopgiopédc and to (A, R) oto (A, R).

(ii) Av n f ebvou woopopglopdc ané 10 (A, R) oto (B, S), t6te 1 f~1 ebvon
1oopopglopde and 1o (B, S) oto (A, R).

(iii) Av n f elvou wwopoppioude and 1o (A, R) oto (B,S) xou 1 g eivon too-
woppiopoe and to (B, S) ato (C,T), téte n go f elvau ioopoppiopds and
w0 (A, R) ot (C,T).

Ocedpnua 1.88 Eoww (A, <) éva pepikds dutetaypuévo ovvolo. Téte v-
ndpyer owkoyévela owvdlwr B C P (A) térowa dote (A, <) = (B, Cp).

Anédeln o xdie x € A, ¥étouue
r={yeAl|ly<z}.

Enlong, 9€toupe
B={z|zeA}.

Ebvar ebxolo va Solue 6L ) ouvdptnon f : A — B ue tino
flz) =7
elvou évag oopopglopds and 1o (A, <) oto (B, Cp). [ |

‘Eotw f: A— B, 6nou (A, <) xau (B, <) elvar 500 ok datetaypéva
obvoha. (To yeyovée 6t cuuBoriCoupe xou Tic Yo oyéoels ddtaing e < dev
onuaiver puowd 6t oL oyéoelg autée tautilovtat.) Oplopol:
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H f eivar abEovoa av (Vz,y € A) [z <y = f(x) < f(v)].

H f eivar yvnolwg adovoa av (Va,y € A) [z <y = f(x) < f(y)].

H f eivan pOivovoa av (Vz,y € A) [z <y = f(z) > f(y)].

H f ebva yvnolwg pdivovoa av (Vz,y € A) [z <y = f(z) > f (v)].

H f elvar wovotovn av n f elvon adbCovoa ¥ piivouoa.

H f v yvnolwg wovotovn av 1 f elvon yvnolwg adEovoa 1 yvnolng
¢piivouoa.

"Acxnor 1.89 Eotw f: A— B, émou (A, <) xa (B, <) eivar 500 0hxddC
Otatetorypévo oOvoha. Anodeilte ta axdrouda:

(1) Avn f eivou yvnoloe adZouoa, tote (Va,y € A) [z <y < f(x) < f(y)].
(i) Avn fetvar yvnoiog gdivovoa, t6te (Vz,y € A) [z <y < f(z) > f (y)].

(iii) Av n f ebvan yvnolwe yovétov, t6te 1 f elvan evpimtind.

1.6 XU0yxpion tou peyvedoug 800 GUVOAWY
‘Eotw A, B 50o cbvola. Av undpyel auglopudn f: A — B, 16Te Ypdpouue
A~ DB
xan Aépe ot Toe A, B elvon toomtAnOv. Av umdpyet évpupn g : A — B, t61e
Ypdpouye
AZXB.

Enlong, 9étouue
A<B & AZBABZA.

IToedderypa 1.90 'Ectw A, B 800 menepacuéva GUVORA UE M X0t 1L G TOL-
yelo, avtiotolywe. Tote:

(i) A Bem=n.
(ii) A B< m<n.

(i) A< B< m<n.
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IMopdderypo 1.91 Ectww A C B. H ocuvdptnon eyxiewouol ¢ : A — B
elvon evpimtiny), emouévie A 3 B.

IMapdderypa 1.92 Eotww A 10 0dvoho twv dptiwy axépanmy aprducny. H
ouvdptnon f : Z — A ye 1010

f (k) =2k
elvan augLoptnTx, emouévee Z ~= A.
IMapddevypa 1.93 H ouvdptnorn g: ZT x ZT — Z* pe tino
g(m,n)=2m3"
elvon evprntind, emopévee ZT x ZT S Z7T.

IMopdderypo 1.94 H ocuvdptnon h: R — (—1,1) pe tono

elvor au@pptntind, enopévoc R ~ (—1,1).
‘Aocxnorn 1.95 Acilte 6t av a,b € R xou a < b, té1e (—1,1) = (a,b).
Ocvpenua 1.96 Eotw A, B,C ovvoda. Exovue:

(1) A~ A.

(i) A~ B= B~ A.

(i) Ax BAB~C = A~C.

(w) AZ A

(vV ASBABZC = AZC.
Ocdpnua 1.97 Foww A éva atvolo. Tore P (A) =~ 4{0,1}.
Anodedn Ipdta divouue €vay 0ploud: 1 YALAXTNELO TLXY] CLVAETY O

evbe urtoocuvorou B C A eivor 1 ouvdptnon xg : A — {0, 1} ye timo

x5 () =

1 avzx e B,
0 avz ¢ B.
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Eivar edxolo va Solue 6L 0 xavovag B +— xp optlel pa opplopudn and to
P (A) oo 4{0,1}. [ |

O endpevoc otdy0c pac elvon va del€oupe 6Tt
AZXBANBZA = AxB.

Oa doouye 800 amodellelc aUTOV TOU ONUAVTIXO) ATOTEAEGUITOS, 1) TEWTN
a6 Tic onoleg Booileton 6to axdrovdo Aruuo:

Afupoa 1.98 Eotw A éva otvoro kar F : P (A) — P (A) e ovvdptnon
n omotfa eivai 106Tovn, OnAadn

XCY=F(X)CF(Y)
yia kdde X, Y € P(A). Tére n F éya éva otalepé onueio, dnAadry vrdpyer
éva S € P (A) téroo dote
F(S)=5.
Arnodeln Oétouue
K={XeP(A) | XCF(X)}

Hol
s=Jk.

T xdde X € K, éyovpe X C F (X) xou F(X) C F(S) (apod X C S xou
F eivon woétovn), ondte X C F'(S). Enopévoc [JI C F (S), dnhady

SCF(S).
Autd (Eavd Moy tne wotoviae e F) ouvendyeton Ot
F(S) C F(F(9)),
dnhadn) F' (S) € K. 'Etoy,
FS)clJk=s
xou Gpar F'(S) = S. [ |

Ocedpnua 1.99 (Schroder-Bernstein) Av A, B eivai 600 ovvola tétoia
dote ASBrxai BX A, tére A=~ B.
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Anodeln Eotw f: A— Bxowg: B — Adbo evplec. H 1déa elvan va
Beolue éva chvoro S C A ue

A-S=yg[B-[fI5]],

ONAadT) OIS BElYVEL 1) ETOUEVT EXXOVOL:

A B
s\ e
—

g

Xenoonoudvtog v TETOL0 GUVOAO, UTOPOUUE AUECKS VAL XU TUOXEVGGOUUE [Uid
applopidn h : A — B, ¥étovtog

{f(a;) av z € 5,

hlo) = gl () avzeA-S.

To epdtnua tdpa etvar g Vo Beoldue to S. H woétnta A — S =g [B — f[5]],
TOL LlGOOLVAUA YEAPETI

S=A-g[B-fI5],

onuaiver 6Tt t0 S elvon otadepd onpeio e ouvdptnone F: P (A) — P (A)
ue tono

F(X)=A-g[B-fIX]].

Etvor ebxoho va Solue 6TL 1 F' elvon 1o6tovr. Enopéveme, obugponva ue to Afupa
1.98, n F' éyel oviwg éva otadepd onuelo.

Acitepy anddellyy Agunodécouvye mdh 6t f : A — Bxouwg: B — A
elvan 800 evplec. Otoupe

Ay=A, By=B,

An+1 =g [Bn] s Bn+1 = f [An] )

OTOTE (YENOWOTOLOVTC ETOY LY

An 2 An—l—l, Bn 2 Bn+1
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vy xdde n € N. Ta odvola

X1 = (Aon — Aon11), X2 = (A2ng1 — Azng2), Xz =[)An
n=0 n=0 n=0

elvan avd 800 Eéva xan
X1 UXoU X3 =A.

Ouolwe, to chvoha

Vi=J (Ban— Bant1), Ya= ] (Bans1 — Bany2), Ys=[]Ba
n=0 n=0 n=0

elvar avd 800 Eéva xon
YiUY,UY; = B.

Mnopolue va oyedidooupe ta X1, Xo, X3 xou Y7, Y5, Y3 o¢ edhc:

Al Bl
AQ B2
As Bs
A4 B4

dompo = X, ykpilo =Y,

vkpilo = Xo bompo = Yo

povpo = X povpo = Y3
Etvor ebxoho va dolue 6Tt
fIXa] =Yy, [fIXs]=Ys, gh]=X,.
‘Etotl, n ouvdptnon h: A — B e tino

f(x) av z € X7 U X3,
=1 "
g (z) avze Xy

elvon apropimTiny, xou dpo A = B. n
ITépwopa 1.100 A< B & AZBANA#B.

‘Acxnor 1.101 Aclite 6n ZT x ZT = Z*.
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"Acxnorn 1.102 Ectw I C R éva un tetpipévo didotnuo (dnhoadn éva 8id-
oo To onolo dev eivon e wopyhc [a,al = {a} yio xdmow a € R). Acei&te
ot I =~ R.

Ocepnua 1.103 (Cantor) Eotw A éva ovvoro. Tére A < P (A).

Anédeln H ouvdpmon o — {z} and 10 A oo P (A) ebvan 1 — 1, ondte
A X P(A). Etor, opxel va delfoupe 6Tl dev UTHPYEL ETEELTTIXY CUVEETNOT
a6 10 A ot0 P(A). Ac unodéoovpe 6nt f : A — P (A) elvar g tétola
oLVdETNON. Oewpolue To GUVOLO

B={zeAlzdf(z)}

Eredh B € P(A) xou n f elvan enippudn, vrdpyet éva a € A této10 dote
f (a) = B. Eivou gbxoho va olue ot

acfla)eagf(a).

Avuté oune etvon droto. [ |

1.7 Apwiunoipa cOvoia

‘Eotw A évacivoro. Av A = N, t61e Mye 611 10 A ebvan anerpaprdpwrolpo
(h aprdufoipa drewpo) ovvoro. Av to A elvan menepoouévo 1 amelpoprd-
unoteo, tote héue 6Tt 10 A elvon aiprduforpro. Av to A dev eivan oprduriowo,
161 MéPe 6TL 10 A elvan uepapLtIURoLLo (1 wn aELdmAoLLO).

IMopdderypo 1.104 H ocuvdptnon f : Z — N ye timno

2n—1 avn >0,
-

—2n avn <0
elvan oauLeptnTxXT, ETOUEVKLS To 6UVOAO Z elvon ametpoptiunolo.
Ocwpenua 1.105 Exouue:
(i) KdOe vrootvoro tou N eivar apidunouo.

(11) Eva odvolo A eivar apifuriouo av ka1 uévov av A 3 N.

(117) ‘Eva un kevé otvodo A elvar apiurjoiio av kar pdvov av vrdpyer jua
enipppn ané to N oo A.
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(iv) KdOe vrootvolo evis apifunouov ovvdlov elvar apridurioipo.

Amddely (i): Ytyovpa xdie mencpacuévo unocivoro tou N eivon apriur-
owWo. XTn ouvéyela, €0tw A éva drewpo unocivolo tou N. Oewpolue T
ouvdptnon f: N — A pe tino

f(n)=min[A—{f@G):i<n}].
Etvor exoho va dolue 6t 1 f elvon augiopintixr. Enopévee to A elvon amelpo-

erdunowo.

(ii): Av to A elvan aprdufotpo, t6te mpogavae A 3 N. Avtiotpoga, éotw
ot undpyet W évoun f 1 A — N. Téte A ~ ran (f) xou to ran (f) eivou
apriufioto obugeva pe 1o (i), dpo 10 A eivon apriuroo.

(iii): Av 1o A eivon oprduriowo, tdte mpogavmg undpyet wo enippudn omd
0 N oto A. Avtiotpoga, éotw 6tL undpyel wa enlppufn f : N — A H
ouvdptnon g : A — N e tino

g(a) =min f~* [{a}]
ebvar 1 — 1. 'Etor, A X N xou dpa 0 A ebvan apriurioo oOugpovae ye to (ii).
(iv): Ipogavic cuvéneta tou (ii). u
Ocwpnua 1.106 Exouue:

(i) To kapreoiavé ywiuevo N x N elvar arepapidurijopo odvoro.

(it) Av Ay, A, ..., Ay (n > 2) elvar aneipapifunoua (ave. apiunioa)
oUrola, téte to Kapteoavs ywvouevo Ay X Ay X --- x A, elvar aneipapil-
pnouo (ave. apidunoyuo) ovvolo.

/ 7 7 7 /. a 7
(iit) Av A eivar éva anepapriurjoio odvodo ka1 B elvar éva memepaouévo un
Kkevé otvolo, téte o PA etvar anepapiduriono advolo.

() Av F etvar pa apifunjoiun owkoyéveia apiunoipwy ovvolwr, téte n
évwon |JF elvar apiunoyuo odvoro.

/. )4 z / z )4 7
(v) Av A elvar éva anepapiduniogo olrodo, téte n oikoyévair GAwv twr
Tenepaoévwry vmoowiolwy tou A elvar areipapiunoiio olvoro.

1AV 10 éva and 3Uo omhndF clvoha elvon opriuRolo, TOTE PUOXKE o To dAho elvou
apLdunolo.
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Anédeln (i) H f:NxN— N e tino
f(m,n)=2m3"
xu 1 g: N — N x N ue tino

g(n) = (n,0)

elvon evpuntixég ouvoptioeg. ‘Eyouue Aowmév Nx N 2 Nxow N T Nx N, ondte
N x N~ N duvduet tou Yewpripatoc Schroder-Bernstein.

(ii): Me 1o (i) xou enoywyn oT0 n.

(iii): "Eotw n to mAfdoc twv otoyeiwy tou B. Eivor ebxolo va Sodue ot
BA ~ A", Enlonc, A" ~ N olugwva pe To (ii).

(iv): T vo amogpOyoupe TETpLUPEVES TEQTTOOELS, Vo uTtoUécouue 6T 1
Foelvon wor pn xev) apriunown ooyEvela pn xevoy aplduioylomy GUVORWY.
IFedgouvge F = {A, :n € N} xau vy xd0e n € N Swhéyoupe wa enippudn
fn:N— A,. Houvdptnon g: Nx N — [JF e tino

g(n,k‘) = fn (k)

ebvor emppintnd]. ‘Etol, agod N ~ N x N cbuygwva pe to (i), undpyet wo enip-
ewn h: N — JF. Auté ouvendyeta 6t 0 obvoro |JF elvan aprduroo.

(v): "Eotw U 1 oxoyévelr OAoV ToV TETERUOUEVKDY UTOOUVORWY Tou A,
omou A =~ N. Eivouw apxeté va dei€oupe otL n U ebvan apriurowo abvoro. T
x&en € N, éotww S, 10 00voro GhwY TwVY cuvopThoewy and o {i € N: i < n}
oto A. Blugova pe to (iil) xou to (iv), n évwon U, Sy ebvar aprdurfoo
o0voho xau dpor umtdpyet wo emppintix) ouvdptnon f 1 N — U, Sn. AN xou
n ouvdptnon g : UJ,, Sn — U pe tino

g(s) = ran (s)

elvan emppLTiny. XuviétovToag Ti¢ 600 AUTEC GUVOPTACELS TAlEVOUNE Lol ETip-
ewWbngo f: N — U, dpo nU eivan apriurcpo cbvoro. [

Ocwenua 1.107 To ovrvoro Q eivar areipapidunoo.

AnddelEn Apxel va napatnpfooupe 6Tt 10 olvolo Z x ZT etvor aprdpriotuo
xou n ouvdptnon f : Z x ZT — Q pe t0ro

f(m,n) ==

elvan empELTTIXy. [
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Oedpnua 1.108 Eoww I C R éva un tegpiupévo oidotnua (6niadrj éva
didotnua to omoio dev eivar povooivolo). Téte to I elvar vrepapiiuriouo.

Arnoden Ac unodéoouue 6t to I ebvan apriurowo. ‘Etol, to I unopel va
Yoopel ¢
I={a,:neN}.

Oewpolye uLo axohoudio
Lh2>hL 2L

UN TETPWHEVWY XAELCTWY UTOBLIC TNUAT®Y ToU I TETOLL OO TE

(VneN)(ay, ¢ I,) .

Yougova pe ty apyn xiwtiopou, (), In # & xou dpa udpyet éva ay € (), In-
Avuté duwe ocuvemdyetan OTL ay, € Ii, To onolo eivan dtomo. |

‘Aoxnomn 1.109 Aci&te ot xdde dnewpo clvoro €xel €va amelpoptiunolo
UTOG\OVOLO.

‘Aoxnom 1.110 Acite 6t av 10 A elvan éva dnelpo alvoro, TOTE TO Buvo-
woctvoho P (A) elvou unepapriurowo.



Kegdhawo 2

ANyeBpixec OOUES

2.1 Hylopddeg xou LOVOELDY

Or Bidpopeg mpdelc mou PEAETAUE o TNy dhyeBpa eivar cuvidwe Swekels. ‘Eotw
A2 — A o diehic TpdEn méve ot éva ohvoho A # . Pavtalbuacte
™V f oav éva eidog molamiaotacpol, ondte yio xdde (a,b) € A? 70 cTotyelo

f (a,b) ypdpetou
a-b v ab

XL AEYETAL YWWOREVO TV @ xat b. Av
a (be) = (ab) ¢
v xdde a, b, c € A, n mpdn Aéyeton TpoceTAURLO TIXY. Av
ab = ba
v xdde a, b € A, n mpdén Aéyeton avTipreTAIETLNY).

Mepixéc popéc avtl yia ToV TOAATAACLIC TIXO GUUBONOUS TOU YETCUOTOL-
NOOUE TOEATAVW, Hag BOAEVEL TEPIOGOTERO O TpooUeTnd cuufohioude. ‘Etot,
avti Yo ab ypdpouue

a+b,

10 omolo Aéyetan d¥polopa v a xou b. O npocietindc cuuBohiouds yenot-
HOTOLE(TOL XATE XOVOVOL UOVO YiaL AVTHIETHIETIXES TRAEELS.

Mo Srpehic mpdcn - v oe éva nenepaopévo obvoro A = {ay,...,an}
oLy Vv TepypdpeTon Ye TN Bordeia evog Tivaxar ue 1 YEOUUES X 1 OTAAES, TIC

53
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omoleg ovopdlouvpe “a1”, ..., “a,”, étoL Hhote 10 oToyElD aa; (= a; - aj) va
eppavileTon 0T Blac Tadpwon TS Yeoupune “a;” ue T otiin “a;”:

a/]. e aj e an
aj ajay s a1a; cee a1y
a; a; a1 s ;a5 cee a;Qn
an | Apal - an@j - Anan,

‘Evac tétolog nivoxac Méyeton mivaxag Cayley. Ta otowyeio tou cuvdlou
YEdpOVTaL GTNY TAVE XL GTNY dploTEPN TAEUPE TOU Ttivoxd (we OvVoUacies Twv
OTNADY XU TV YPAUU®V) Tévta pe tnv B oepd. Kotd ouvénewo, éyoupe
EVOL YENHOWO XELTHELO AVTIUETAIETIXOTNTAC: 1) TEAEN elvon avTETAdETIXN oV X
HOVOV av Tor GTolyelol Tou Tivoxal eival CUPUETEIXA WC TEOG TN OLYMVIO TOU
EVOVEL TNV VG APLOTERT UE TNV Tw 6e&Ld Ywvia.

IMoapdderypo 2.1 'Eotww A = {1,i,—1, —i} 10 oOvoho v tétaptwy plov
e povadoc. To A elvon xAelotd we mpog Tov oLV TOAATAAGLUCUS Uty adL-
%oy aprduoy. O nivaxog Cayley yio tov tohhamiaotaoud tou A elvon:

1 i =1
11 i -1 —i
il -1 =i 1
-1|-1 —i 1 i
—i| =i 1 i -1

Me tov 6p0 NLorASaL evvooUue éva dtatetaypévo Lebyog (S, ) Tou amno-
tehelton amd éva ohvoho S # & xou Pl TROCETHUELG T TEAET - Téve 6To S.
Xdiptv ouvropiog, cuyvd toutiloupe pior nuopdda (S, ) pe to obvolro S.

Oedpnua 2.2 (YEVIXELUEVOS TEPOCETAURELO TIXOS VOUOG)
Av (S,-) elvar na nuiopdda xara; € S, i =1,2,...,n, tote T0 Ywiuevo

a1a2 e a/n
etvar aveEdptnto andé mapeviéoe.
Arnodegn Ilopoupoia ue v amddelln tou Oewpruatog 1.14. [

M nuioudda Aéyeton avTipreTatdeTiny 1 aBeAiavy] av 1 medln tne elvou
AVTIE T ETIXT).



2.1. Hyiouddeg xan LoVoeLdT) 55

Ocedpnua 2.3 (YEVIXELUEVOS AVTIUETAIETIXOC VOROQ)
Av (S,-) evar yua avuipetadenikny nuopdda kar a; € S, 1 = 1,2,...,n, tdre
T0 Y1vojLEVo

aiag - an

efvar aveEdptnTo and tn o€pd Twy TapayovTwy.
Eotw S o nuopddo xa a € S. T xédde n € Z1, n d0vayun a” opiletan
UE TOV OVOUEVOUEVO TEOTO, ONAADY
a":=ga---q.
N——

n @opéc
Av yenowonowolue tpocletind cuyfolioud, tote avti Y a’ ypdgouue na,
oNAaoY
ne:=a+a+---+a,
—_——
n @opéc
Aol WAGUE Yot TOAAATTALOLO TOU a.
Ocwpnua 2.4 Ye kdle nuopdda 1wyvowr o1 akérovlor kavives duvdpewy,
omov o1 ekétes elvar Uetirol aképaior apiuol:
(i) ama™ = o™t
(it) (a™)" = a™".

(iii) ab = ba = (ab)" = a"b".

‘Eotw S o nuopdda. ‘Eva otoyelo e € S AMyetar TauTtoTins ¥ oude-
Tepo otolyeio g S av
ae =ea=a

v x&e a € S.

Ocwenua 2.5 Kdle nuiopdoa éyer to moAd éva tavtotiké otoryeio.
Ano6dely Ac unodécouue T e xou € elvon TauTOTING oTOLYEIN PLaC TULOU-
doc S. Encidr ae = ea = a v xde a € S, €youpe

/ /
ece—=¢c.

Opolwe, enednf ae’ = €'a = a yw xdde a € S, €youpe

6/6 = e.
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Yuvenae e = €' xou 1 anddeldn eivon Thfiene. u

Mot nuiopdda 1 omolo €xel TawtoTixd ototyelo Aéyeton povoewdég. To
(novadixd) tautotxd ototyeio evoc povoedoic M ouuBohiletan ye

1M Y’]O(TE)\O’( 1.

Av vy to M ypnowonoteitar mpooUetnds cUUSoMoUSE, TOTE TO TAVTOTIXO
cTolyelo ypdpeTon
Op fomhd 0.

IModderypa 2.6 Me v (ouvhdn) Tedln Tou TOAATAAGIICUOY, T0 GUVO-
Ao Z7T elvou povoedéc. Me v (cuvAdn) mpdln tne npdodeong, to ZT elvan
NULOUEB GAAS O)L LOVOELDEC.

Mapdderypa 2.7 Eotw X éva un xevé otvoro. To oivoro XX (6hwv TV

ouvopthoeny and 0 X oto X) anotehel YOVOEWES we Tpog TNV TEdEn e

ouvdeong, e TawToTnd oTotyelo TNV TawToTixy) ouvdptnon idy : X — X.

Hapatneolue 6T av T0 X €yel TOUAdYIOTOV 6V0 GTOLEld, TOTE TO UOVOELHES
X dev elvon avtigetodeTind.

‘Eotw M éva povoedég xou a € M. ©étouye
CLO = 1M,
€10l WoTe 1 dLVaUN a” va €yel vonua i xdde n € N.

Ocwpnua 2.8 Ye kdle povoedés 1wxvovr o1 akélovlor kavives duvdpewy,
omov o1 ekétes elvar puoikol apijol:

(1) 1" = 1.
(ii) a™a™ = a™*t",
(i11) (a™)" = a™".
(iv) ab = ba = (ab)" = a™b".
‘Eotw M évo povoewéc xaw a € M. 'Eva ctoryelo b € M réyetan avti-

G TEOYO TOL a AV
ab =ba = 1.

Ocwpnua 2.9 Kdle atoryeio evis povoeidols éxer to moAU éva avtiotpogo.
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Ano6delln 'Eotww M éva yovoewég xoau a € M. Av b, v € M etvar 3o
avtioTpoga oTolyela Tou a, ToTE

b=1b= (ba)b=1V (ab) =b'1 =1V
Enopévwe 1o a €yel to oAl éva avtiotpogo. n

‘Eotw M éva povoedée xou a € M éva ototyeio to onolo €yel avtioTpogo.
Téte 10 a Myetn avticTeédpro ototyeio 1 povdda (touv M) xou o

avtioTpo@d Tou cuuBoiileTan ue
a b

Av vy to M ypenowonoteiton tpocietinde cugoloude, ToTe To avtioTpopo
TOU @ YPAUPETAL
—a

xaw Aéyeton avtideto tou a. To clvoro dAwV TwV uovidwy tou M cuufohi-

Ceton ye
M.

IMTopddeiypo 2.10 M cuvdptnon f: X — X (6nov X # ) elvan po-
véda Tou povoetdoic XX av o uévov av 1 f ebvon appopintined. Mio tétoto
ouvdptnon Aéyetan petddeon tou X.

Ocpnua 2.11 Ye kdle povoerdbés M 1oy vovr ta axolovia:
(i) 1le M* kan 17! = 1.
(ii) Ava € M*, téte a=t € M* ka1 (a‘l)_1 = a.

. —1
(i1i) Av ay,aqg,...,a, € M*, tdte ajag---a, € M* ka1 (ayag---ay) " =

-1 -1 -1
a, ---ay aj .

2.2 Opddeg

Av 6k T oToyelor evog Lovoeldols elvon avTioTEEPd, TOTE TO UOVOELDES
AEYETOL OABAL.

IMopdderypa 2.12 Eotww G = {e} éva povocivoho. Téte undpyet pio uévo
Oelic mpdcn oto G, dnhadn ee = e, xou pe TNV TEEEN auth 10 G amotehel
opddo. Mo tétolar ouddo (Ttou €xer dnhadh éva ubévo crotyelo) Aéyeton Te-
TELWUEVT, OpddaL.
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IMoapdderypo 2.13 'Eotww G = {e,a} éva oivoho pe dVo ototyeia. Opillovpe
070 G ol SWelr) mpdlrn - Ue Tov oxdhouvdo mivana:

e a
el e a
a €

Eivar edxolo va ehéyEoupe 6Tt to dratetarypévo Levyog (G, -) givon opddo.

IToedderypa 2.14 Kodéva and ta cOvora Z, Q,R, C elvon opdda we mpog
v npocdeon.

IToA\G onuovTixnd mapadelypota ouddnmy elval EW0IXEC TEPITTHOOELS TOU ENO-
UEVOU OTOTEAECUOTOC:

Ocwpnua 2.15 Eotw M éva povoerdég. Tote to otvolo M™ anotelel opdoda
wS mpog TNy Tpdén mov kAnpovouel ané to M.

Av M etvan éva povoeldée, ToTe 1) ouddo M* Aéyetol OB TWV ROV~
dwv touv M.

IMopdderypo 2.16 H opddo twv povidwy tou povoedoic (Z, -) eivou
7" ={-1,1}.

IMopdderypa 2.17 'Eotww K évoond 1o Q,R,C. H oydda twv povddwy tou
novoedole (K, -) eivou
K*=K —{0}.

IMopdderypa 2.18 'Ectw X éva yn xevo obvoro. H ouddo twv yovddony
Tou XX oupBoriletu pe Sx. Etot,

Sy == (*X)" = {f| f eiven petddeon tou X}.
H Sx Myetuw cuppeTeixy] opdda ndve oo X.
Ocwpnua 2.19 Ye kdle oudda G wydovr ta axdrovia:
(i) 171 =1.
(i1) (a_l)_1 =a.
1 ~1,-1

100 alag---an_lza_ SR P}
n 2 1
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(iv) ab=ac=b=c (aproTepds véuog draypapng).
(v) ba =ca=b=c (6€&16g vduog draypaeinig).
(vi) I'a kdOe a,b € G, o1 eswdioeg
ar=10b, ya=2b
éovr povadikés Avoes otny G, onAaon
z=a'b, y=bal.
Ocpnua 2.20 Mia nuoudda S eivar opdda av kar pévov av n S mepiéye
éva otoiyeio 1 e g axdlovles 1016TnTeS:
(1) la=a ya ki0ec a € S (aprotepd Tavrotikd oroixeio).
(it) Ta kd a € S, vrdpyer éva oroiyeio a' € S térow dote d'a = 1
(aprotepd avrioTpopo oTorxeio).
(Opoiwg ya 6e&16 tavtotikd kai 6e&id avtiotpopa otoryeia.)

Anodeldn Ta tn un tetppévn xatediuvon, €0tw 6TL undpyel oTolyelo
1 €S pe e wiomreg (i) xau (ii). Av xdnowo z € S wovornotel zx = x, to1€E
€Y OUUE BLIBOYIXNA

v'rx = 2w,

lz =1,
z=1,
omou & etvon évar aplotepd avtiotpopo tou z. Me dhha Adyia, deilope bTL
rr=x =z =1
Topa, éotw a € S xa éotw a’ éva aplotepd avtioTpopo Tou a. ‘Eyouue
(aa') (aa') =a (a'a) a =ald = ad,

OTOTE, GUUPVOL UE TNV TUPATAVE) CUVETAYWYY),

Ernlong,
al =a (a’a) = (aa') a=1la=a.

Yuvenog n S etvan opdda. n
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Ocwpenua 2.21 Ma nuiopdda S eivar oudda av kar uovov av ya kdle a,b €
S, o1 eqiodoes
ar=10b, ya=2b

éovr Aloeg oty S.

Anodedn Tt un tetpyuévn xatebuvor, ag untodécouue 6T oL e€loMoELg
ax = b xa ya = b éyouv ndvtote Aoeic oty S. Awéyoupe éva atodepd
ototyelo ¢ € S, xadde xou éva ototyeto 1 € S to onolo lvon Aoor g e€lowong
yc = c. Me dhha Aoy, o otolyeior 1 xou ¢ ixavomotoly

le=c.

Topea, ot a € S. Awléyovtog 10 u € S va elvor yror Aoom g e€lowong
cx = a (dnhady) cu = a), €youpe

la =1(cu) = (1) u = cu = a.
Enione, dwéyoviac 1o @’ € S va efvan Aoon e e&lowone ya = 1, éyouye
a'a=1.

‘Apa, olugwva ue 1o Oewpenuo 2.20, 1 S etvan oudda. n

‘Ectw G e oudda xou a € G. Av k € ZT, Hézoupe

a k.= (a_l)k = (ak)_l.

(Hoapoatnpolue étL 1 nepintwon k = 1 dev dnuovpyel xapio acdpewo.) Etot, n
oUVaun a” €yel vonua yio xde n € Z.

Oewpnua 2.22 Ye kdle oudda 1w0xvovy o1 akéovlor kavéves duvduewr, -
mou o1 ekéteg elvar axépaior apiduoi:

(i) 17 = 1.
(it) a™a™ = a™t".
(117) (a™)" = a™™.

(iv) ab=ba = (ab)" = a™b".
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Ye o npocdetind ofiehiav) ouddal G, 1 mpdln e apatpeomne opiletou
UE TOV TpopavY) TeOTO, dNAadY

a—b:=a+(-b)

v xdde a,b € G. (Av n G eivon pa and ¢ tpoovetinée ouddee Z, Q, R, C,
t61€ a — b elvon 1) ouvAdng dlaopd Ty aptdudy a,b.)

Ocwpnua 2.23 Ye kdle mpooletikn afehiavn) opdda 1wyvowr ta axdélovia
(émovn,m € Z):

(i) —0=0.
(ii) — (—a) = a.
(ii) — (a1 +ag+ -+ +ay) = (—a1) + (—az) + -+ + (—a,).
(iv) a—b=csa=btec
(1) a—b=0a=b.
(vi) —(a+b) =—a—b.
(vii) —(a—b) = —a+b=b—a.
(viii) n0O = 0.
(iz) (—n)a =n(—a) = — (na).
(z) (=n)(=a) = na.
(i) (m +n)a =ma = na.
(¢ii) n (a =+ b) = na + nb.

(ziii) m (na) = (mn)a.

L Anhadh ofehav opdda pe Tpoodetind cUUBORGUS.
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2.3 AoaxtOALOL

‘Eotw R éva un xevé 6UVoho e@odlacuévo ue 6Vo dylerelc mpdlelg
(a,b) —a+0b, (a,b)— ab,

mou Vo Ti¢ Aue “mpocieon” xou “TOANATAACIACUG” AVTIOTOLY KOS, ETOL WOTE Val
oy bouv Tor axdrovda:

(i) To R eivon affehiovi) opdda we mpog Ty tpdaieon.
(ii) To R eivar pOVOEWES WS PO TOV TOAATAACIACUO.
(iii) Ou 8Vo npdielc cUVBEOVTAL JE TOUC ERLUERLO TLXOVE VOUOUG:
alb+c)=ab+ac, (b+c)a=ba+ ca
vio x&de a, b, c € R.

Téte 10 R () axpiBéotepa n Sotetoryuévn tptdda (R, +,-)) Aéyetan daxti-
Aog. To oudétepo oToiyelo Tou R yio Ty mpocieor oupBohileton ye Or, EVE
T0 0LBETEPO aToLElo Tou R Yo Tov moAhamAactooud cuuBoiletar pe 1r xou
Aéyetan povadiaio orouyeio tou R. ‘Otav dev umdpyet xivduvog alyyuong,
Ta Vo autd oTouyeio Yo ypdpovTon

0 xou 1,

avtiotolywe. Eva ototyelo u € R Aéyeton povada tou R av to u elvor povada
(Onhady) avtioteéduo otowyelo) tou povoeols (R, ). To clvoho dAwv twy
Hovadwy tou R cuufolleton e
R*.
To R* anotelel opddo ¢ Tpog TOV TOANATAACLAOUO, 1) oTolo AéyeTal TOAAL-
TAaoLo Tix) owdda tou R. Av o nohhamhaclaouds touv R elvon avtipeta-
YeTnde, dnhadn
ab = ba

v xdde a,b € R, téte Mpe 6Tt 0 R elvor avTieTatdeTindg daxTOALOG.

IMopdderypa 2.24 Ta Z,Q,R,C clvor avtipetodetixol doaxtOAOL WC TPOS
Tic ouvileic mpdleic. ‘Eniong, omwe fon yvwpiCouue and to Hapadelypota 2.16
xou 2.17, ol TOAATAACIAC TIXEC OUADES AUTWY TWV OUXTUALWY elvor

ZF=1{-11}, Q*=Q-{0}, R*=R-{0}, C*=C—{0}.
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IMagdderypa 2.25 Eotww n € ZT. Oplloupe mévew oto obvoro Z, 500
npdelc (mpdodeon xow todaniaotaopd) Yétovoc

la] + [0] = [a+b], [a][b] := [ab)].

O npdieic autée elvon xahdc oplopévec diott av [a] = [a'] xau [b] = [V'], t6te
[a+b] = [@ +V] xa [ab] = [a'V]. Eniong, pe tic ev Moyw mpdec 10 Zy,
anotehel avtipetodetnd doxtoAo. H mohhamlaciaotiny ouddo tou Zy, eivor

Z;, = {la] € Z, | MKA (a,n) = 1}.

[Hopatnpotue 6t av [a] = [d'], t6te éxoupe MKA (a,n) = MKA (a’,n) xou

dpat MKA (a,n) = 1 & MKA (a/,n) = 1.] Ta orouyeio [0],[1],...,[n —1]
T0U Zy, ouyva yedgoviar xat oc 0,1,...,n — 1, avuctolyws. ‘Etol, otov
o TOMO

Z7 ={0,1,2,3,4,5,6}
€yovpe T.Y. 3+5=1xu4-6=3.

Ocepnua 2.26 Ye kdle daxtidio 1wyUovy ta akédovda:

(1) (a1 +---+ap) (br 4+ +bs) = arby +arba+- - - +aibs +azby + agby +
o tagbs+ - -+ arby +arba+ - - - +aybs. (Hididtnta avtrj elvar yvwotn
WS YVEVIKEVUEVOG ETIUEPIOTIKIS VOLLOG.)

(i) a0 = 0a = 0.
(iii) (—a)b=a(~b) = — (ab).
(iv) (—a) (=b) = ab.
() a(~1) = (~1)a = —a.
(vi) a(b—c) =ab—ac, (b—c)a=ba— ca.
(vii) (na)b=a(nb) =n(ab), émovn € Z.
(viii) (ma) (nd) = (mn) (ab), drovm,n € Z.

IMapathenon 2.27 Av R eivor évag and toug doxtulioug Z,Q,R,C, téte
v xde a € R xou n € Z, To ToAMomAdoo na etvor 1o oOvnieg YIVOUEVO TwV
aprduoy n xa a.

‘Acxnor 2.28 Ectww n € Z1. Acilte 6t av [a] € Z,, xou m € Z, t61€
m[a] = [ma].



64 AlyePowéc douég

Oedpnua 2.29 (Srwvupxd Yewdpnua) Eow R évas daxtidiog kara,b
ovo otoiyeia tov R tétowa dote ab = ba. Tote

(a+b)" = Zn: <Z> an Rk

k=0
yia kdOe n € ZT.
Etvor e0xolo va 8o0ue 6T évag daxtOAog R ixavorolel tny 1ootnta
Orp =1g

av xou wovov av o R anotekeiton and éva povo ctolyelo. ‘Evac tétolog doxtiAlog
Ayetal TETELUUEVOS SaxTOALOC.

‘Ectw R évac daxtOlog. Av undpyel n € 71 mou va. txovoTotel
nlg = 0pg,

TOTE TO EAAYLOTO TETOWO N AEYETOL Y OEAXTNELO TLxY| Tou R. Mtnv avtide
nepintwon, 1 yopaxtnelotx Tou R elvau (€€ optopot) 0.

IMopdderypo 2.30 O daxtihol Z, Q, R, C €youv yapaxtneiotixy 0.
IMopdderypo 2.31 T xdde n € Z1, o Z,, éxel yopoxtnolotixh n.

‘Aoxnomn 2.32 Acite ot xdde daxtOAog e yopoxtnetotixry 0 €xel dneipo
madog OTOLxeiwv.Q

‘Aoxnon 2.33 Acilte ot évag doxtOAog R €yel yapoxtnoilotixny 1 av xan
uovov av o R elvon teTptupévoc.

‘Aoxnon 2.34 'Eotw R évac SaxtOhog pe yapoxtetotixh n (> 0). Aei&te
6ttav a € R xam € Z, téte (mn)a = 0.

2To avtictpogo dev woylet, dnhadh uropel évac doxtiMog pe dmeipo Thidoc otolyelwy
va €yel yapaxtneto i # 0.
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2.4 AXEpOLEC TEPLOYES XOUL CWOUATA

‘Evog un tetpypévoc avtetadetixog doxtolog D mou ixavonotel
ab=0 = a=0Vvb=0

(i xde a,b € D) Myeton axépouat TEELOYA.

IMapdderypa 2.35 O doxtohot Z, Q, R, C elvon oxépoueg neployéc.

Ocpnua 2.36 Ye kdle axépaia mepioxn) wyvel o axdlovlos véuos daypa-
NS ya tov mtoAamAaoiaopd: ab =acNa#0 = b=c.

'Evag un tetpidévog 5oxTOMOC Tou ontolou xde un undevixd o Totyelo elvor
povdda Aéyeton daxTOAL0g Sralpeomng. Me dhha Aoyla, €vog un TETRWUEVOS
doxtOANog R eivan doxtOAog Bakpeong oy xou uovov av

R*=R-{0}.

‘Evoc avtpetadetinde doxtoiog Swipeonc Aéyetoun owdpe. (‘Etol, xdde omua
F wavornowel F* = F — {0}.)

IMapdderypa 2.37 O daxtiiol Q, R, C elvar oopata. Avtideto, o doxtd-
Aog Z dev elvor owua.

Ocpnua 2.38 Kdle odua elvar axépaia mepioyn.

Anodeldn ‘Eotww F éva owua xou a,b otoyeio tou F ye ab = 0. Ilpénel
va Bel€oupe 6L a = 0 4 b = 0. Av a = 0, tehewwoope. Av a # 0, toTE
Tolamhactdlovtag xar T 800 YN tng wotntog ab = 0 pe to a_l7 BArémouyue
oub=0. n

Ocwpnua 2.39 Kdle nenepaouéyrn aképaia mepioxn elvair ooua.

An6dely) Eotww D pa nenepoopévn axépona tepoy) xau éotw a € D—{0}.
Oa del€oupe ot undpyet b € D tétoo wote ab = 1. H ouvdptnon f : D — D
ue tono

f(z)=az
elvon mpogavae 1 — 1. 'Etol, agol n D elvon nenepacuévr, 1 f elvon xon el
Yuvenoe undpyel b € D tétowo dote f(b) =1, dnhadh ab = 1. |

‘Acxnor 2.40 'Ectw n € ZT. Acilte 6T 1o nopaxdte etvor lood0voa:
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(i) O doxtOhog Zy, elvon ooUa.
(ii) O aprdude n eivar TpdTOC.

Oedpnua 2.41 H yapaxtnpiotkr) kdle axépaas mepoyxns (dpa xar kdde
odparos) etvar 0 1j évag mpddtog apipss.

Arnodeln ‘Eotw D wa axépota Teploy Ue yopoxtnolotix n > 0. Ou
oetouue OTL 0 opriude n eivan mpwtog. Enewdn Op # 1p, éyouvue n > 1. Ag
uno¥écoupe Twpa 6TL 0 n elvon oOVIeTOg apLiuog, dnhadh n = Kkl yia xdmoloug
Yetnolg axepaloug k, £ < n. Tote

(le) (€1D) = (kg) 1D = nlD = OD,

xau dpo klp = Op | £1p = Op. Autd duwg elvon dtomo, ool dev umdpyet
Yetnodg axéponog m < n tétolog wote mlp = 0p. |

‘Aocxmon 2.42 'Eotw p évag npwtog aprdudc xar D o axépona TepLoy T Ue
yopaxtnelotxh p. Anodei&te ta axdroudo

(i) T xdde oxépono k pe 0 < k < p, o dwvuuixéde cuvtehesthc (1) etva
rolManidoto tou p. (XY ddedn: O aprduol p xau k! (p — k)! elvon 800
droupétee tou pl ou omoiot €youv péyioto xowd dlapétn 1.)

(ii) (a4 b)P = aP 4+ P vy xdde a,b € D. (YrodeEn: Awwvupind Jedpnua
o€ ouVdUoUS pe To (1) xou v ‘Aoxnon 2.34.)

(iii) (a 40" = " + 0" vy %8¢ a,b € D xu n € N. (YTr6dein:

Enayoyh oto n yenowonowwvtag 1o (ii).)

‘Eotw F éva ooua. Av a,b € F xa b # 0, opiCoupe
= ab

To croyeio § (mou ypdpeta xa we a/b) Aéyeta mnAixo Tou a did Tou b.

Ocwpnua 2.43 Ye kdle odpa wyvovr ta akéAovla:
(i) § =a.
(11)) Av a # 0, tdte é:a_l, 2:0, %:1,

(iii) Avb#0, téte § =c a=bc.
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(iv) Avb,d#0, téte ¢ = S < ad = be.

(v) Avb#0, téte F* =% =—-¢ ka1 =¢=7%.
(vi) Avb,c# 0, tote £ =7 Kka a—/c:%.
(vii) Avc#0, tére <42 =atb
(viii) Avb,d#0, tte &+ =94t 4oq 4C g

(iz) Av a,b # 0, téte (%)_1 =

ISEIS

(r) Av b,c,d # 0, téte ZT/S ‘g—g.

Ocdpnua 2.44 Fotw F éva odpa. Ia kdde a,b € F* ka1 m,n € Z,
1wy our ta axdovda:

(i) 1" =1 (6nAadon 1'% = 1F).
(ii) a™a™ = a™t",

(iii) %% =a™ ",

(iv) a™" = L.
(v) (@™)" =a™.
(vi) (ab)" = a™b™.

(vii) ($)" = &

‘Eotw Dy axépona teploy) xan < o olxy| didtadn e D tétola HoTe,
v x&e a,b,c € D,
a<b=a+c<b+ec,

a<bAe>0 = ac<bc

Téte n D Myeton dratetayhévy axépona teployr. (Xe nepintwon mou
n D eivar odua, Yo Méyeton Satetaypmévo ochua.) ‘Eva otoiyeio a € D
Myetow eTixd (avt. apvnTixd) av a > 0 (avt. a < 0). To clvoro twv
Yetdv oroyelwv e D oupPolileton ye DT, dnhodh

Dt :={xeD|z>0}.
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IMopdderypoa 2.45 O doxtvhog Z elvan (e tn cuviAdTn Sudtoaln) dtatetoryué-
v axépano teptoy ). Emniong, to Q, R elvon Sratetoryyévo owpato.

Ocwpnua 2.46 Ye kdle Owtetayuévn axépaia mepioyr) éxoupe:
(i) a<besb—a>08a-b<0s —a> —b.

(1) a>0& —a <0, a<0&s —a>0.

(1)) a <bAc<d = a+c<b+d.

(iv) 0<a<bAN0<c<d = ac<bd.

(v) a<bAc<0 = ac> bc.

(vi) a® > 0, e wétnra av ka1 pévov av a = 0.

(vii) Av a,b> 0, téte 1w0xUour o1 woduvauies

a<bed<b?, a=bed =0 a<bea®<b

(viii) —1 <0 < 1.

(ir) a—1<a<a+13

(z) To dOpowpa Vo Jetikdyv aroryeiwy eivar Detikd.

- 7 / / 7/ z. z

(zi) To dfpowua 6Vo apynuikdy aroryelwy eivar apynTikd.
(zit) To ywduevo Vo Uetikdy aroiyeiwy eivar Detikd.
(ziii) To ywduevo Vo apvnuikdy oroeiny elvar Detikd.
(ziv) To ywduevo evés Jetikol kar €vds apvntikol atoiyeiov eivar apynTike.

‘Aoxnomn 2.47 Acilte 6T oe xdie SateTorypévn axépono TEPLOY Y| Loy DOLY T
axohouvda

(i)a<b=a+c<b+ec
i) a<besb—a>0a—-0<0& —a>-b.

(iii) >0« —a <0.

3 7 2 2 . Jaa 2 / ’
Suvende xdde dlatetarypévr axépata TEQLO) Y EXEL dmelpo TAloc ooy Elwy.
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(iv) a <0< —a > 0.
(v) a<bAc<d = a+c<b+d.
(vi) a<bAc<d = a+c<b+d.
(vii) a>0Ab>0Aa+b=0 = a=0b=0.
(viii) a <bAc>0 = ac < be.
)
)

(ix) a<bAc<0 = ac>bc.

(x) 0<a<bA0<c<d = ac<bd.

‘Aoxnor 2.48 Acilte 611 dev undpyel ohxry dudtadn pe tnv omoio o C va
ATOTEAEL BIATETAYUEVO COUAL.

‘Aoxnor 2.49 Acilte 6Tt xdie SlateToryUEVY aXEQULOL TTEQLOY Y| EYEL YOLOX T
etotxr 0.

‘Aoxnor 2.50 Acite 611 10 ohvoro DT twv detxdv OTOLYELWY ULOC OLoTe-
Taypévne axépatog Teploync D €yel Tic e€ng WOLOTNTES:

(i) 0¢ D™.
(ii) (Va€ D)(a=0Vae DTV —ae D).
(iii) (Va,b e D) (a+be Dt Aabe D).
Avtictpoga, éotw D uio axépata teptoy) xou P C D éva 6hvoho o onolo €yel
TIC Topamdve Teelc Widtntee [dnhadn To (1), (ii), (iil) wydouv ye P otn Yéon
tou DT]. Aceite 6t pe ) oyéon
a<b:& b-acP

(6mov a,b € D) n D anotehel dotetoryuévn axépoua teployf xow DT = P.

Av D eivon o Slatetarypévn oxépona teploy ) xan @ € D, 161 1 amdAuTY)
TWA |a| Tou a opiletar and Ty wdTNTA

a av a > 0,
la| =
—a ova<0.

Ocwpenua 2.51 Ye kdle dwatetayuévn axépaia mepioyn éxouvue:
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(i) la]=a<a>0, |a|=—-a<a<0.

(11) |a| > 0, pe wdtnra av kar pdévov av a = 0.

(iti) |—al = |al.

() |la—0bl=1b—al.

(v) |af* = a®.

(vi) la] =[b| & a®>=b*> & a=bVa=—b.

(vii) —|a| < a < |al.
(viii) la| <bs —b<a<b, |aj<bes —-b<a<b.

(iz) la] >b & a>bVa<-=b, |a|>b < a>bVa< b

(z) |ab] = [a] |b].

(zi) ||a| — 10| < laxb| <la| + |b] (Tprywrikég ariodrnreg).
Ocwpnua 2.52 Ye kdle Owatetayuévo odua éxoupe:

(i) Ava#0, e a>0a'>0 ka a<0&a ! <O0.

(11) Ava <bxaic> 0, tére 2 <

ol
SIS

(111) Av a <b xarc <0, tdre

ol

>

ols

(iv) Avb#0, téte §>0&ab>0 ka1 3 <0< ab<0.

/ 1
(v) Av 0 <a <b, tote £ > 3.

Q=

(vi) Av b # 0, téte ‘%! = %.

(vii) Av a < b, téte a < aTer < b, émov 2 eivar o oroiyeio 14 1 tou dratetay-
JEVOU TilaTos.

(viit) To mnAiko 6¥o Oetikdy oroeiwy elvar Detikd.
(iz) To mnAiko 6o apynuikdy otoyeiwy eivar Jetikd.
(z) To mnAiko evés Detikol did evds apvntikoU otoyelov elvar apynTikd.

- /. 7 ’ 4 7 / 7/ /. z
(zi) To mnAiko evds apynuikol did evds Detikol otoiyeiov eivar apvnTiko.
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2.5 7Yroodoueg

Ta povoetdr, oL ouddeg, oL BoxTOAOL xou Tor cOUATa elvon Uepd Bactxd €ion
oahyeBpdY dopwy. Xtic dopéc autéc avtioTol oLy dldgopes “Umodopéc”, ot
omnoleg opilovton wg e€ng:

e Eotww M éva povoedéc (ue torhamhaotacixd oupfolioud). ‘Evo uno-
obvoho N C M héyetor utopovoedeg tou M av 1 € N xu 1o N
elvat xhelo1d we TPog Tov moAhamhaotaopd tou M (dnhadr a,b € N =
ab e N).

e 'Eotw G wa opddo. ‘Eva untocivoho H C G Aéyeton umoopdda e G
av to H eivar urogovoedée tne G xou emmiéov 10 H elvon xAelo 1o ¢
Tpoc 1o avtioTpoga orotyeln (dnhadh a € H = a~1 € H).

e 'Eotw R évac daxtOioc. 'Eva utocivoro S C R Myeta umodaxti-
Atog tou R av 1o S elvon utooudda Tou R ¢ Tpog TNy npdcieot), xong
enione xou UTOPOVOEWES Tou R ¢ TEO¢ TOV TOAMATAAGIACUO.

e 'Fotw I éva ooya. Eva utocivolo K C F Aéyeton undowpa tou F
av 1o K elvon umoBaxtOAoc tou F xon emimAéov to K elvar ¥AeloTtd ¢
Tpoc 1o avtioTpoga ototyel (dnhadh a € K — {0} = a ! € K).

IMopddeiypa 2.53 Taunoctvoha {1}, M xou M* 0moloudfnote povoedoie
M etvon uopovoeldy.

IMagdderypa 2.54 To cOvoro ZT elvor UTOPOVOELDEC TOU TONATAACLAG Tl-
%00 YovoeLbolg Z.

IMopddeiypa 2.55 Ta utocvvora {1} xa G onotacdinote opddac G eivon
UTOOUAOES.

IMagdderypa 2.56 To chvoro RT (avt. QT) elvon unooudda tne tolhomho-
oo tixfc opddac R* (avt. Q).

IMapdderypa 2.57 Ta civora Z,Q, R eivar unoouddeg tne mpoodetixig o-
uddag C.

IMopdderypo 2.58 TNo xdde n € N, 1o alvoro

nZ:={nk |k € Z}
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elvon uooudda TNg TpocVeTing opddag Z. AvticTtpoga, ctvon €dxolo vo 500-
ue o6t av H elvon piar umoouddo tng Z, tote H = nZ yw xdmow n € N.
(Yrbde&En: Av H # {0}, énov H uroopdda tne Z, tdte 0 obvoho H NZT
€yl €vol ENdyloTO oToLElD N.)

IToedderypa 2.59 Ta civora Z,Q, R, C eivar urodoxtiiol tou C.

IMapdderypoa 2.60 To cOvoro Z eivaw 0 uévog unodaxtihog tou Z. (Kdde
SaxTOMOG PuUOKE elvor UTOBAXTUALOS TOU EAUTOV TOU.)

IMopddewypa 2.61 T xdde n € Z, o clvoro Zj, elvor 0 pdvoc utodo-
ATONOC TOU Zy,.

IToedderypa 2.62 To {m +nvb | m,n € Z} eltvon uTtodaxtOMoc Tou R.
IMopddevypo 2.63 To {m +ni | m,n € Z} eivar utodoxtdhoc tou C.
IMopdderypa 2.64 To R civar undowua tou C.

Mopddevypo 2.65 Taoivohe Q xu {z +yv2 | 2,y € Q} elvor uroomyara
Tou R.

IMopdderypa 2.66 To uovo vndowuo tou Q elvar o Q.

IMopdderypo 2.67 INo xdde tpodTo apriud p, 10 Lbvo UTdCWUA TOU Z;), Elvor
10 Zp. (Acite Aounon 2.40.)

‘Aoxnomn 2.68 Ectw G wa oyddo xou H €va un xevo unocvoro g G.
Act&te 6TL ol mapaxdte vl 16od0voaL:

(i) To H elvon utooudda e G.

(ii) To H eivor xhewotd o Tpo¢ Tov ToAamhaclacud e G xan ¢ TEog T
avtioTpopa cTotyElaL.

(iii) (Va,b€ H) (ab™! € H).

‘Aocxmon 2.69 Eotw G pa oudda xar H éva un xevo TETEQUOUEVO UTOGU-
voho ¢ G. Act&te 6t to H elvon umooudda e G av xou pévov av 1o H elvon
XAEWOTO WS TPOG TOV ToAamAactacud g G.
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Ocedpnpa 2.70 Kdle vropovoeibés evés povoeibois M elvar povoeidés (e
ny mpdén mou kAnpovouel ané to M ). Opoiwg, kdle vroopdda piag opddag
etvar opdda, kdOe vmodakTUA0G €v6S dakTuliou efval daxtidiog, kal kdUe umo-
owNa €V6§ TOUaToS €lval oua.

Ocedpnpa 2.71 Kdde vnodaxtihiog pag axépaiag mepoyris (dpa xar kdOe
unodakTUAI0§ €v6§ owuatos) eivar aképaia wepoyn. Erniong, kdle vrodaxktidiog
H1aS 01aTeTaypérng aKépaias meploxns €ival 01aTetaypévn aképala meploxn.

‘Aoxnomn 2.72 'Eotw R évac daxtilog pe yapoxtnetotixh n (> 0). Aeite
o1l xdie UTOBAXTUAIOG TOU R €YEL YopuXTNEICTIXN N.

Ocpnua 2.73 Eotw F pia oikoyéveln Lmoporoedwy €vos povoedols M.
Téte n woury (| F elvar viopovoadég tov M. (Xuupwrolue éti av F = &, téte
N F = M.) Onoiwg, n toun pag oikoyéveias vroopddwr (avt. vrodaktuliowy,
unoowudtwr) elvar vroopudda (avt. vrodaktiAiog, vTdowmua).

‘Ectw M éva yovoewdéc xauw A € M. H toury N 6hwv TwV UTOUOVOELDGDY
Tou M Tou mepEyouy 10 A (wg UTOGUVONO) Eival TO UIXPOTEPO UTOUOVOELSES
Tou M mou mepiéyel o A. Aéue 611 To N mopdyeton amd 1o A, xadog
eniong xaw 61t 10 A elvon Taedyov cOvVolo 1 cOVOAO YEVVNTOE®WY TOU
N. Oyolwe yior opddeg, doxTuhioug xaL GOUATA.

Ocwenua 2.74 FEoww G e oudda ka1 H n vrooudda mov mapdyetar and
éva ovvodo A C G. Tore ta ovoryeia tng H eivar akpifais dla ta nemepaouéva

ywoueva
a?l e a?")
omov a; € A karn; € Z. (Xwa ywiueva avtd ovurepilapfdvetar to “kevé

ywipero”, to omolo €€ opopou eivai ivo pe to tavtonikd owoweio 1 g G.)

Ocwpenua 2.75 FEotw R évag daxtiliog kar S o vrodaktidiog mov mapd-
yetar and éva ovvolo A C R. Téte ta ovoiyeia tov S eivar akpiPos dAa ta
remepaouéva alpoiopata

nip1+ -+ nepr,
omov n; € Z ka1 p; eivar éva memepaciévo ywidevo atoryeiwy tov A, (Xuu-

pwrolue ot o kevd dOpowopa otoryelwy tov R 1woltar e O, evad to kevo
ywipevo atoryelwy tov R woltar pe 1g.)

Ocpnua 2.76 Eotw F éva ovua ka1 K to vnéowpa mov mapdyetar amnd
évay vrodaktidio R C F. Tére K = {x/y:x,y € RNy # 0}.
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O wxpdtepog unodaxtihog evdg doxtuhiou R (dnhady| 1 touh) 6wV Twv
unodaxTuAwy Tou R) cuuBoiileton ye

Lg
xaL Aéyetal TR TOG LTOdaxTVALOG Tou R. Eivar ehxoho va Solue ot
Zr={nlg:nel}.

Eniong, o Zg eivon avtipetodetixde SoxtOhog (oxdun xow ov o R dev eivou
avTeTadexde).

IMopdderypa 2.77 Av R clvon €vog amd toug daxtulioug Z,Q,R,C, tote
Zg =7.

To uxpdrepo unéowua evoc oouatoc F (dnhadh n toud Ghwv TV Utoon-
uétov tou F) ouufBohileton ye

Qr

xaL Aéyetal TeedTo LROCWWUA Tou F. Eivon edxolo va dolue 6T
QF:{:E/y:x)yGZF/\y#O}v
onhadh o QF mopdyeton and TOV TEMTO UTOBUXTUMO ZF .

IMopdderypa 2.78 Av F eivon éva and o owpata Q, R, C, t6te Qp = Q.

2.6 Opopopgpiopol
‘Eotw M xou N 800 yovoedy,. Alvoupe toug e€r¢ optopgolc:
e M ouvdptnon f: M — N AéyeTton OULOORPLOOS AV
f) =1 [onpodr) f(1ar) = 1n]

%ol
f(ab) = f(a) f(b)
v x&e a,b € M.

e 'Evac opopopyioude f: M — N o onolog etvoar 1 — 1 Aéyetar wovo-
poppLopmoc 1 eppitevon tou M oto N.
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e 'Evagc opopopgpiopos f: M — N o ornolog elvar eni AéyeTton emipop-
PLoWUOG.

e ‘BEvog opopoppiopds f: M — N o omolog eivon 1 — 1 xon enl Aéyetou
LOOULOPPLOWUOG.

e ‘Evoc opopoppiopde f: M — M réyetu evBopoppiopmog tou M.
e 'Evag woopopgioude f: M — M Aéyetar auTolop@lopog tTou M.

e Av undpyel wopoppiopog f: M — N, t61e ypdgouue M = N xou Aéue
otL o povoedh) M xan N elvon todpoppa.

Ene1o] xdie opdda elvon LOVOEDES, Ol TURATAVEL EVVOLEG E£YOUV AUTOUATOS
vonua xou yor T opddes.  AZICel OUMC VO ONUEWOCOUUE OTL ULol CUVEETNON
f:G — H peto€l 800 opddwv G, H €lvor 0yopop@lopog oV xal UOvoy av

f(ab) = f (a) f (b)

v xdde a,b € G. [Me dhha Moy, 1 wotnro f (1) = 1 elvon ouvénetor tng
Tponyoluevne cuvihixne.]

‘Eotw R, S 800 daxtihol. M cuvdptnon f : R — S Aéyeton oopop-
pLopbds daxTuAiny (1 anhd opopopLowds) av 1 f eivor TouToy EOVKRS
opouop@LopdS Ty ouddwy (R, +), (S, +) %o OUOYopPLoN6S TwV LOVOELDHDY
(R,-),(S,-). Me & Moy, 1 f elvon ogogop@lopde av ixavorotel

fla+b)=f(a)+f(b), [flab)=[f(a)f(b), f(1)=1,

omov a,b € R. [Av n f eivan ogopoppiopds, téte puoxd oy leL xat 1 looTnTo
f(0) = 0] Ot évvolec T0U LOVORORPPLOUOD, ETULUOEPLOUOD, XTA. Yo
doxtukioug opllovTon OTwE xaL Yol ToL LOVOELDY).

‘Ecotww D, E 8o dtetaypéveg oaxépateg teptoyéc. Mo yvnolwg ab&ouca
ouvdptnon f : D — E 1 onolo emmA€oy €lvol xot OUOUORPIOUOS BoXTUAWVY
Aéyetan Sratagioxy] eppLTEVoY e D oty E. Kdie Swtadiomy| eupiteu-
on mpogavag ebvar 1 — 1. Av wa Srotaion eupitevon f: D — E elbvan e,
t61e N f Myetn Sratadiaxoc oopoppLiowos. ‘Evag dtadlonds tooyop-
propoe amd TNV D oTov €autd TG AEYETOL BLATAELAXOG AVTORORPLOOG
e D. Téhog, av undpyet dlatalloxdg oopop@iouds and v D otny E, tote
ot D xau B Aéyovian Sratadiaxd .ooUoppes.

Oo BOOOUYE TOPEO UEPLXA TAUPAOELY AT
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IMopdderypa 2.79 Eotw M éva yovoedés xa a € M. Ocwpolue T ou-
véptnon f : N — M pe tino

‘Eyoupe
naw

f(m+n)=a""" =a"a" = f(m) f (n)

v xdde m,n € N. 'Etor, n f eivor ogopopgiopde and to yovoedés (N, +)
670 HOvVoeELWES M.

IMapdderypa 2.80 Eotw G waopddaxa a € G. Houwvdptnon f : Z — G
ue tuTo

f(n)=a"

elvar opopop@lopde ouddwv. (H npdin tne ouddoac Z eivar guotxd 1 ouvring
npbodeon.)

IMopdderypo 2.81 H exdetiny ouvdptnon = — e* eivan 16opop@iondg omod
v oudda (R, +) oty opdda (R, ).

IMopdderypa 2.82 'Eotww R évag doxtohog. H ouvdptnon f : Z — R ye
Tomo

f(n)=nlg

elvon oUopoPPIOUOS BoXTUALWY.

IMopdderypa 2.83 H ocuvdptnon f: C — C pe tino
flz)==

(6mou Z 0 ouluyrc Tou 2) eivan awtopopplouds Tou cwpatog C.

Ocwpnua 2.84 Eyouvue:

(1) H tavrotikrj owvdptnon ndvw o€ éva povoeidég fj tdvew oe évay daxtilio
€lval avTopopPIoLo.

(11) H tavrotikr) ovvdptnon ndvew o€ uie Satetayuérn axépaia mepoyn elval
owtabiakos avtopopPIooS.
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(111) H atvieon 600 opopoppiondv peta&o povoaddv 1y daxtudiwr eivar opio-
HOPPITES.

(iv) H ovvleon 6¥o datatiakdy epputeloewy elvar dataiakn epgpitevon.

(v) Av f elvar évag 1w0opoppiopds uetad dVo povoeddv 1) 6o daktudiwr,
téte n avtiopogn owvdptnon f1 etvar 1wopoppioyids.

(vi) Av f elvar évag data&iaxds 10opoppiojds, téte n avtiotpopn ovvdptnon
71 elvar Srarabiards 1wopop@ropds.

Ocwenua 2.85 FEoww f: M — N évag opopoppionos povoedcy. Tote:
(i) f(a™) = f(a)" ya ki a € M xarn € N.
(it) fIM*] C N* ka1 f (@) = f (@)™ ya kdde a € M*.
(i11) H owdptnon fIM* : M* — N* elvar opopoppropds opddwv.
(iv) Ta kdOe vropovoadés A tou M, to f[A] eivar vrnopovoaidés tou N.
(v) Ta kdde vropovoeidés B tou N, to f~1[B] eivar vropovoadés tov M.
Ocwenua 2.86 FEoww f: G — H évag opopoppiopss opddwr. Tote:
(i) f(a™t) = f(a)™" ya kdde a € G.
(ii) f(a™) = f(a)" ya kdO€ a € G ka1 n € Z.
(111) I'a kdOe vrooudda A tns G, o f[A] eivar vroopudda tns H.
(iv) Ta kdde vnooudda B tns H, to f~1[B] etvar vrooudda s G.

Ocpnua 2.87 Eotw f: R — S évag opopoppionds daxtudivv. Tote:

)
N—
~
|
Q
N—
Il

—f(a) yu kdle a € R.
(11) f(a—0b)= f(a)— f(b) ya kdOe a,b € R.

I
.
.
~
3
)
SN—
I

nf (a) ya kide a € R xkain € Z.
a") = f(a)" ya kd9 a € R kain € N,
(v) fIR]CS* kar f (a™}) = f(a)™ ya ke a € R*.

(vi) H ouvdptnon fIR* : R* — S* elvai opopoppropds opddwv.
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(vii) f|ZR] = Zs.
(viii) H ovvdptnon f1Zg : Zr — ZLg €ivar emuop@iojds daktuAioy.
(iz) I'a kdOe vrodaktidio A tov R, to f[A] elvar vrodaxtiliog tou S.

(z) Ta kdbe vrodaxtidio B touv S, to f~1[B] efvar vrodaxtidiog tou R.

Ocwpenua 2.88 FEoww R évag daxtidios. H ovvdptnon f : Z — R mov
opiletar and tov TUMO

f(n)=nlg

efvar o povadikds opopoppiods and tov Z otov R. Eniong, ran (f) = Zg. Av
o R éyer yapaxtnpiotikn 0, téte n f elvar iw0opopgiopos ané tov Z otov Zg,
kai dpa Zp = 7 (6nAadn o Zg elvar 106puop@os e tov 7).

‘Acxnor 2.89 Eotw R évog daxtOAog ue yapoxtnelo iy n > 0, xou €0tw
f 1 Zp, — R 1 ouvdptnomn nou op{leton amd Tov TUTO

f([K]) = K1p.
Acl&te OTU
(i) H f elvow xahddc optopévn, dnhady [k] = [(] = klr = (1g.
(ii) H f elvon o povadixde opopoppiouds and tov Z, otov R.
(iii) H f elvon woopopgiopde and tov Zy, otov Zg, xo 8pc Zr = Ly,

‘Aocxnon 2.90 'Eotw R xS 800 doxtOlol. Acléte 6Tt ov Udipy el opouop-
popog f 1 R — S, 16T 1 yopaxtneoTiny) Tou S Blanpel TN YopoXTNEIC TIX
Tou R.

Ocwpenua 2.91 FEoww f: F — K évag opopopprondés owudrwy. Tote:
(1) O f elvar epgitevon (6nAadn 1 —1).
(it) f(a™t)=f (a)™' ya kdde a € F pe a # 0.

(iii) f (%) = % yia kd0e a,b € F e b # 0.

(w) H owdptnon flZr : Zrp — Zk €ivai woopopgiopds daktudiov, kai dpa
Tp = Zk.

(v) f1Qr] = Qx.
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(vi) H ouvdptnon f1Qp : QpF — Qg eivar 10opopgioiés owpdtwy, kai dpa

Qr = Qk.
(vii) T'a kdOe vnéowua A wou F, to f[A] elvar vndowua tov K.
(viii) Ta xdOe vréowpa B tov K, to f~1[B] efvar vréowua tou F.

‘Aoxnor 2.92 'Eotw F éva odyo e yopoxtneotixy 0, xou f : Q — F'
cuvdpTtnon tou opiletal and Tov TUTO

() - mi

n nlg’
omou m,n € Z, n # 0. Acigte 6T
(i) H f elvor xahddc oplopévn.
(ii) H f eivon o povadixde opopoppioude and o Q oto F.
(iii) H f eivon woopopyiopde and 10 Q oto Qp, xau dpo Qp = Q.

‘Aoxnor 2.93 Acite ot av F elvon €vo ooua UE YapaxTnelo Ty p, 60U P
Tewtog, 101€ QF = Zp = 7Z,,.

2.7 Xyéoeig wooTiplag
‘Eotw Sy nuopdda, n omolo uTopel EW0OTEPA VoL Eival HOVOEWSES 1) oudda,
xaL €0Tw = Lo oy€an wwoduvoplog Téve oty S. Av
a=d Ab=V = ab=dV
v xde a,a’,b, b € S, t6te N = Méyetou oyéon wwoTiplag.
‘Eotw R évag doxtOAog xou = uio oyéon ooduvapiog méve otov R. Av
a=d Ab=V = a+b=d +V Nab=dV

v x&de a,a’,b,b’ € R (dnhadh n = elvon oyéon wwotploc t600 yioo TV opdda
(R,+) 600 xou yio 10 povoedée (R, -)), 16t | = Myetou oy€on wootiiog
Yiot Tov doaxTUALO R.

Ocwpenua 2.94 FEoww = ua oxéon wonuiag ndvw oe pa nuoudda S. Tote
n mpdén

[a] [b] := [ab]
ndvw oto oUrodo tnAiko S/ = eilvar kaAd§ opropérn, kai e tny npdén aver to
S/ = anotelel nuopdda (nuiopdda mnAixo). EmmAéor, wxlovr ta e£ng:
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(1) Av n S elvar avuipetalenikn, tére kar n S/ = elvar avuipetaletixn.

(11) Av n S elvar povoaidés, téte n S/ = elvar povoardés kai n tpoPorri a — [a)
and to S 010 S/ = elvar emipopPiods 1ovo€EdDY.

(111) Av n S efvai opdda, téte n S/ = eivai opdda (ka1 éxor n mpoPodij a — [a]
efvar emuop@iouds opddwr).

IMopdderypa 2.95 INo xdie a,b € Q, Vétoupe
a=b:sa—-beZ.

Téte n = elvon oyéon wotiplog Téve oty (tpocietiny)) opddo Q. And
oyéon auth tpoxVTTEL 1 oudda Tnhixo Q/ =, 1 omoio cuvhtwe YedpeTon we

Q/Z.

H Q/Z Myetu opndda twv pnted>v modulo 1.

Ocvpnua 2.96 Fotw = a oxéon wonules ndvw oe évav daxtidio R.
Téte o1 mpdées

la] +[b] :== [a+ 0], [a] [b] := [ab)]
Tdvw oto olvolo tnAiko R/ = elvai kalds opiopéves, kar ue tis mpdées avtés
0 R/ = anoteAel daxtihio (SaktOArog tnAiko). Erions, n npoforrja — [al
and tov R otov R/ = elvar empoppiojids daktudiowr.

IMopddewypa 2.97 Eotww n € ZT. H wotpla modulo n etvor mpdrypatt plo
oyEom 16oTioG Tve GToV BoxTONO Z, xaL 0 BuxTONOC TNAIXO Tou TEOXOTTEL
elvar 0 Z,.

2.8 Idewon

‘Eotw R évac daxtOhoc. ‘Eva clvoro U C R Ayetouw 1dewdeg Tou R av 10
U elvou vnoouddo e opddoc (R, +) xau

(VreR)(VueU)(rueUAurelU).

IMopdderypo 2.98 T xdde doxtdho R, 1o obvoha {Or} xar R etvar 13emdn
Tou R. Av o R elvar pn tetpiupévog xan dev €yel dhha WOeDON exTdC and o
{Or} xou R, t61€ 0 R Myeton amhO¢ daxTOALOG.
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IMTopddeiypo 2.99 Tadecddn tou Z tautilovTon e T UTOOUAdES e (Z, +).
Me dhha Aoy, va abvoho U C Z elvon 18e@deg Tou Z av xan povov ov U = nZ
yio xdmoo n € N.

IMopddeiypo 2.100 Ectw f : R — S évoc ouopop@lopos Saxtuhioy.
Téte 10 cUvolo

ker f:={z € R: f(z) =0g}
elvan 18ecddec Tou R. To ker f Aéyetar muprvag tou f, eved 10 6OVOAO
im f :=ran (f) = f [R]

(mou eivon uTodaxTUAOC Tou S) Aéyeton Ewxdva Tou f. Eivou edxoro va dolue
ot o f elvan povopoppiopds av xau pévov av ker f = {Ogr}.

‘Aocxnorn 2.101 Eocw R évoac SaxtOlog e yopaxtneotixh n (> 0), xou
€o0tw f 1 Z — R o povadixdg opouoppiolde and tov Z ctov R. Aellte ot
ker f = nZ.

'Aoxnom 2.102 'Ectw R évog daxtOiog, S évag unodaxtilog tou R, xou
U éva weddec tou R. Actéte 6t

(i) To obvoro SNU eivon W6ewdec tou S. (B tepintwon: Av U C S,
t61e 10 U elvon Becddec tou S.)

(ii) To obvoro
S+U:={s+u:seSAueU}

elvan utodoxtOAoc Tou R xow to U elvan 8emdec tou S + U.

‘Eotw R évag daxtOhog. H tour uiog omolacdhimote oiXoYEVELNS WOEWBMY
Tou R elvan 1dewdeg tou R. Ewbdwdtepa, 1 tour Aoy twv Wewmdhv tou R Ta
omola teptEyouy €va dovév ohvoro X C R eivan T0 UixpOTEQO IOEMDEC TOL TEPLE-
yet 10 X. To deddec autd (mou Mpe 6Tt tapdyeton and 1o X) cupBoiiletar
pe (X), dnhodn

(X):= ﬂ{U : U elvon 10eddec tov Rxaw X C U}
Av X = {z1,..., 2.}, t61€ avil yua (X) ouvidwe yedgoupe

(T1,...,2n) .
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Ocwpenua 2.103 Eoww R évag daktidiog ka1 X C R. Tdte ta otoeia tov
(X)) etvar axpiBos dAa ta memepaouéva alpolopata

/ /
rixiTy + s rRTary,,
dmov 1, vl € R kv x; € X.

‘Aoxnomn 2.104 Acilte 6T av R ebvor évag avtyetadetinodg SaxtOAlog xou
T1,...,Tyn € R, T01E

(1,...,xn) ={rz1+ - +rpzy:r; € R}.
‘Eotw R évag doxtuhog xou U éva 1demdec tou R. Av vy xdde =,y € R
Vécouye

U
r=y:sx—yeU,

4 4 7 4 4 U 4 Z 7 4
67T ebvan elxoho va Solue 6Tl 1 = elvon Wi oyéon wotilag wve otov R H
xhdom wobuvopiog tou z eivor to alvoho {x +u : u € U} 1o onolo Yo cupPo-
MCeton pe o + U, dnhood

:L"—I—U::{x+u:u€U}:{yGR:ygx}.
Enlong, 9étouue
R/U=R/Z={z+U:z€R).
To R/U amote)el SuxtOMO WS Tpoc Tic TpdEels
(z+U)+ y+U)=(zx+y)+U

(x+U)(y+U)=(zy) +U.

O Soxtihog autog Aéyeton BaxTOALOG TNAIxo Tou R 818 Tou Wewdoug U.
(Av o R elvar avtpetadetinic daxtOhog, TOTE mpogavee xat o R/U eivou
avupetadetxdc.) H npofoin

m:R— R/U

wou R otov R/U [6nou 7 (x) = = + U vy xdde x € R] eivon empoppiondc
Saxtuhiov e Tophiva U (Snhodf ker m = U). Av A C R, t61€ 10 6Ovolo 7 [A]
yedepeton xou wg A/U, dnhadn

AU =n[Al={z+U:z € A}.
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IMagdderypa 2.105 To xdde n € ZT, o daxtOhog Z,, towtiletor pe tov
doxTOA0 TTNAixO Z/nZ wou Z B8ié tou Wehdoug nZ.

‘Aoxnom 2.106 'Ectw R évac daxtiiog xou U éva 1dewdec tou R. Actlte
OTL Loy oLy Tor axohouda

—_

R/U = lr+U.

)
)
(i) — (z+U) = (—2) + U y1a xéd¢ = € R,
)
)
)

‘Aoxnor 2.107 'Eotw R évag doaxtihog xan U, V 800 18ecom tou R tétola
dote U C V. Acei&te 6t 10 obvoro V/U elvan dewdec tou R/U.

To enduevo Vempnua delyvel OTL €V OTOIOGONTOTE OUOUOPPLOUOS DOXTU-
Mwv urogel vo mopayovtoromdel (Snhady| v ypagel we obvieon dvo dAlwv
ououop@opny) ue t Bordela evoc xatdhhnhou 1Bewdoug.

Ocedpnua 2.108 (Yebdpnupa topayovionoinong)

Eotw f: R— S évas opopopgropds daxtudior ka éotw U éva 10ecdes Tou
R pe U C ker f. Tére vndpyer povadikn owvdptnon f : R/U — S térou
woTE

foﬂ:fJ

érovm : R — R/U eivar n mpoPoAij tov R otov R/U. EmnAéov, w0xlour ta
axdlovia:

(i) H f efvar opopopgiojids daxtudiewr pe ker f = ker f/U xarim f = im f.
(i) H f etvar povopopgionds av ka1 puévov av U = ker f.

Oehpnpa 2.109 (rtpdTo Yedpnua toopoppLlouov)
FEoww f: R — S évag opopoppionds daktudiov. Tote

R/ker f = im f.
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Arnodeln Egopudlovtoc to Yewpnua tapayovionoinong ye U = ker f, BAé-
TIOUUE OTL UTIGOYEL LOOUORPIOUOS

f:R/ker f — im f.

‘Acxnorn 2.110 Acigte 6 R/ {0r} = R vy xdde doxtdho R.

Ocehpnpa 2.111 (Ssbtepo Yedpnua toopoppLouov)
FEotw R évag daxtidiog, S évag vmodaktidiog tov R, ka1 U éva 10ecddeg tov R.
Téte

S/(SnU)=(S+U)/U.

(Aefre Aoknon 2.102.)
A7nédelln Eow f: 5 — R/U n ouvdptnon pe timo
f@)=a+U.

(Me ddha Aoy, 1 f eivon o meploplopde e mpoforic ™ : R — R/U ooy
S.) H f eivou opopoppiopde ye ker f = SNU xou im f = (S +U) /U. Apa

S/(SNU)=(S+U) /U
SUUPOVA UE TO TEWTO VEWENUA LGOUORPIGUOV. |

Oedpnua 2.112 (tpito Jebdpnua toopopplopoD)
Fotw R évag daxtidiog ka1 U,V 600 16€chdn tov R térowr vore U C V. Tote

(R/U)/(V/U) = R/V.
(Aeifve Aoknon 2.107.)
Amnédelln H ouwvdptnon f: R/U — R/V mou diveton and to t0mo
fla+U)=a+V
elvon empopPropos doxtuhioy ue tuphva V/U. "Apa
(R/U)/(V/U) = R/V

CUUPOVA UE TO TEWTO VEWENUA LGOUORPIGUOV. |
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Ocedpnpa 2.113 (Yebdpnua avticTolyiog)
FEoww f: R— S évas emuoppiopds daktudiwr. Tote o kavovag

A f[A]

opiler pna apgipprpn ané to ovolo dAwy twy vrodaktuliewy (avt. 16€wddY) Tou
R mov nepiéyowr o ker f oto olvolo dAwv twy uvrnodaktudiwy (avt. 16€wddy)
Tou S.

Eibik1) mepintwon: Eotw R évag daxtidiog kar U éva 10edddes tov R. Téte o
Kavovag
A— AU

opilar pa apgipphn and to ovrodo ddwy twy vtodaktudiwy (avt. 16ewddv) Tou
R mou mepiéyowy to U oto ovodo dwv twy vnodaktudivy (avt. 16ewddy) tou

R/U.

IMapatrpnomn 2.114 To Jewpnua avtiotolylag elvol YOO TO xou ¢ TETHE-
To YEMENUA LOOLORPLOUOV.

‘Ectw R évac daxtihog xou U éva 18emdec tou R. Oployol:

e To U Myetu yvHoio 8ewdeg av U # R (Y wodlvoua 1 ¢ U).

o To U Myetu peyloTixd W8ewdeg av 0 U eivon yviolo Beddeg xou
dev undpyet Yvrolo Wendec V tou R tétolo vote U C V.

Ocwpenua 2.115 Foww R évag daxtidiog ka1 U éva 10ecddes tov R. Tée:

(i) ToU eivar yviiowo av kar pévov av o daktidios R/U eivar un tetpippéros.

(it) To U elvar peyotiké av kar pévov av o daxtohog R/U elvar anAd.

Ocwpenua 2.116 Evas avupetaletikds daxtidios R elvar atAdg av kai puo-
vov av o R elvar ooua.

Ocpnua 2.117 Eoww R évas avtipetaleticog daxtidiog ka1 U éva 16eddes
v R. Téte wo U elvar peyiotixd av ka1 puévov av o daxtihios R/U elvar odpa.
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Kegdhawo 3

2V TAUATA ARLIUMV

3.1 Xvotruata Peano

‘Ectw P éva cbvolo, s : P — P i yovopelc mpdln mévew oto P, xau 1p
éva ototyelo Tou P, €10l GO TE Vo Loy 00UV ToL TOEOX AT oELOUOTOL

(P1) (Vo € P)[s(2) # 1p].
(P2) (Vo,y € P)[x #y = s(x) #s(y)].
(P3) VXCP)lpe XAN(VzxeX)(s(x) e X) = X =P].

Téte n dwtetarypévn tpudda (P, s, 1p) AMéyeton obotnuo Peano (ue npddn
drtadoyc s xa draxexpiprévo ocrowxeio 1p). To aliopa (P3) Aéyeta
apY) TN ETAYOYYS.

IMapdderypo 3.1 'Eotw ¢ évog onolocdnrote axéponog. OEtouue

P={zecZ|x>t}, 1p:={

xou
s(z)=xz+1

v xdde x € P. Téte n tpuddo (P, s, 1p) eivan éva obotnuo Peano.
IMapdderypa 3.2 Av ¥éoouue
P:={2n|necZ%}, 1p:=2

xol
s(z)=x+2

v xdde x € P, t6te n tp8da (P, s, 1p) eivon éva obotnua Peano.

87
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IMopdderypa 3.3 Ocwpolue tnv axohoudia GUVOAWY g, 1, 02, . .. TOL Opi-
Cetan w¢ e&hc:
0o =@, Opy1:=0,U{d}.

"Eto,
op ={0; | i <n}

xol
m=£n = 0m # Op.

(Av m # n oAk& 6y, = 0y, TOTE UThPYEL éva EAdYI0TO K TéTOl0 DOTE O = 0
Yo xdmoto j < k, mpdypa mtou odnyel oe drono.) Tdopa, Vétovtog

P:={6,|neN}, 1p:=d

xou

s(z) =z U{x}
v xdde x € P, eivon ebxolo vo enahniedooupe 6tL n tptdda (P, s, 1p) elvou
éva oo Tnua Peano.

IMopathAenon 3.4 Eow (P,s,1p) éva cbotnuo Peano, xou éotw otL Vé-
houpe v amodeloupe Ot
(Vo € P)g(z),

omou ¢ () ebvon por cuvxn 1 omolo Exel vonua Yl onoodrrote & € P. Torte,
¥den oto o&ioua (P3), apxel va Seifoupe 6Tt

@ (lp) A (Ve e P)lp(z) = ¢(s(x))].

H pédodoc auth Myeton aandderly) we enaywyy (ntdvw) oo z.

Ye xdle obotnua Peano (P, s, 1p) opilouue

2p:=s(1p),
3p:=s(2p),
4p :28(3}3),

x.0.x. ‘Otay dev undpyet xivduvog clyyuong, avtl yia
1P7 2P7 3P7 s

YEAPOUUE
1,2, 3, ...,

avTio Tolywe.
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Ocedpnpa 3.5 Av (P,s,1) elvai éva ovotnua Peano, téte ya kde x € P
€xOUuE:

(i) #1= (Jy e P)z=s(y)
(i1) s(x) # .
Anéddeln (i) Me enaywyr oto .
(ii): Me enorywyn oto z, yenowwonowdvtac to altdpata (P1) xou (P2). W
Ocedpnpa 3.6 (Yedpnua avadpophs) FEotw (P, s, 1) éva ovotnua Pe-

ano, W éva ovoldo, c éva otoryeio tou W, karg : PxW — W. Téte vndpyer
povadikn ovvdptnon f: P — W térowr vote

f1)=c

(Vo e P)[f (s (x)) = g(z, f (2))].

Anédeln H povadixdtnro elvan mpogovic (ue emorywyr)), omote apxel vo
amodeiloupe Ty UToEEn. Me Tov Opo AmOBEXTY cLVAETNCY] Ya EVvoolue
pla cuvdpTnom a N onola €xel Tig e€Ng WLOTNTES:

dom(a) CP, ran(a) CW, 1ledom(a), a(l)=c
%o, Yo xdde x € P,
s(z) € dom(a) = z € dom(a) Aa(s(z)) =g(z,a(x)).

To otvoho {(1,¢)} eivar amodexth ouvdptnon. Topa, éotw = € P xa og
unotécouye 6Tt UTdpyEL amodex T cuvdpTNnon a Tétolo KGoTe = € dom (a). Av
s (z) ¢ dom (), t61€ 7

o :=aU{(s(z),g(z,a(x))}

elvan par amodexth ouvdptnon pe s (z) € dom (o). Enopévoc, ypnoonotdv-
TG ETay YN, xdde oTotyelo Tou P aviixel 6To TEdio 0plopol XATOLIE ATOBEXTHS
couVdETNONG. XENOWOTOLOVTAS GAAN Wia popd emorywyr, elvar elxoho vo 5o0-
ME OTL oV €val OTOLYElD & Tou P avixel TauToypovewe oTo TEdia oplopol 6Lo
anodextihv ouvaptioewy a xou f, tote a(x) = [ (z). 'Etot, unopolue vo
oploouye
f(z) = alz),

6mou « elvon omoldnroTe amodexth cuvdptnon ye « € dom (). H cuvdptnon
[ mpogavee éxel tic Intodueveg WBLOTNTES. [ |
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IMopathAenon 3.7 Eow (P,s,1) éva cbotnua Peano, W éva olvolo, ¢
éva ototyeto tou W, xan h : W — W. Téte undpyel povadixy cuvdoetnon
f:P— W tétou ©ote

f1)=c
%ol

(Ve € P)[f (s (2)) = h(f (2))].

To cuunépacyo auTd TEOXUTTEL AUECKE And TO VEDENUO AVAOROURS, XeNOW.O-
TowdvToG TN ouvdptnon g : P X W — W pe g (z,w) = h (w).

Ocedpnua 3.8 Eoww (P,s,1) éva obotnua Peano. Téte vndpyer povadikr
dipeAns mpdén (x,y) — x +y ndvw oto P térow dote

r+l=s(x), z+s(y) =s(r+y)

yia kdde x,y € P. H npdén avtn (nov guoikd Aéyetar mpdolieon) éxer emmAéor
71§ akAovles 1016TNTES:

(i) x+ (y+z)=(x+y)+ =z
(i) x +y=y+x.

(iii)) t+z=y+z=x=1y.
(iv) = +y#y.

(w)x#y=BweP)(z+w=yVy+w=ux).

ATmddely Toygwva pe 1o Yedpnua avadpophc (0T eVOAIXTIXH HOop®T TNS
Hopothenong 3.7), yio xdde ¢ € P undpyet yovadixy| cuvdptnon f.: P — P
TETOlL (OO TE

fe()=s(c), fe(s(y) =s(fe(y))-

OéTovTac
r+y:=fo(y),
€Y OUUE
r+1=f(1)=s(x)
HOU

z+s(y)=fa(s(y) =s(fa(y) =s(x+y).

H povadixdtnro tne npdéne (z,y) — = + y aghvetar o¢ doxnom.
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‘Ocov agopd Tic anodeielc twv Wwothtov (i) - (v), do ddoouue wévo éva
OXLALY RAUPTUOL.
(i): Me enaywyn oo 2.

(ii): Me enaywyh o610 y, agol mpdta deifoupe (mdhl ye emaywyr) Ot
Vxe P)(x+1=1+x).

(iii): Me emaywy? oto 2.
(iv): Me enoywynR oto y.
(v): Me enaywy? oto y. [

Y10 €&hc, dodévtoc evbe ouothpatoc Peano (P, s, 1), avtl yw s (z) pmo-
eolue va ypdpouue x + 1.

Ocedpnpa 3.9 Eoww (P,s,1) éva ovotnua Peano. Tére vndpyer povadikry
dipedns mpdén (x,y) — xy ndrw oto P tétow dote

xl=z, z(y+1l)=ay+=x

yie kde x,y € P. H npdén avtn (nov Aéyetar moAamAaoiaouds) éxer emmAéor
TS akoAovle§ 1010TNTES:

(i) o(y+2)=ay+az, (y+2)z=yz+ 2.
(1) x (yz) = (zy) 2.

(iii) zy = ya.

(v) xz=yz =z =y.

Anodedn Taxdie c € P, undpyet povadxr cuvdptnon f. : P — P tétow
WoTE

fe)=c¢, fely+1)=fc(y)+e

OétovToc
2y = fx (y),
€)Y OUUE
rl=f.(1)=2
xow

‘T(y+1):fx(y+1):fx(y)+$:$y+x.

Ta uméhoina aprivovial W AoxNoM. [ |
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‘Acxnor 3.10 Eow (P, s,1) éva cbotnua Peano. Acite dtu undpyet po-
vaduh dtuehic Tpddn (x,y) — x¥ tdve oto P tétoi Mo

et =g, VT =(a¥)z

v xée x,y € P. Erniong, deite ot n mpddn autr €xel emmiéov Tic e&hg
WBLOTNTES:

Oedenua 3.11 Eow (P, s,1) éva ovotnua Peano. Oétovtag
<y (IzeP)(z+z=y),
omov z,y € P, éouvue:
(i) H < elvar ohikrj dudtaén tov P.
(i) (Vzx € P)(1 <x).
(iii) Ve e P) [z <z+1AN-(FyeP)(z<y<z+1)].
(w) Vz,ye P)(zx <y xz+1<y).
(v) Vz,ye P)(x<y+1ea<y).
(vi) Av A C P ka1
(Vze P)[(Vy<uz)(ye A) =z e A,
wte A= P (apxn Ttng mAnjpovg emaywyiis).
(vii) H < elvar kaA1j Gudzaén.
A7nédeln (i) - (v): Aoxnon.

(vi): Eotw 61t A C Pxoau (Vo € P)[(Vy <x)(y € A) = x € A]l. Enedf
1oy Youy ot TUToL

VMy<1l)(yeA)=1€A xolL My<1)(ye A),
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€youue 1 € A. Bewpolye Twpa T0 GUVOAO
B:={zeP|(VMy<z)(yeA}.

Xenowonowvtag enoywyn, elvon ebxoho va dovue 611 B = P. Emoyévec
A=P.

(vii): 'Eotw A éva un xevé vnoolivolo tou P 1o onolo dev el eNdyloto
ototyelo. Eivar ebxolo va dolue ot

VzxeP)|[(Vy<z)(ye P-A)=zecP—Al.

‘Etot, obugwvo ue v apyn tng mhipoug enoywyhc, P — A = P. Autd duwe
elvou dromto (ool A # @). [

‘Eotww P = (P,s,1) xu P’ = (P, s,1) 800 cuothpoata Peano. To P, P’
Myovion Lobpoppa av undpyel ougepttixh! ouvdptnon f : P — P’ 1
oTmolol IXAVOTOLEL

F)=1
xou

(Vz e P)[f (s(x)) =5 (f(2))] -

Mo tétol ouvdptnon f Aéyetoun toopopplopoc and 10 P oto P

‘Acxnor 3.12 Eow f: P — P’ évoc wwopoppiopdc ouotnudtwy Peano.
Aci&te 6tL o f Batneel v npdcleot, Tov TOAATAACIICUS xou TN OLdTol,
onhaod”

faty)=Ff@)+f@), fly)=Ff@)fy), z<yefl@)<f@)
v xde xz,y € P.
‘Aoxnom 3.13 Acilte ot

(i) T xdde ovotnua Peano (P, s, 1), n tawtotx ouvdptnonidp : P — P
elvon LooUoPQLoUOC.

(i) H obvdeon dVo toopoppiopny petall cuotnudtony Peano eivon loopopgt-
oUOC.

'H augippinticdtnta edéd ebvar mhcovaoude. Hedypott, av wa cuvdeton f : P — P’
wavorotet f (1) = 1" xau (Vo € P) [f (s (z)) = ' (f (x))], té1e pe enaywyr unopodue shxora
vo dotue 6t (Vy € P') (3lz € P)[f (z) = y], ondie n f elvor unoypeemtixnd oulpptmtins.
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(iii) Av f: P — P’ elvou évag 1oopoppiopde petalt dvo cuotnudtwy Peano,
té1e M) avtioTpogn ouvdptnon f1 1 PP — P elvou ioopoppiopde.

Ochpnpa 3.14 Eoww P = (P,s,1) ka P’ = (P',s',1) 600 onowadriroze
ovotriuata Peano. Téte wa P, P elvar 0duopga, kar pdhiota vrdpyer povadi-
K0S 10opop@rods and to P oo P'.

Arnodedn To Yedpnua ovadpourc eYyLdTon 6TL UTEEYEL LOVAOIXT) CUVEOTNOT
f: P — P tétow Hhote

fay=r
xo
(Vz e P) [f(s(z)) =" (f (2))] .
H f elvon umoypemTid oapLoplmTixy ot dea LlGOUORPIGUOS. |

Y0upwvo ue T0 TEOTYOUUEVO VeWENUN, UTHPYEL OUCLICTIXE EVa UOVO GU-
otnua Peano B. To P unopel vo Jewpnidel 6t ebvar To cboTnpa Twv
VeTxdv axépatwy apldUodV.

3.2 Axgponor aprdpol
"Eotw R évac daxtOhoc. Av éva utocUvolo A C R wavoTolel

lrpe A

o
(Vx e A)(x+1r € A),

61 10 A Myeton EnAywyYx6 LTocVVoAlo tou R. Ily. xdde vrodoxtid-
Aog tou R elvon enaywyixd vnocivoro. H toun plag oxoyEvelog enoywytxomy
UTOGLYVOAWY TOL IR elvon Tpoaveg éva emaywyixd utoclvoro tou R. H toun
OAOY TOV ETOYWYIXWY UTOCGLYOAWY Tou R cuufolleton e

Pr.
'Etot, P elvar 10 uixpdtepo enaywyxd utocivoro tou R.

IMopdderypa 3.15 Av R clvon €vag and toug daxtulioug Z,Q,R,C, tote
Pr = ZT.
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‘Eotww R évoag daxtihog xau ¢ (x) o ouvdrhixn 1 omola €yet vonua yo
onowdfrote € Pr. Ac unotécoupe emmiéov 6Tt

o (1r) A (Vo € PR) [p (z) = ¢ (v + 1R)].

Téte 1o A= {x € Pr: ¢ (x)} eivou éva enaywynd utosivoho tou R, xou dpo
Pr C A. Me dhha Aoyta, UTOpOUUE Vo GUUTEPAVOUNE OTL

(Vo € Pr) o ().
Avuté ebvan éva eldog enarywyng mdvew oTo .
Ocvpenua 3.16 Eotw R évag daxtidiog. Exoupe:
(i) Vz,y € Pg) (z +y € Pg).
(ii) (Vz,y € Pgr) (zy € PR).
(iti) (Vr,y € Pr) (zy = yx).
(iv) (Vx € Pr)(z # 1gp = — 1r € PR).
(v) (Vz,y €Pr)(xr £y = x—y e PrVy—xcPg).
(vi) Zr =PrU{O0r}U{—2: 2 € Pg}.

(vii) Av S eivar évag daxtihiog kar f : R — S elvar évag opopopprouds, tote
f[Pr] =Ps.

Amédeln (i) Me enaywyr oto y (xpatdvag 0 z otodepo).

ii): Me enaywyh o710 y, yenotwonowdvtag to (i).

iii): Me enorywyh 010 ¥.

(

(

(iv): Me enoywyn oto .

(v): Me enaywy? oo y, Ypnowonotdvag to (iv).
(

vi), (vil): ‘Aoxnon. [
‘Acxnomn 3.17 Acilte 6P = {nlr:n € Z1} yio x&de doxtiho R.
Av R elvon évag doxtohog, 161€ sg : Pr — PR elvon 1 ouvdptnon pe
sp(x):=x+1g

v xde z € Pp.
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Ocwpenua 3.18 FEoww R évas daxtilios. Exouue:

(1) To (PR, sgr, 1g) wcavoroel ta a&idpata (P2) kar (P3) evds ovotrijatog
Peano.

(11) To (PR, sgr,1R) eivar oVotnua Peano av ka1 pévov av O ¢ Pg.
Ocwenua 3.19 FEoww D pua dwretayuérn axépaia mepioxn). Toze:

(i) To DT etvar eraywyrké vrootvolo tng D.
(it) Pp = ZF,.
(111) To (Pp,sp,1p) eivar ovotnua Peano.

() H mpéodeon ka1 o tolamdaoiaoués wov (Pp, sp, 1p) (éror énwg opilortar
o€ kdOe avotnua Peano) ovurittour ue toug neplopiopols tdvw oto Pp
Ty avtiotoywy tpdéewy tng D. Opoiws kar ya tn owdtaln.

Ocwpenua 3.20 Eotw D pa dwtetayuévn axépaia mepioxn. Tote or aro-
Aovleg ourinkes elvar 1wodUvapeg:

(1) H D dev éxer yviowoug vrnodaktudious.
(ii) Zp = D.
(iii) Pp = D*.

(iv) To otvodo DT efvar kade§ duavetayuévo e tn didwaén mov kAnpovouel
aré tnr D.

A7n6delly O ovvenaywyée (i) = (i) = (iii) = (iv) agprvoviar w¢ doxnon.
[t ouveraywy? (iv) = (i), éotw 611 T0 DT elvon xohde drotetorypévo, xou
oc urodéoouue 6Tt R elvan €vag yvrolog urodaxtohog tne D. Av SioahéZouue
éva a € D — R, 161 Mpogaveg —a € D — R xau évo and T a, —a eivon
Yetxd. Apa DT — R # &. 'Eoto b 1o ehdyioto otoyelo tou DT — R. Av
1p < b, t6t€ 10 b — 1p Vo Arav éva otoyeio Tou DT — R pixpdtepo tou
b, mpdypa to omolo anoxieleton. Emoyévwe 1o b elvon oTotyelo Tou cuvOou
X ={zeD":2<1p}. Topa, éotw ¢ 10 eldyioTo otoryelo Tou X. O
avicotntee Op < ¢ < 1p ouvendyovtal 6T

0D<c2<c<1D.

'Etot, 2 € X xou ¢ < ¢, 10 onolo eivor §romo. |
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Mo Sratetoryévn axéponar TEPLOYY| TOU IXAVOTIOLEL TIC IGOBUVOUES CUVITXES
TOU TEOTYOUUEVOU VEWPAUATOS AEYETOL XAAWDSG BLATETAYUEVY] AXEQAL

TEPLOY .

Ocwenua 3.21 Av D eivar pia onowadnrote datetayuévn aképaia mepioxr),
TOTE 0 UM0OaKkTUAS Zp €lval KaAwS datetayuérn aképaia tepioyn.

Ocpnua 3.22 Eotw D uia kakds dutetayuérn axépara mepioyn. Toze:

(i) Aev vrdpyow x,y € D tétoie dote v <y <z + 1 (érovl =1p).
(ii) (Vz,y e D) (x <y z+1<y).

(1)) Vz,ye D)(x <y+ 1z <y).

Ocwpenua 3.23 FEoww D pia kalads datetaypévn aképaia mepioyr) e didta-
&n <. Téte n < eivar n udvn 6dra&n e tnr omola o daktidios D oxnuatile
dwteTaypérn axépaia TePoYN.

Arno6deldn A unotécouue OTL exTOC amd TNV < UTHEYEL xou Uial GAAT ohx
owdtaln <1 ye v onola o D oynuatilel dwatetoryuévn oxépona mepioyr. Eivou
TEOQAVES OTL

{reD:0<z}=PpC{reD:0xx},

omoTE
Vz,yeD)(z <y <y).

Ocehpnua 3.24 Eoww (P, s, 1) éva ovotnua Peano. Ildvw oto ovvolo Px P
opilouue ua oyéon wodvvauiag ~ Vérortag

(x,y) ~ (z,w) S rx+w=y+ 2.

(AwioOnuikd (z,y) ~ (z,w) & x—y = z—w, aAAd avtd féPaia elvar averionuo
apov to P bev dudéra mpaén apaipeons.) Eotw

D :=A{[z,y] : (z,y) € P x P}

0 olrodo mnAiko tou P x P &iud tng ~, émov [z,y] ouuPodiler tny kAdon
1wodvvauias tou otoryeiov (x,y). Tdte o D epodiaopuévo pe tnr napakdtw
doun amoteAel kakds Matetayuévn axépaia TePOXT:
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(1) [z, y]l + [z,w] == [z + 2, y + w].
(ii) Op := [1,1].
(1ii) — [z, y] = [y, z].

(i) [z, y] [z, w] == [22 + yw, 2w + yz].
(v) 1p :=[2,1].

(vi) [2,y] < [z0] oz +w<y+ 2

ArnodeEn To va dolue 6T 10 D amotehel un TETpYWUEVO avTYETAdeTINd
doxtOMO elvan undeon poutivac. Eotw topa ot

[xvy] [va] =0p, [xvy] # Op,

ONnAadN
rz+yw =zw+yz, T FUy.

Eneldn undpyet éva t € P tétolo OoTe
r+t=yVyt+it=rc,
N wodTNTa T2 + yw = rxw + yz divel z = w, Snhad
[z,w] = 0p.

Yuvenng o daxtulog D eiva axépona neptoy ). Emmiéov, elvan ebxolo va dolue
6tL o D elvon Sratetaypévn oxéponor meploy . Mével hoimdv va del€oupe 6Tl T0
olvoho DV elvar xohie datetaypévo. T tov oxond autdy, Yewpolue T
owdptnon h: P — D7 pe tino

h(z)=[z+1,1].
H h elvon apropimtiny xou ixovomotel
(Va,y € P) [z <y & h(z) <h(y)].

"Etot, agol 1o P elvon xahde dlatetoryuévo, cuunepatvoupe 6t xon to DT ebvon
HOADC DLATETAYUEVO. |

Ocwpenua 3.25 FEoww D pa kadds dwatetaypévn aképaia mepioxn), kai €0tw
R évag tuyaiog daktiliog. Tote vndpyer povadikos opopoppiopos f : D — R.
EmmnAéov, 1woyovr ta €éng:
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(1) Av o R elvar datetayuérn axépaia mepioxri, téte o f eivar dataiakn
eupUTevoT.

(11) Av o R eilvar kadds duatetaypévn axépaia mepioyny, tote o f elvar data-
&1ak6s 100u0pPIO1OG.

Ambddeln Toygwva pe to Yedpnua avadpophc, undpyet (Lovadix) cuvdp-
™o fo : Pp — R 1ol Kote

fo(lp) =1g

(Vz € Pp) [fo(z +1p) = fo(x) + 1g].

Y1n ouvéyela enextelvouue Ty fo oe pla ouvdptnon f : D — R 9étovtog
f(Op) :=0r
xou
f(=z):=—fo(x), ze€Pp.

Me dhha Aoyia, 1 f ixavomolet
f(Op)=0gr, f(1p)=1g,

(Vz € Pp)[f (x+1p) = f (x) + 1&],

(Vo € Pp) [f (—2) = —f (2)].

Ioyvpwloupaote 6T M f éyel tic anoutovyeveg Wwotntec. H emohrdevon tou
oyvetopol autol aghvetar wg doxnon. (Lo vo det€oupe 6t n f elvon o yo-
VoOLXOC ouopop@onss and Ty D otov R, yenoyomololue To YEYOVOS OTL o
g: Ry — Rg xau h : Ry — Ry eivar 600 opopop@iopol daxtuhiny, TOTE TO
obvoho {x € Ry : g (z) = h(z)} elvon utodoxtOMoC TOU Ry .| |

To 800 teheutala Yewprato ey YLGVTUL TNV UTTHEEN X0l LOVABXOTNTOL ULoC
xaho¢ SoteTarypévne axépatog Teploync. H oxépona oty meptoyy| etvon gpuoixd
0 doxTUNOC Z.
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3.3 Pnrol aerdpol

‘Eotww D pa axépoua meployr. Av F' elvon éva odua tétolo wote 11 D elvon
umodaxtUAOg Tou F' xan to F' mapdyeton and tny D, onhad

F={z/y:z,ye DNy+#0},

161 10 F Myetw odpa tnhixwyv (f cdpa xhaocpdtonv) me D. Av
n D elvou umodaxtOMog evog onuatoc K, t6te 10 undowua Ko tou K mou
Topdyeton and Ty D elvor mpogavag éva owpa Tniixwy tng D. To Ky Aéyeton
cwpa tNAixwy e D pwéoa cto K.

Oedenua 3.26 Eoww D pua axépaia mepoyr). Idvw oto D x (D —{0})
opilovue ya oyéon woduvvauias ~ Uétortag

(,y) ~ (z,w) & zw = yz.
(Awmoinukd ka1 averionua, (x,y) ~ (z,w) < x/y = z/w.) Eotw
K= A{[z,y]: (z,y) € D x (D —{0})}
0 oUrodo mnAiko tov D x (D — {0}) &iud tng ~, émov [z, y] oupfodiler Tty kAd-

on wodvrauiag tov otoeiov (z,y). Tdote to K epodiaoiévo ue tny napakdtw
doun amoteAel owua:

(i) [z,y] + [z, w] := [zw + yz, yw).

(i) O :=[0,1].

(iii) — [z,] == [, y].

(iv) [z,y] [z, 0] = [zz, yw].
(v) 1x == [1,1].

(vi) [2,y]™" = [y.a]  (epdoor [z,y] # Ox).
EmnAéov, n ouvvdptnon f : D — K e tino
f (@) = [,1]

efvar pa eppitevon g D oto K (dpa D = f[D]) ka1 to K eivar éva odua
mAikwy s f [D].
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IIépiopa 3.27 Kdle axépaia mepioyn éxer éva odpa mnAikwy.

Arno6deldn ‘Eotw D po oxépaia TEpLoy Y. LOUQWVOL UE TO TEOTYOUUEVO VEO-
enua, umdpyet wa eggutevon f 1 D — K tng D oc éva owua K To onolo elvor
ompa tnhixwv e f [D]. Awhéyoupe éva olvoro A tétoo wote A~ K—f [D]
xu AND = 2.2 Oétovtac F := AU D, civor tpogavéc 6TL UTEpyEL Wio op-
plopuhn g : F — K tétow wote gl D = f. Av topa yetagépouue oto F 11
dopn Tou K YenoulomotdvTag Tic OLVHPTAGES g ot g~ 1, dnhadr ov yio xdde
x,y € F 9écouue

st+y=g"(g@)+9W), =zy=g"(g(x)g9 W),

toTE 0 F' yiveton oodua tnAixwy tne D. u

Ocdpnua 3.28 FEotw D a axépaia tepioxn, F' éva odua tnAikwy tng D,
kair f : D — K a eugirevon tng D o€ éva odpa K. Téte vndpyer provadikn)
epgitevon g : F — K n onola enextelva tny f. EmnmAéov, to g [F] elvar to
odua tAikwy s f [D] péoa owo K.

Arno6dedn Taxdde x,y € D ye y # 0, 9€touye

Tao umdhotna aprivovtan wg doxnom. n

IT6popa 3.29 Av F ka1 F' eivar odpata tnAikwr uiag aképaias nepioxris
D, tére vrdpyer povadikds wopoppiouds g : F — F' téroog dote g (x) = x
yia kdle v € D.

Xdpn 610 nponyoluevo toplopa, uropolue (av HEAOVUE) var hdue Yo “to”
oouo TNAixwy wag axéponag tepoync. Ily. 1o Q elvon “10” ooy Tnhixwy g
axéponac TEPLOYAS Z.

Ocwpenua 3.30 Eoww D pa dutetayuérn axépaia nepioxn), kar éotw F éva
owua tAikwy tns D. Tote n didtaén tns D emextelvetar e povadikoé tpomo
o€ pa owdraén tov F' éror wote to F' va anoteAel datetaypévo odpa.

20a dolpe apyotepa (Aoxnom 4.82) 6t v omowadrhnote 300 olvora X xou Y, elvou
Buvaté va Beedel éva obvoro Z tétoo wote Z R Y xaw ZNX = 3.
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ArnodeEin To
P:={z/y:z,ye D"}

elvar éva utocOvolo tou F' 1o omolo ixavorotel
0¢P,

Vae F)(a=0Vae PV —acP),

(Va,be P)(a+be PANabe P).

‘Etot, pe ) oyéon
a<lb &= b—acP

(6mov a,b € F) 1o F oanotehel dwtetaypévo ompa xou FT = P (8elte Aoxnon
2.50). Etvor ebxolo va bolye 6t 1 < emextelvel ) Sdtadn < tne D. Enlong,
elvar €dxoho va Bolue 6Tl av To F' amotelel SLUTETOUYUEVO COUO XU UE ULOY
dhhn Budaln < 1) onolo enextelvel v <, tétE I'=<. |

‘Eotw F éva owpa. Av 1o F' dev €xel YVAOLL UTOCOUATA, TOTE AEUE OTL TO
F civar mpwto oopa. Me dhha Aoy, to F' ebvan mpddto oo oy xo uévov
av Qr = F. (To Qp eivar guoxd mévtote mpihto omua. )

‘Aoxnom 3.31 Acite 6n éva ooya F elvon mpdTto av xou povov av to F
elvon U TNAIXY TS ZF.

Ocwpnua 3.32 Eotw D ja kakds datetaypévn aképaia mepioxn, kar €0tw
F éva odua mtnAikwy tng D. Téte o F efvar dwatetaypévo mpddto owpa.

Ocwpnpa 3.33 Av F, F' elvar 600 datetayuéva mpdta oduata, tdéte vndp-
xer povadikrj eppitevon g @ F — F', ka1 pdhiota n g evar duta&iakds
1wopop@iods netalV twv F ka1 F'.

Yougovo pe tor 000 tedeutolo Vewprhuata, undpyet évo xon (xot’ ouoiav)
HOVOBWXO BlateTaYUEVO TE®To owud. To ohua autd Quod ctvor To Q.

‘Aoxnom 3.34 Acilte 6T oe xdle DaTeToyUEVO TEMOTO G 1) SLdTan Elvor
HOVOBXT.
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3.4 ITuxvr Budtaldn
‘Eoto (A4, <) éva ohxde datetorypévo olivoro. Av
Ve,ye A)[r<y= (Fze€ A)(x < z<vy)],

T6TE 1) < Méyetan mLX VY Sudtagn xou to (A, <) (foamhd to A) Aéyeton TLX VA
dwatetaywévo ocOvoro. Av éva utocivolo B tou A wavornoel

(Ve,ye A)[r<y=(Fz€ B)(z < z<y)],

7 4 7 7. 2 ’ 7 7 7. ’
16T Mépe 6Tl T0 B elvol muxvo utocUvolo tou A 1) 6Tl 10 B elvon muxvo
wéoa oo A.

IMapdderypo 3.35 H ouvring didtadn < tou R eivan o muxvn dudtadn. To
Q etvon muxvo péoa oto R, eved avtideta to Z dev elvau.

Me tov 6po muUxVA BLaTeTayYEVO SUVOAO Ywpels dxpa evvoolue
€va Tuxvd Stotetaypévo cbvolo A # & 1o omolo dev €xel 00te PéyloTo 00T
ehdyoto otoyeio. Ilpogavng éva tétolo A elvon dreipo olvolro.

IMapdderypa 3.36 Kdde duatetoyyévo owua elvar €éva muxvd Slotetayuévo
oUVOLO Ywplc dxpa.

Ocpenua 3.37 Kdle apiiunouo nukvd dwatetaypuévo olrolo xwpis dkpa
efvar 106110p@o° i€ o (Q, <).

AnodeEn Trnodétoviag 6Tl 10 A elvon €vor aptiunouo muxvd Slatetayuévo
oUVOAO Ywelg dxpa, €6Tw Z T0 GOVOAO OAWV TwV cLVAETHoEwY f dmou f elvor
LOOUORPIOUOS ATO XETOLO TETERACUEVO UTOGUVOAO ToU A € Xdmolo TEnEpUouEé-
vo unocUvoho tou Q. T mapdderyya, ov

T <2< - < Ty

elvon otouyela tou A xou
Y1 <Y2 <-<UYn

elvan oTovyela Tou Q, TOTE 1 CUVEETNON

{<x17y1> ) <(£2,y2>,. t <xnayn>}

3 nevdupilovyue 61t dvo ohxde Blatetaypéva oOvora (A, <) xa (B, <) Méyovia 166-
pop@a av uTdpyeL €vag toopoppoude and 1o (A, <) oto (B, <), dnhadh wo ougicpudn
f:A— B o wote (Vr,y e A) [z <y < f(zx) < fy)
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elvaw otoyelo tou Z. To T éyel tnv axdhoudr “mohivdpouixry” wotnTo: yio
e f € T xou xdde a € A (avt. ¢ € Q), vndpyet g € Z pe f C g xou
a € dom (g) (avt. ¢ € ran(g)). N mopdderyya, €otw OTL

f=1{(z1,91),(z2,92) , (3,93) },

omou ta 1 < T2 < T3 elvon oTotyelo Tou A xou o Y1 < Y2 < y3 ebvon otovyela
tou Q. Av 10 a ebvar éva oTolyelo Tou A tétolo Wote oy < a < 3, TOTE
UTOPOUUE VoL TIEPOUUE

9=fU{{e,q)},
omou 10 ¢ etvon éva oTolyeio Tou Q TéToo WoTe Yo < g < y3. T'pdgovtag Twpa

A={anineZ*}, Q={minczt),

opiCouue war axohoudio
[iCfhCfsC--

ototyelwy touv T wg e€ng:
f1:={(a1,q1)},

fon :=xdmowt g € T pe fon—1 C g xou a,, € dom(g),
fon+1 :=ndmowr g € T pe fon, C g xou qp, € ran(g) .

Eivar cogéc otL 1) cuvdetnon

hi=J fa
n=1

elvon €vog Loouoppioude and 1o A oo Q. |

‘Aocxmon 3.38 Acite 6t xde oprdurioo oAxe dlatetaryyévo aivolo etval
10OHoPYO UE xdmolo urocivolo tou Q.

‘Eotw A éva muxvd Swotetaryuévo olvoho ywelc dxpo, xou €éo0tw T éva
urocOvVoho tou A ye T e€ng WBLOTNTES:

(i) @ #T # A
(ii) To T eivar “uheictd MPOC T AploTERE” , SNAADY

(Ve,yec A)(z<yhyeT = xze€T).

(iii) To T Bev éyel péyoto otouyeio.
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Téte 10 T Myetuw Towry Dedekind (ct0 A). Hopotnpolue 61t 10 GUUTAH-
pwpa T = A — T wavonoel
T'# 2,

(Vz,ye A)(zeTAyeT = x<y),
T ={y € A:y elvou dve ppdrypa Touv T'}.

Av o T' éyeL ehdyioto ototyelo, téte Mue 6Tt to T eivor i o touyeloddng?
Topwn) Dedekind. Ytnv avtidetn nepintwon Aéue dtt 10 T elvon ydowo.

IMapdderypa 3.39 Oewpolye to napaxdte 500 unochvola Tou Q:
Ty ={zeQ:x <2}, ng{xe@:x<\/§}.
To T eivan o ototyewwdng topn Dedekind, eve to Ty elvon éva ydoua.

Ocwpenua 3.40 Eoww A éva nukrd datetaypévo olvolo xwpls dipa. ‘E-
XOUHE:

(1) Ta kd%e a € A, to alvolo
a:={reA:x<a}
etvar pua orowendons toun Dedekind oto A.
(i) Av T eivar yua ovoryeiddong tour Dedekind oto A ka1 a = minT’, tdre
T=a xa a=supT.
(111)) Av T elvar éva ydoua oto A, téte o T elvar dvo gpayuévo aAdd bev
éyel sup.

- /. / /7 V4 / / 7/
(iv) Av X elvar éva un kevé kai dvew ppaypévo vrooUvoro tov A to omoio dev
éxer sup, ka1 av U efvar to ovvolo dAwy twr dvw gpaypdtwy tov X, tote
X CU' ka1 wo U elvar éva xydoua oo A.

Ocpnua 3.41 Eotw A éva nukvd Satetayuévo ovvolo xwpls dkpa. Tote
o1 akéAovles ourinkes elvar 10000vajie:

(1) KdOe un kevé ka1 dvew gpaypévo vroorolo tou A éyer sup.

(11) KdOe un kevd kar kdtw ppaypévo vrootvolo tov A éyer inf.

“H opohoyia auth dev etvon xadepwpévn.
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(iit) To A Sev éyer xydopara.

‘Eva muxvd Statetarygévo oOvoho ywelc dxpa Ayetal TARPES v IXOVOTIOLE!
TS 10080vVouES GLUVINXES TOU TEONYOUUEVOL EWpNUATOC.

IMopddewypa 3.42 To (R, <) elvon thrpec, eved avtideta to (Q, <) dev eivon
TApEC.

‘Ectw A xav B 800 muxvd dotetayuévo oUvola ywels dxpa. Aéue 6tL to
B elvar piot mAApwomn tou A av 1oy 0ouy To TUpaxdTe:

(i) To B elvon mAfpec.
(ii) A C B o n ddtaln tov B enexteiver ) ddtadn tou A.

(iii) To A eivou Tuxvé péoa oto B.
IMoedderypa 3.43 To (R, <) eivan pro mipwon tou (Q, <).

Ocwpnua 3.44 Fotw A éva mukvd datetayuévo ovvolo xwpls dkpa, Kai
éotw T to olvodo AAwv twy topdy Dedekind oto A. Tore:

(i) To T epodaouévo ue tn oxéon Cr anotedel éva mukvd Satetayuéro
ouvrolo xwpls dkpa.

(11) H ovvdptnon a +— @ ané to A oto T elvar yvnoiwg avéovoa, kar dpa to
A €lvai w0duopgo e to vrootroro {a:a € A} tou T.

(111) To T eivar pua mArpwon tov {a: a € A}.

AnodeEn Av C elvon éva un xevd xou dve gpaypévo utocivolo tou T, T6te
UC €T xu |JC =supC. To undroino agprivoviar ¢ doxnom. [

ITépropa 3.45 Kdle mukvd datetayuévo olvodo xwpls dkpa éyer pua mAn-
pwoT.

Ocwpnua 3.46 Eotw A éva mukvd datetayuévo ovvolo xwpls dkpa, Kal
éotw B,C 6¥o mAnpdoes tov A. Tote vndpyer povadikos wopopgiopos | :
B — C téroiog dote f (a) = a yua kdle a € A. ("Evor, av 9élovue, punopolue
va pddpe ya “tny” mAipwon tov A.)
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Anédeln T xdde X C A, to sup tou X oto B (av undpyet) Yo ouuPo-
AMZeton pe supg X, evéd 1o sup tou X oto C' (av undpyet) Ya cupPoriletan pe
supc X. Eotw thpa 61t b € B. Enedy

b=supg{r e A:z <b},
elvar hoywo var écouye
f():=supc{reld:z<b}.

Ta umdhoina aprivovtan we doxmnon. n

3.5 Ilpaypotixol aprduol

‘Eotww F éva dwtetaypévo owpa. Etol, ¢ mpog ) dwdtoln, to F anotehel
€va Tuxvd Slatetaryuévo oOvolo ywels dxpa. Av to cbvolo autd elvan TARpES,
16T Mépe 6Tt To F elvan éva TARPES BLATETAYUEVO CWOUA.

IMTopddeiypa 3.47 To R eivor éva mifpec datetaryuévo ooua.  (Hopoxd-
T Yo amodel&oupe TNV UToEEN xou HOVABIXOTNTA EVOS TAYPOUS SLUTETOYUEVOU
oopatog, onote 10 R unopel vo tawtiotel ye 1o ev Adyw adua.)

Ocwpenua 3.48 Av w F elvar éva mAnpes Owtetaypévo obua, tote kdle
a € Y etvar tetpdywvo, on\adn a = b* ya kdrow b € F.

Anodedn AxpBog omwe v Ty Unopdn g teTpaywvixhc pllag evog o-
ToloudnroTe Yetol TpoyUoTixol aprduoy. [

IMapatrpnon 3.49 Enedy| o pntog aprdude 2 dev elvon tetpdywmvo pntod
apripoy, to Oewpnua 3.48 cuvendyetar 6Tt T0 QQ dev elvan TATPEC GHOUOL.

Ocpnua 3.50 Eotw F éva dwtetaypévo odua. Toéte o1 axdlovles ouvv-
Onkeg elvai 10000vaueg:

(i) Ta kdde a,b € F e a > 0, vrdpyea éva n € Pp (= Z}.) térowo dove
na > b.

(it) To Pp Sev eivar dvw gpayuévo (néoa oo F).
(ii) (Va € F) (In € Pp) (£ <a).

(w) Va€e F)(3ne€Zp)(n<a<n+1).
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(v) To Qp eivar tukvé péoa oo F.
(vi) (Va € F)(a =sup{z € Qp : z < a}).

(vii) Va € F)(a =inf{x € Qp : a < z}).

Anédeln (i) = (ii): 'Eotww 6t woylel n (). Av 1o Pp éxel éva dve gpdypo
b e F, tote dwéyovtag éva n € Pr tétolo wote nl > b, éyoupe dtomo.

(i) = (iii): Eoto 6t woyter 1 (ii). Av a € F, 161€ 10 1 Bev ebvan dvo
ppdryue Tou Pp xon dpa utdipyet éva n € Pp tétoo dote n > L 4 1c0divoya
1
n < a.

(iii) = (iv): YTmoVétovtac ot woyler 1 (iii), éow a € F. O oxonde poc
elvon va Bpolye évan € Zp ttoo wote n < a < n+1. Ava = 0, t6te
umopoUue va mdpouue n = 0. Ag urtodéoouue thpa 6TL a > 0. Enedr undpyel
evak € Pp ue % < é 1 10080vopa k > a, urtopolye va SlohéEouye to ko va elvor
70 eNdyioTo TéTowo k. ©étovtag n = ko — 1, elvon mpogavég dtin < a < n+ 1.
Téhog, n nepintwon a < 0 avdyetoun ebxoha oty nepintwon a > 0.

(iv) = (v): TroVétovtag 6 wyler n (iv), éotw a,b € F pe a < b. O
oxomog yog elvon vo Bpolue éva r € Qp tétolo wote a < 1 < b. Awhéyouue
évan € Zp TETOWO WOTE N > ﬁ, %ol xoTOTY €va m € Zp TETO0 OOTE
m < na < m+ 1. Eivau edxolo vo 6o0ue 6Tt 10 7 = mTH

WBLOTNTES.

€xel Tic {nTolueveg

(v) = (vi): Aoxnon,.

(vi) = (vil): Trnodétovtag ottoylel n (vi), éotw a € F. Xpnotwonoumvtog
myv woétno —a = sup{y € Qp : y < —a}, elvar edxoho vo Solue 6Tt a =
inf{z € Qp:a < z}.

(vii) = (i): Ynodétovtoc 6t woyler n (vil), éoww a,b € F pe a > 0.

7 b ’ 7 ’ ’ 7 . b
Enedr) to 2 efvan 1o péyioto xdme gpdypa tou ouvorou {z € Qp : 2 <z}, 1o
oUVOAO aUTO Elvor U XEVO xau dpa uTdpyet éva r € QF tétolo Bote g <r. Ay
dtahé€oupe ta ki, ko € Zf €tol wote kg # 0 xou r = k—;, t6TE
b ki ky k1 kil +1
L e R
a k’g k’g |k‘2| |k72|
‘Etot, ¥étovtoc n = |k1| + 1, éyouue n € Pr xou na > b. [ |

‘Evo Swrtetarypévo owua 1o onolo ixovomnotel Tic 1ood80VoueS GUVIAXES TOU
TEONYOUPEVOU VEWPNUATOC AEYETUL AR YLULHOELO CWUAL.
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IMopdderypo 3.51 To Q xaw 1o R elvon opyyuidetar oldpota.

Ocpnua 3.52 Kdle vntdowua €vos apxiundeov owuatos eivar apyipundew
owua.

Ocwpenua 3.53 Kdle mAnpes datetaypévo obua eivar apyipundeo oua.

Arnoédeldn Av 1o F elvon éva mAfpeg SlateTarypévo onua, Tote 0 PR dev
elvon dve @poryuévo. [

Ocpnua 3.54 Eotw R ua mAnpwon tov Q. Tdte to ovvodo R umopel va
€podiaotel e tn Goun evés datetayuévov aduatos (pe tny Ron vrdpyovoa
dudwaén) éror dote w0 Q va eivar vnéowua tov R. Katd owénaa, vndpyer éva
TANPES Oatetaypévo owua.

[o euxoMa Yo Blaomdoovpe TV anodelln tou Oswperuatog 3.54 o yia
OELPd omO AU

Adppa 3.55 Eotwa € R karp € QF. Tdre vrdpyovr ¢,r € Q térowa dote
g<a<rkar—q<np.

AnédelEn Awdéyouye éva s € Q téTo0 wote s < a xou évan € ZT tétolo
MoTE % < L. ©érovtac

k
m:max{k‘eN:s+E<a},

€Y OUUE
1 2
3+m<a§$+m+ <3+ﬂ
n
%ol
m 4+ 2 m 2
S‘i'——(S—i——):—<I)7
n n n
OTOTE UTOPOUUE VO TYPOUUE ¢ = § + 7% XU 7' = 5 + mr—:-2. -

Adppa 3.56 Eotw a € R pe a > 0, kat éotwo p € QF pe p < 1. Tére
vtdpyowr ¢, € Q' térow dote g < a <1 ka1 L > p.

Anodegn Awhéyouue éva s € QF troo dote s < a. X1 ouvéyew,
yenowonolnvtag o Afuua 3.55, Stokéyouue o ¢, € Q étoL wote g < a < r
xur—q<s(l—p). Eyovpe s <r, ondte

r—qg<s(l—p)<r(l—p)=r—rp.
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Enouévwe q¢ > rp f wwodivoua 1 > p (ool npogavere r > 0). Téhog, n

AVIoOTN T g > p ouvendyeton 6Tl ¢ > 0. |

‘Eotww a,b € R. Av dahé€oupe o p1,p2, q1,q2 € Q étoL wote p1 < a < pa
o g1 < b < g2, TOTE TO0 GUVONO

{z4+y:2,y€Q, x <a, y<b}

TEPLEYEL TO P1 + @1 xot ebvan dve QEoYUEVO amtd TO P2 + g2. LUVETWS UTOPOUUE
vor Vécouye

a+b:=sup{zx+y:z,y€Q, x <a, y<b}.

Eivou tpogavég ottav 2,y € Que z < axawy < b, tétc x +y < a + b (6mou
x + y elva 0 alvniec ddpolopa TV PNTOY T, Y).

Aupa 3.57 Ta kdle p,q € Q, n véa onuaoia tov p + q tavtiletar pe
ouwvnin onuaotia.

An6dely) Eotww r =p+q, émou 10 p+ q éxel T ouvAdn onuacio (Snhadr
elvar to olvnleg ddpotopa TV PNTOV P, q), X €61

A={z+y:2,ycQ z<p, y<gq}.

O oxondg pog etvan vo det€ouye 6t r = sup A. Xiyovpa 0 7 glvon dve pedypa
Tou A. Ac uno¥éoouyue Thpa 6Tl To A €yel éva dve gedypa u € R tétolo OoTe
u < r. Awhéyoupe éva s € Q tétolo wote

u<s<r,
xan 0T cuvéyel éva t € Q Tétolo woTe
s—p<t<aq.
Enewor) s —t < p xou t < q, €youue
s=(s—t)+te A
Avutéd duwe elvon droto. |

Aqppa 3.58 T'a kdbe a,b € R, éovpue a+b=>b+a.

Arnoden H anodewtéa iodtnta eivon mpopoavic. n
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Adppo 3.59 Ta kdde a,b,c € R, éxovpe a+ (b+c¢) = (a +b) + c.

Ano6dely Kot apyde Ya deifouue 11 10 (a + b) + ¢ elvon dved @pdypa Tou
GUVOAOU
S={z4+w:z,weQ, x<a, w<b+c}.

‘Eotww z1, w1 € Q ye 1 < a xou wy < b+ c. Eneidn
b+c=sup{y+z:9,2€Q, y<b, z<c},
elvan cagég 6TL uTdpyouy Y1, 21 € Q TéTol HoTE
n<b zn<ec wi <y + 2.
Ov avicotnteg o1 < a xou Y1 < b cuvendyovtar 6T
r1+y1 <a+b.
H teheutalo xan 1) 21 < ¢ ouvendyovto 6Tt
r1+y1+2z1 <(a+b)+ec.
‘Etot, agol 1 + w1 < o1 + y1 + 21, €ouUe
r1+w < (a+b)+ec
AeiZape hownév 6t 10 (a + b) + ¢ elvon dvew pedrypa tou S. Enopévec
a+(b+c)=supS<(a+b)+ec
Oupolwe amodexvietar xaw  aviootnta (a +b) + ¢ < a+ (b + ). [

Aqppa 3.60 I'a kdbe a € R, éxovue a +0 = a.

Anodedn Avz,yceQuer<axuy<0,0tc x4y <z <a. Eto, 10
a €lvoi dve QEAYUN TOU GUVOROU

S={r+ty:2,yecQ, z<a, y<0},

xau dpa
a+0=supS < a.

‘Eotww 6t a+ 0 < a. Awkéyoupe p,q € Q ol Hote

a+0<p<qg<a.
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Eneor) ¢ < a xoau p — g < 0, €youye
p=q+(p—q) <a+0.
Auté buonc elvan dtono. Yuvenwe a 4+ 0 = a. |

‘Eotw a € R. Av SwohéZoupe ta p1,p2 € Q €tol dote p1 < a < pa2, TOTE
70 oUvolo
{xreQ:—z>a}
TEPLEYEL TO —p2 ot lval dve QEOYUEVO amd TO —pP1. XLUVETWS UTOPOUUE VAL
Yéoouye
—a:=sup{r € Q: -z >a}.

Hopotnpoltpe 6Tt av y € Q xauw y > a, 161 —y < —a (6mou 10 —y €yel
couviin onuacie, dnhadh etvar o avtidetog Tou pNTol Y).

Aqppa 3.61 I'a kdlep € Q, n véa onuaoia tov —p tavtiletar pe tn owvidn
onuaoia.

Arnoden Eotw g = —p, 6mou 10 —p €yl N cuvidn onuaocia, xou €6t
A={ze€Q:—z > p}.

O oxonde pog eivon vo deiloupe o1t ¢ = sup A. To ¢ mpogavde elvar dve
pedypa Tou A, Ag unotécoupe Thpa OTL To A €yel éva dvew @edyuo u < g
(u € R). Awréyovtag éva r € Q tétoo Gote u < r < ¢, odnyoluacTe
Yefyopo o€ dtomo. [

Afppo 3.62 Ta kdle a € R, éxovpe a+ (—a) = 0.

Anodeln Avz,y € Que z < axuy < —a, TOTE TPOPAVAS UTERYEL Eva
z € Q t€Tt00 oTE —2z > a xu Yy < z, ONOTE

r+y<x+z<0.

Enopévwe a+(—a) < 0. 'Eotww topa 61t a+ (—a) < 0. Awréyouye évap € Q
TETO00 OOTE
a+(—a) <p<0.
YN ouvéyela, yenowonotwvtoc to Afupa 3.55, Shéyoupe ¢,r € Q tétow
OOTE
g<a<r, r—q<-—p.
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Ov avicétnteg ¢ < a xan —r < —a GUVETAYOVTaL OTL
g—r<a+(—a).
'Etol, ¢ — r < p 10 onoio elvan drtomo. |

Kévovtag pior oOvtoun avaxe@ololwor, Uéyet oTlyunc €youpe detlet 6Tt To
R elvor o mpocdetinr afehiovi| opddo. Emmiéoyv, 1 opddo auth nepiéyel to Q
WS UTOOUADA.

Aqppa 3.63 Eoww a,b,c € R pea <b. Térea+c<b+c.

Anodedn Eivou ebxoho va dolpe étta+c<b+c. Ava+c=>b+c, tote
a = b 7o onolo elvon dtomo. |

[No xdde a, b € R, Vétoupe

0 ava=0%Hb=0,
sup{ay: 2,y € Qt, x <a, y<b} ava>0xub>0,
ab:=<¢ —(a(-b)) ava > 0xub<0,
—((—a)b) av a < 0xub>0,
(—a) (—b) av a < 0xub<O0.

O tpeig teheuTaleg TEPITTWOELS AUTOV TOU OPIGUOL aVdyovToL GTr OE0TERN
nepintwon, my. av a > 0 xou b < 0, t6te 10 a(—b) €yel vonua diott —b > 0.
Enione, napotnpeolue 6t av a,b > 0 xow 2,y € QT pe < a xou y < b, t67€
zy < ab (6nou xy elvon 0 clvndec YIVOUEVO TwV PNTWY Z, ).

Afppo 3.64 Ia kdbe p,q € Q, n véa onuaoia tov pqg tavtiletar pe
ouvnn onuaotia.

Anodedn Apxel va amodeilouue to Mupa yio p, ¢ > 0. 'Eotw r = pg, 6mou
T0 pq €yl TN oLVUT onuacio, xou €0Tw

A={zy:z,yecQ", 2 <p, y<q}.

O oxondg pog elvon vo dei€oupe 61t 1 = sup A. To r mpogavde elvar dve
podypa tou A. 'Eotw s € Q ye s < 7. Ou detlouue 6Tl 10 5 dev elvon dve
pedypa Tou A. Awhéyovtoc évan € ZT tétoo wote

1 p+yq

1
n>-, n>-, n> ,
P q r—sS
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€Y OLUE
1 1
r=3) (=) <
n n
OAAG
1 1 + 1 +
<p__> <q__> S L SN L L B
n n
[
AfQppa 3.65 I'a kdOe a,b € R, éwouue ab = ba.
ArnodeEn Aoxnon. n
AAppa 3.66 I['a kdbe a,b,c € R, éovue a(be) = (ab) c.
ArnodeEn Aoxnon. n

Aqppa 3.67 I'a kdbe a € R, éxouue al = a.

ATnéddelly Oo unodéocoupe 6T a > 0 (n mepintwon a < 0 avdyetow otnv
a > 0, evod n mepintwon a = 0 elvor tpogavic). Ocwpolue T0 GUVOho

S:{:Ey:x,ye(@+, z < a, y<1}.
To a elvan dvey pedyua Tou S, dpa
al =sup S <a.
‘Eotww topa 61t al < a. Awiéyoupe p,q € Q tétola HoTe
al <p<g<a.

7 B Z,
Enen 0 < g <axu 0 <3 <1, €xoupe

7 7. 4
TO OTIOLO €LVl ATOTO. |

AAupo 3.68 Ta kde a,b,c € R, éxovue a(b+ c) = ab+ ac.
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AnodelEn Ou eEeTUOOUUE TEEC HOVO TERLTTOOELS, UPHVOVTAS ONES TG UTO-
AOLTIEC TEQIMTWOELC WS AOXNOT).

Mepintwon 1n: xdnow and o a,b, ¢ etvon 0. Tote 1 amodewtéa IodTNTL Elvon
TEOQAVAC.

Mepittwon 2n: a,b,c > 0. Eotw 6wz, w € Q1 pe & < a xow w < b+c. Tote
w < y+ 2y xdnow y,z € QF pe y < b xow 2z < ¢. 'Eyouue 2y < ab xou
xz < ac, onoTe

zw <z (y+z) =2y +xz<ab+ ac

Avuto Belyvel 6T
a(b+c) <ab+ ac.

o v avtiotpogpn avicdtnta, og unodécoupe ot u,v € Q ue u < ab xou
v < ac. Téte undpyouy x,y, 2z € QT tétowr Bote

r<a, y<b z<c u<zy, v<zxz.
‘Eyoupe y + 2 < b+ ¢, ondte
utv<zyt+zz=z(y+z)<alb+c).

Auto Belyver 6T
ab+ac<a(b+c).
Mepimtwon 3n: a,b > 0, ¢ < 0. Av b+ c > 0, t61€ (Ypnoyonoidvog ) 21
TEPIMTWOT)) €Y OUUE
alb+c)+a(—c)=alb+c)+ (—c)]=ab

xa ot
a(b+c)=ab+[—(a(—c))] = ab+ac.

Avb+c=0, tote
alb+c)=0=a(—c)+[—(a(—c))] =ab+ ac.

Av b+ ¢ <0, 6t (ypnowonodvtog Zavd T 21 Tepintwor) €youue
a(—(b+c)+ab=a(—(b+c)+b) =a(—c)

1) LoodUVaUL
a(=(b+¢)) = —(ab) +a(=c),
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xou dpat

a(b+c)=—la(=(b+c))]=—[-(ab) +a(=c)]
=ab+ [— (a(—c))] = ab + ac.

Mo xdde a € R — {0}, Oétoupe

sup{z € Q" 27! >a} ava>0,

. - ((—a)_l) av a < 0.

Eivor €0%x0)h0 vor 8olpe 6Tt ava > 0 xony € Que y > a, tote y~ L < a~! (6nou
70 y~ ! éyel Tr ouvAdn onuacta, Snhadi eivor o avtictpogoc Tou ENToL Y).

1

Adppa 3.69 Ia kdle p € Q*, n véa onuaoia tov p~* tavtiletar pe

ournn onuaota.
ArnodeEn Aoxnon. [

AAppa 3.70 Ta kdde a € R — {0}, éyovpe aa™t = 1.

Anodedn Apxel va anodeiloupe to Mupa oty tepintwon a > 0. H avi-
oHTNT QUTA TEOPAVHC CUVETdYETOL xou Ty aviodtnTe a”! > 0. ‘Eotw 4t
T,y €Qtper <axmy<al Tétey <z yw xdmow z € QF pe 271 > a,
xou Gpat

1

wy<z_1y<z_z:1.

Etol, aa™! < 1. Eotw thpa 6T aa™t < 1. Awkéyouue éva p € Q tét010
wote aa”! < p < 1. Slugova pe 1o Afupa 3.56, undpyouv ¢,r € QT tétol
wote g <a <rxul>p Auté dpnc evon dtono divtt £ < aa”t. [ |

AQupa 3.71 Ta kdOe a,b,c € R pe a < b kar c > 0, éouvue ac < be.

Arnodedn Ovaviedétnrec b—a > 0 xou ¢ > 0 ouvendyovton 6t (b —a)c > 0
1) 10odLVaPa ac < be. [ |

H anédelén tou Oewpruatog 3.54 €lvol TR ONOXANPOUEVT).

‘Aocxnon 3.72 'Eotw f: F — K o eu@iteuch evog TAHpoug dlatetaryué-
vou owpatoc F' péoa oe éva datetorypévo onpo K. Aeléte ot
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(i) H f ebvon Swartadion| epgpitevon. (Y rodewEn: To Oehdpnuo 3.48 cuve-
néyeton 6L f [FT] C KT)

(i) Av to K elvar apyndeto, t6te 1 f elvon Swartadionds loopop@ionds xon
10 K elvoaw mifpec. (X 6dely: Av 1o K eivan apyunideo xou ¢ € K,
t6t€ ¢ = f(a) émov a =sup{z € F': f(z) < c}.)

Ocwenua 3.73 FEoww K éva datetayuévo ovua. Tote to K elvar tArjpeg av
ka1 uévov av o K etvar apyiunodew kar kdOe apxiundeo odua elvar dtaéiaxd
enputevouo uéoa oto K.

Ano6delln ‘Eotw ot 1o K elvon opyunoeio xou xde opyunoeo owua etvat
Oatodtoaxd epgutedoyo péoo oto K. Awdéyouue €vo TAHRES BlATETOYUEVO
owpo F' (0 Orapén tou onolou eivan eyyunuévn and to Oedpnua 3.54). Ener-
0% 1o F eivar opyunidelo (Oedpnua 3.53), undpyet pla Swatadloxt| eppuTevon
[ F — K. Tougova Ue Ty tponyolUevn doxnon, 1 f etvor datadlonog
tloopoplolds xan o K elvon TATpeS.

Avtiotpoga, éotw 6t 10 K eivon mhipes (xou dpa opyundelo). Oewpolye
éva Tuyalo apydeo cwua F, ue oxomd va del€ouye 6Tt To F etvan dtotadlond

euputeowo péoa oto K. 'Eotw f: QpF — Qi o yovadixde Sotalonog
wwopopyiods and 10 QF oto Q. Ioyvelopacte 6L g: F — K ye

g(a)=sup{f(z):2€QrAz<a}

elvan i Srotagloxy| eppitevon tou F' pyéoa oto K. H anddeln tou oyupiopod
autol Ya yiver o Brigotoa.

Brpa 1: H g eivan enéxtaon e f. [Emopévwe g (0) = f(0) = 0 xou g (1) =
(1) =1]
‘Eotww p € Qp. Enedy f(z) < f(p) yia xdde x € Qp pe & < p, éyouye

g(p) < f(p). Av g(p) < f(p), téte Yo uThpye éva ¢ € Qp TéTo0 GoTE
g(p) < f(q) < f(p). Autd bpoc elvan dronto [BL6TL ¢ < p xou xotd cLUVETELL
g (p)]-

f(a) <g)
Biua 2: H g elvar yvnolwe ad&ouoa.

‘Eow a,b € F ye a < b. Awkéyoupe p,q € Qp tétow dote a < p <

q <b. Enedf f (z) < f(p) v xdde z € Qp pe z < a, éyouvpe g (a) < f(p).
Eniong, etvan mpogavée 6t f (p) < f(q) < g (b). Xuvendc g (a) < g (b).

Bripa 3: g(a+b) =g (a) + g (b) yw xdde a,b € F.
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‘Eow z € Qp ye z < a+b. Awléyoviac éva p € Qp této0 woTe
z—a<p<b, éyouvue f(z—p) < gla) (apod z —p < a) xau f(p) < g(b),
OTOTE

fRI=fz-p+tp)=fz-p)+f(p)<g(a)+g(b).

Auté deiyvet 6Tt g (a +b) < g (a)+g(b). Acurodécoupe thpa 6Tt g (a +b) <
g(a) + g (b). Awréyoupe éva g € Qp tét010 BoTE

gla+b) < flq) <g(a)+g(b),

xan 0T ouvéyel éva r € QF tétolo WoTe

f(@) —g(a)<f(r)<g(b).

Enewom
glg—r)=f(g—7r)=f(qg) = f(r)<g(a),

€youue ¢ —r < a. Ernlong, eneidn

g(r)=f(r)<g(),

€youue 7 < b. Ilpooctétovtog tic avicotnteg ¢ — 7 < @ xou r < b xotd Yéhn,
nadpvoupe ¢ < a+ b. Xuvende f(¢) < g (a+b) to onolo eivar drono.

Brna 4: g (ab) = g (a) g (b) yi x&d¢ a,b € FT.

H amddeiln elvon mopdpota ye authy tou Bripatoc 3. 'Eotw z € QF ye 2z <
ab. Awéyovtoac éva p € Q;C tét0l0 Wote £ < p < b, éyouue f (%) < g(a)
xou f (p) < g(b), ondte

1@ =1(0) =1 (2) rw<o@ s <s@o ).

Auté Selyver 6n g (ab) < g(a)g(b). Ac vnodéoouye 6t g (ab) < g(a)g (b).
Awohéyouye éva ¢ € QF této0 ot

g(ab) < f(a) <g(a)g(b),
xan 0T ouvéyel éva r € QF tétolo WoTe

f(q)
g9(a)

<f(r)<g().
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Eneom

o(D) =7 (9) =29 <y,

r

éyoupe 1 < a. Emiong, eneidy

g(r)=f(r)<g(),
€youue r < b. IToAamhaoldlovTog T aVICOTNTES g < axou r < b xatd yéhn,
nodpvoupe ¢ < ab. Tuvende f(q) < g (ab) 1o onolo eivon dromo.
Brua 5: g (ab) = g (a) g (b) vy xdde a,b € F.

H wétnra ebvan mpogavic av a = 0 1 b = 0. Ernlong, n nepintwon a,b > 0
elvan to B 4. Ot UTOAOLTTES TEQITTAGELS AVAYOVTOL EUXONX GTNY TREOTYOUUEV
Tepintwon, ool (yden oto PAua 3) éxoupe g (—c) = —g (c) yia xdde ¢ € F.
ILy. ava >0 xu b <0, tote

g(ab) =g (= (a(=b))) = —g(a(=b)) = —[g(a) g (=D)]
=—1lg(@) (=g ()] =9g(a)g(b).

‘Aoxnor 3.74 Eotw F, K Vo apyundeia owpata. Aelgte 6Tl undpyel To
oAU pio Srotadrot epgitevon tou F yéoa oto K. (Y rodely: Av f, g eivon
dvo Surtadtaxée epgutedoelc tou F uéoo oto K, téte fQp = g[QF.)

Ocpnua 3.75 Eotw F, K 06vo nAnpn datetayuéva odpata. Tote vndpyel

povadikn epgutevon f : F— K. EmnAéov, n f eivar data&iaxog 10opopgr-
ouos ano wo F oto K.

To Oewpruota 3.54 xau 3.75 e€acparilouv v Onapdn xou YovadixoTnTa
evVOg TApoug BlateTarypévou oopatoc. To couo autd eivar puowxd to R.

Ocenua 3.76 H owdtaén tov R efvar povadixn.

Ocpnua 3.77 Eva odikdg datetaypévo ovrolo A eivar woduopgo ue to R
av kai pévov av ukcavornolel TS akéAovles ovvinkeg:

(1) To A elvar tukrd datetaypévo xwpis drpa.

(it) To A elvar mAnpeg.
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(111) To A éxer éva apriurjoio mukvé vtooUvodo.

Arnoden Trolétoviag 6Tt 10 A xavornotel T mopandve cuvifixes, €0Tw
B éva apriunowo muxvé urocivoro tou A. Nlugwva pe to Ocwenua 3.37,
umdpyet évag wopoppioudc f: B — Q. H ouvdptnon g: A — R ye

g(a)=sup{f(z):x € BAz<a}

enexteivel TNV f xau elvon loopopiopds petolld v A xan R. |

3.6 Axolovdiaxn TApwoN

M ouvdptnon f méve oto ZT da Aéyeton axohouvdia. Oétovtac
Ty = f(n),
TO Ty, OVOUALETOL N-0GTOG 6pog Tng axoloudiag xau 1 axoloudia yedpeTton
(1,22, 23,...) R (zp)oey Hoamhd  (Tn).

Av bhot oL bpot e (z,) elvon oTtoyela evog ouvohou X, TOTE (XAvovToS Xo-
Téyenomn tou cuUBONGPOU) YEedpOouUE

(xn) CX

xou NUE OTL 1) (xy) elvon pia axohovdia wéoca oto X 1 ua axoAouvdia
oTtowyelwy Tou X.

‘Ectw F' éva Slatetayévo owua To ontolo 6 AN TNy Topovoa evotnta Yo
napopetvel otadepd. Ta otovyela

Op, 1p, lp+1p, lp+1p+1p, ...

Tou F' Yo ypdgpovton
0,1,2 3, ...

avtotolywe. Av (x,) C F xou x € F, t161€ 10 & MéYETOL OpLO NS (Tp) OV YLO
x4 e € FT undpyel évang € ZT 7010 dote

n>ng= |, —z| <e.

IMapdderypo 3.78 T xdde ¢ € F, To ¢ elvan dpto tng otodepric axoroudiag
(c) = (c,c ¢, ...) (x&0e bpog tng omolog ol e ¢).
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Ocedpnua 3.79 Eoww (x,) C F. Tdte n (xy) éxer to modd éva dpo.

Amédeln Ac unodéoouye bt z,y € F elvan 500 Sropopetind dptor tne (Ty,)-
Awoéyouue ny,ng € Z1 tétow HoTE

n>ng = |, — x| < ]w;yl’
"E J—
n>ng = |z, -yl < | 2y].
©étovtac m = max {ni,na}, éyovue
[z =yl = |z — 2m + T — Y| < |2 — 2|+ |20 —y
[z =yl | |z —yl
< = |z —
7 T |z =y
T0 omolo elvat dtoTo. [

‘Eotww (z,) C F. Av n (z,) éxer 6plo, 16t MNue 6tL 1 (x,) cvyxAi-
vet | 6t elvor ouyxAivovoa. Xty avtiletn nepintwon AMpe 6t n ()
aroxAivet 1 6t ebvar amoxAivovoa. Av 1 (z,) ocuyxhivel xou z € F elvon
10 (povadnd) bptd tne, ToTE Aépe enione 6Tl N (z,) cuyxAiver oTo T xou
Ypdpoupe

Tp — T 2xAVOC N — 00

Se

lim z, = x.
n—oo

Me dhha Moye, 10 olpforo limy, o 2y (A amid lim ;) cupgforilet o plo tne
(xp), epboov autd UTdpEyEL.

‘Eotww (z,) C F. Aivoupe toug e€¥c oplopoie:

e H (z,) civor v ppaypévn av 10 clvoho twv dpwv tng elvon dve
peayuévo, dnhadh undpyel éva ¢ € F' tétolo wote

Tn < cC
v xdde n € ZT.

e H (z,) clvar xdted peaypévr av 1o ovoho twv pwv NS elvar xdtw
peayuévo, dnhadh undpyel éva ¢ € F' tétolo wote

c<xz,

v xdde n € ZT.
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o H (x,) civon pparypévn av 10 clvoro twv dpwv g eivor gpaypévo,
onAadY) uTdeyel éva ¢ € F tétolo (oTe

lzn| < c

v xédde n € ZT. (Ioodhvopa, 1 (@) etvor Qporyuévn av xou Lévov av 1
(@) €lvor TAUTOYEOVLC GV PEOYUEVT XoL XATK PEUYUEVN.)

Ocwpenua 3.80 Kdle ouyriivovoa akodovdia elvar gppayuévn.

An6dely Eotww (z,) C F uwa ouyxhivouoo oxoloudia xat éotw z = lim z,.
Awéyoupe éva k € ZT této0 dote

n>k=|r,—z| <1

xou Vé€Touue
c=max {|z1|,|z2|,..., |zK|, 1+ |2]}.

Avn >k, téte
|Tn| = |Tn —z+ 2] <oy —2[+ 2] <14[2] < e

Enlorng,
lzi| <e, i=1,2,...,k.

Yovenag |z,| < ¢ v xdde n € ZT. [ |

Ocedpnua 3.81 Eotw (xy) , (Yn) 600 ovykAivovoes axolovdies puéoa oo F,
Kai é0tw
r=limz,, y=Ilimy,.

Tére:
(1) H axodovdia (—xy,) elvar ovykAivovoa kai
lim (—x,) = —=.
(i1) H axodovdia (|z,|) elvar ouykAivovoa kai
lim |z, | = |z|.
(111) H axolovdia (x,, + y,) €lvar ovykAivovoa kai

lim (zp, +yn) =2+ y.
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() H axolovlia (x,, — ypn) €lvar ovykAivovoa kai

lim (x,, —yn) = — y.

(v) H axoloviia (x,y,) €lvar ovykAivovoa kai

lim (z,y,) = zy.

vi) TroOérovtag dniy # 0 kary, # 0 yia kdOe n € ZT, n axolovdia (1/y,
S Y n
elvar ouyKkAivovoa kai
1 1
lim— = —.
Yn Yy

(vii) TmoOévovtag driy # 0 kary, # 0 ya kd9e n € Z1, n axokovdia (z, /yn)
elvar ouykAivovoa kai
. Tp T
lim— = —.
Yn

Anéddeln (i), (ii): Aoxnon.

(iii): "Eotw € € FT. Awhéyoupe ni,ng € ZT této1a Ho1e

€
n2n1:>|xn—x|<§,

€
n2n2:>]yn—y]<§.

‘Etot, v xdde n > max {ni,na} éyouue
e €
|(@Zn +yn) — (@ +y)| < |zn — 2[4+ |yn —y| < stz =¢

Yuvende 1 oxohoudio (X, + yn) cuyxhivel oo = + y.

(iv): Ipogavéc (yxden ot mponyolueva).

(v): Enedn n (yn) ebvor gpaypévn (o¢ ouyxhivouoo axohoudia), undpyel
éva ¢ € FT této0 wote |y,| < ¢ v xdde n € ZT. Topa, dodévioc evic
e € F*, duéyoupe ny,ng € ZT této dote

€
c+ x|’

n>n = |z, —x| <

g
n>ny = —y| < .
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‘Etot, vy xde n > max {n, na} éyovue

’xnyn - ‘Ty‘ = ‘(xn - x) Yn + (yn - y)x’

T T + €T + =&

Yuvenme 1 oxohoudio (Tnyn) oLYXAVEL 0TO TY.

(vi): Ac urto¥éooupe 6T y # 0 xou ¥, # 0 yia x&de n € ZT. Kot apydc
Srhéyoupe évang € ZT tét010 MoTe

n>ny = |y, — vyl <%.
[Mo xdde n > ny €youye
_ < [yl
Y1 =1y = Yo+ ynl < lyn =yl + lyal <+ [ynl

xou dpat

1 2

— <

lyal vl

3t ouvéyela, doévtoc evic € € FH, Brokéyoupe éva ng € ZT tétowo dote

ey?
n2n2:>|yn—y|<7.

‘Etot, vy xde n > max {n, na} éyovue

1 1 1 1 g2 2 1
— —=|=lh—y = < =€
Yn Y lynl |yl lyl

Yuvende n axohovdia (1/yy,) ouyxhiver oto 1/y.

(vii): TIpogavéc (xden ota TponyoUueva). [ |

‘Aocxnor 3.82 Eow (z,), (yn) 000 cuyxhivovoes axoloudiec péoo oto F.
Aeigte T av undpyet éva ng € ZT této0 wote

n>nyg=Tn < Yn,

to6te lim x, < limy,.
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"Aocxnorn 3.83 (xpitrplo TapeUPOAYC)
‘Eotw (Tn) , (Yn) , (2n) TeEC axohoudiec péoa oo F, xon €0t 6T oL (X)) , (Yn)
ouyxAivouy 670 (B0 dplo w. Aellte dtu av umdpyel éva ng € ZT tétowo dote

n>ng= Tn < 2n < Yn,

t61€ M (2) bvon ouyxAivovoo xou lim z, = w.

‘Eotww (r,) € F. H (x,) Myetu axolovdio Cauchy ov yio xdde
e € FT undpyel évang € ZT 1010 dote

m,n > ny = T, — x| <e.

Ocwpenua 3.84 Kdle ouyriivovoa akodovdia efvar axolovdia Cauchy.

Amédeln 'Eotow (z,) C F o ovyxhivouoa axohoudio xon éotew = lim x,.
Aodévroc evéc € € FT, dahéyouye éva ng € ZT tétoo dote

€
n2n0:>\xn—x]<5.
Av m,n > ng, t61€
e €
| — n| = (X — ) + (x — 2p)| < X — 2| + |20 — 2| < 5—1—5 =e.
Yuvende 1 (xy,) eivon Cauchy. |

Ocpnua 3.85 Kdle axolovlia Cauchy elvar ppayuévn.

Andden Eoto (z,) C F o axolovdioa Cauchy. Awhéyouue éva k € ZT
TETOLO OOTE
m,n >k = |x, —z,] <1

xou V€Touue
c= max{|3:1| > |:L'2| LRI |xk| 1+ |xk+1|} :

Avn >k, téte
|Zn| = |Tn — Try1 + Trga| < |20 — Tppa| +zpg1] <1+ |zpa] <c

Enlong,
x| <e, i=1,2,... k.

Yuvende |z,| < ¢y xdde n € ZT. [ |
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‘Aocxnor 3.86 Acilte 6T av (xy), (Yn) elvon 800 axohoudicc Cauchy péoo
oo F, t61e xou oL axoloudieg

(=zn), Alzal), (@ntuyn), (Tn—un), (Tnyn)

elvaw Cauchy.

‘Eoto (z,) wo axohovdia péoa oe éva ohxde dotetaypévo obvoro X.
Enedf n (xy) towtileton ye ) ouvdptnon n — x, (and 1o ZT oto X), éyel
vonuo vor WAGEeE Yo govotovia T (xy,). ILy. 1 (x,) ebvor yynolwe adZovoo
oV XU UOVOV oy

Tp < Tp+1

yioo xdde n € ZT.

‘Eoto (zy) , (yn) 800 axoloudiec. H (y,) Ayetu unaxohouvdio e (x,,)
av uTdpyetL o yvnolwe adZouvoa oxohoudia (k,) C ZT tétol dote

Yn = Tk,
v xdde n € Z7T.
Iapathenon 3.87 Av n (k,) C Z* eiva yvnolog adovoa, té1e
kn>n
v x&de n € Z1. (H anddeiln elvor pe enaywyt| oto n.)

Oedpnua 3.88 (Yedpnua povétovng unaxolouvdicg)
Eotw (x,) pua akolovdia péoa o€ éva ohikds datetayuévo ovvolo X. Tote n
() éxer a povétovn vrakoloviia.

Anodedn Oo Mye o évag Yetndg axéponog k elvan onueio xopuerc
™me (@n) av T > 2, Y xdde n > k. Eotww K 10 obvolo twv onueinv
XOPUYAHS TNS (Zr). Av o K elvan dmelpo, T61e dtahéyovtag pa yvnoling adZovoo
axohoudio (k) C K, Prénoupe opéonc 6T n (z, ) etvon wa yvnolne gdivouvoo
unoxohoudion e (zy). Ac vnodéoouue thpa 6Tt o K elvon menepaocuévo.
Awhéyouye éva rp € Z1 tétoo dote 1 > k v xdde k € K. Emeor o 7
dev elvan onueio xopuYhc e (Zr), UTEEYEL €va Ty > 11 TETOO DOTE Ty, < Tpy.
Enedh 1o rp dev eivon onueio xopuphc e (zy,), undpyet éva 13 > 19 TETOW0
OOTE Tyy < Xpy. BuVEYILOVTOC PE TOV (Bl0 TPOTIO, Taipvouue TNV () 1 onoia
elvon puar ab€ovoo unaxohoudia Te (Ty,). [ ]
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Ocedpnua 3.89 Eow (x,) pa ovykdivovoa axolovdia péoa ovo F, kai
éotw (yn) pia vraxolovdia tng (x,). Téte n (y,) €evar ovykAivovoa kai
limy, = limx,.

ArédeEn 'Eotww z = limxz,. Enlong, éoww (k,) C Z™ wo yvnotog abouca
axoloudlo TéTola (o TE
Yn = ':Ukn

v %8 n € ZT. Aodévroc evéc € € FT, dokéyoupe éva ng € ZT tétow0
WoTE
n>nyg=|r, — x| <e.

[N xdde n > ng, €yovye
doTL ky > m > . Enopévec n (y,) ouyxiivel 610 . [ |

‘Aoxnon 3.90 Aci&te 6T xdie vnaxohovdia pag axohouvdiag Cauchy eivou
axoloudia Cauchy.

Ocedpnpa 3.91 Eoww (x,) pa akodovdia Cauchy péoa oto F, kai éotw ot
n (xy) éxea pa ovykAivovoa vrakodovdia (y,). Téte n (x,) evar ouykAivovoa
kai lim x,, = lim y,.

Arédein 'Eotww y = limy,. Enlong, éotw (k,) C ZT wa yvnotog aouca
axoloudlo TéTola o TE
Yn = Tk,

v xdde n € ZT. Aodévioc evéc e € F1, dohéyoupe ni,ny € Z1 tétow

wote .
m,n > ny = |y — Ty| < 3
5
n>ng = |y — Yl <3
I xdde n > max {ni,na}, éyovue

|$n _y| = |($n _yn) + (yn _y)| = |($n _l'kn) + (yn _y)|
e

228.

€
< Jon |+l — vl < 5+
Enopévoc 1 (xy,) ouyxAivel 6To y. [

Av xé&de axoloudior Cauchy péoa oto F' ouyxiivel, t6te 10 F Aéyetou
axoAoLVLAXE TAHRPES CWWUA.
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Ocwpenua 3.92 O napakdtw ovrinkes eivar 1006Uvaues:
(i) To F eivar tAnpeg.
(11) KdOe povérovn kar gpayuévn akodovdia péoa oto F ovykAiver

(117) KdOe ppayuévn axorovdia uéoa oto F éxer ua ovykAivovoa vrakodovdia
(1816tnTa Bolzano- Weierstrass).

(iv) To F elvar apxiurideio kai axodovdakd TATIpeES.

Anédely (i) = (ii): Eotw 6t woylet n ouvdinn (i). Av 1 oxorouvdia
() C F eivon abouoa (avt. @iivouoa) xou @poryuévn, TOTe 1 (Ty,) Teopovee
ouyxiivel 6To sup{z, : n € ZT} (avt. inf {z, : n € Z1}).

(ii) = (iil): Me 1o VYedpnua povdTtovng vraxoroudiog.

(ili) = (iv): Eotww 6w woylel n (iil). Ac vrnodéocoupe 6Tt 10 Pp eivon dvw
pparyUévo, dnhadn 1 axohouvdia (nl) eivon dvew gpaypévn. Téte 1 ev Aoyw
oxohoutdior Vo €yel pror ouyxhivovoa utaxoloudio (k,1) (k1 < kg < ---). H
(kn1) etvon Cauchy, dpa undpyet éva p € ZT této10 OoTE

m,n >p=|knl— k1| < 1.
Auté bume cuvendyetar OTL
kpe1l — kpl| < 1

1) LloOdUVaL
(kp-i-l — kp) 1<1,

70 omnolo elvon drono. Emouévewe to Felvan apyundeto. T va dodye omt
0 F elvar oxohoudiond mhipes, éotw (x,) C F wa axoloudio Cauchy. H
(xn) elvon pporypévn xoun dpo €xel pa ouyxhivouoo utoxolovdio. Autd puoxd
ouvendyeton OTL 1) (Xy,) CUYXAVEL.

(iv) = (i): 'Eotw 6t woybet n (iv). Ocwpolue éva un xevo xon dve gpory-
uévo unoctvoro A C F', ue oxomd vo deilouye 6Tl 10 A €yet sup. To

B:={zeF:(Gyecd)(z<y)}

elvon éva unepovoro tou A pe ta (Blor axelBng dve @edypate, oToTE dpxel va
oetouye 6Tt T0 B €yel sup. Iopoatnpolue 61t

(Vz,z e F)(z<xzANx€B = z€B).
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(Autde eivon 0 Adyog yio Tov onolo o B pac Bohelel meplocdTEpo and TO
A.) 'Eotw U 10 6lvoro v dve geaypdtwy tou B. Eivow npogavéc ot to
U = F — U wavonotet

U' C B.

Awhéyoupe éva z € B xou évau € U. Avn € ZT, tote (emeidf) to F elvan
apyideto) undpyel éva k € ZT tétoo wote

k1> (nl) (u—z).

Ané v avicdtnTor auTy| TolEVOUUE

+k1>
Z+—>u
nl

xau dpa

k1
z+ — €U
nl

‘Ectw k), o ehdyiotoc JeTindc axépatog TETOL0C WOTE

k,1
24+ == cU.
nl
OétovTac
N k,1
Up = 2+ ——
" nl
o 1 (kp — 1)1
— P — n
Tp = Unp 1 + nl 5

nopatneolue 6t z, € B. (Av k, =1, 16t &, = z € B. Av k, > 1, t61¢
z, € U C B.) 'Etol, éyoupe dVo oxorovdiec (u,) C U xau (z,) C B ol
oTmoleg GUVOEOVTAL UE T1) OYEDT)

1
Ou delouye 6T N (xy) elvar ouyxiivovoo xou limz, = supB. T xdde
m,n € Z*, o avioétnteEC

1

T — Tp S Uy — Ty = —

nl
pidei’

1

xn_xmgum_xmzm
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OLVETIAYOVTOL OTL

1 1
— < - — .
| T :En|_max{ T nl}

Av e € Ft, t6te (eneidf 1o F elvon apyuhdeo) urdpyel éva p € ZT tétowo
oote 1/pl < e, xau dpa

1 1 1
mvnzp:>|$m_$n|§max —, — i< —=<e=
ml’ nl pl
‘Etot, n (zy,) eivar Cauchy xot we ex 100t0U0 oLUYXAVEL 08 Xdmoto ¢ € F (ool

0 F elvan oxohovdioxd mifpes). Av ¢ ¢ U, 161 ¢ < b v xdnowo b € B.
Awéyovtac évan € ZT tétolo dhote

— b—c
|z, — ¢ < —— xou — < ,
n 2
€Y OLUE
b—c
Ty —c <z, —c|l <
2
KO HAUTE CUVETELL
+ L coplze by
Up =T — <ec =b.
N | 2 2

Enelon autd elvon drorno, cuunepatvouue ot ¢ € U. Téhog, éo0tw OTL undpyel
évav € U tét010 Oote v < . Awhéyovtag évan € ZT tétoo Bote |z, — ] <
¢ — v, €YOUNE

c—ap <|zp,—c|<c—w

xou Gpat
Ty > U,

70 omolo etvor drono. Enopévwe ¢ = sup B = sup A. |

Av pioe axohovdia (zy,) C F ovyxhivet oto 0, t6t€ 1) (X)) Myetow wnde-
VXY axolouvVio.

‘Aocxnor 3.93 Acilte 6t av n (xy,) C F eivan undevixs xou 1 (y,) C F' eivou
PEAYUEVT, TOTE N (TpYp,) elvar undevix.
Ewdyoupe topa pepixols cuyfohonoic:
SF 1= 10 6OVOAO OAwV TwV axohouhoy péca oo F),

Cr := 10 cUvoho twv axohoutwy Cauchy yéoa cto F),

Np := 10 60voho TV undevinmv oxohoudiy péoo oto F.



3.6. Axoloutony| TAfpwon 131

Ocwenua 3.94 Eyouvue:
(i) To Sp epodiaouévo pe g mpdées

(Tn) + (Yn) = (Tn + Yn) s (Tn) (Yn) = (TnYn)

anotelel un tetpiupévo avupetateniké daxtidio. (Ta ovdétepa otoryeln
yia thy mpéoleon kai tov moAdamAaciaopud eivar o1 otalepés akolovlieg
(0) ka1 (1), avniotoiyws.)

(11) To Cr eivar vrodaxtidios tou Sp.
(iii) To N elvar éva peyionixd 1deiddes touv Cp.

Anéddeln (i), (ii): Aoxnon.

(ili): Xpnowonowhvtog tv ‘Aoxnon 3.93, ebvor elxolo va dove 6t to N
elvan Wemdec Tou Cp, xar pdhista yvhoclo (agol (1) ¢ Np). Ac utodécoupe
Tpa 6L uTdpyeL YVhoto Wenmdec U tou Cp tétowo wote Np C U. Oewpolue
wot omotadhrote axohoudia (z,) € U — Np. Eneldh) 1 (xy) dev eivon undevixd,
undpyel éva g9 € F'T pe tny elfic Widtntor v x&de n € ZT undpyer éva
n’ > n w010 OGoTE |z, > 9. Enlong, enedf n (z,) eivor Cauchy, undpye
évang € ZT této10 OoTe
€0

m,n > ng = T, — o, < 2

Av n > ng o 1o n' emdeyel dnwe Topandve (dnradh étol wote n' > n xo
|$n’| > 50)7 ToTE

€0
go < ’xn” = ‘xn’ — In +xn‘ < ’xn’ _‘TTL’ + ‘Z’n‘ < E + ’x"’
xa ol

YN ouvéyeto Hétouue

Av m,n > ng, t61€

g —nl = fot — "] = o Tl hom = Tl
ol = e S e el < &
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Autd mpogavie ouvendyeton 6t 1 oxohoudia (yy,) eivar Cauchy. ‘Etot,

(@nyn) = (Tn) (yn) €U.
AMNE M (Tpyn) ouyxhiver oo 1, ondte
(xpyn) — (1) € Np.
Enopévece (1) € U, 1o onolo givon dromo. [ |

Enedh 1o N eivon peyiotind 18eddeg tou Cr, to tnhixo Cp /Np eivar odpa
(Oedpnua 2.117). Xdpwv ouvtopiag, 10 odua autd Yo cupBoliletar oo &g
ue F, onhaod” B

F = CF/NF.

Enione, vy x&de (z,) € Cp 9étoupe
[(zn)] = (@n) + NF.

YUVETIC

F = {[{aa)] : (w) € Cr}.

‘Aoxmon 3.95 Acite 61t g0 F 1oy 00Ly Tl TUpaxdTe:

(vii) 15 = [(1)
‘Acxnoy 3.96 Eotw [(x,)] évo un undevixé otogeto tou F. ‘Etol, yw
xdmow p € Z1 éyovue n > p = x, # 0. Acilte 6t v y1,..., Yy el
tuyaia otoyelo Tou F, toTE 1 axohoudia <y1, e ,yp,a:gil,x;iwx;ig,...>

elvar Cauchy xou

-1 _ _ _
[<Z’n>] = |:<y17 7yp7xpilyxpi27$pi3,...>i| .

(Y6degn: Acite v amddeiln tou Oewpruatog 3.94.)
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O emduevog 6ToY0¢ o lval Vo EQOBLAGOUUE TO F e plar ok Sudtoén €tot
Oote va xotao Tel Stotetaypévo onua. T'io Tov oxond autov ypeeloldpaoTe Tov
e&hc oploud: wa axoroudio (z,) € Cp Aéyeton FeTinnR av undpyouy g € FT
xaL ng € Z1 tétol dote

n > nyg= Ty > €g-
To cOvoro GV Twv JeTixdv axorovhov Yo cupBoiileton ye Pr, dnloadt
Pr = {(xn) € Cr: (xy) elvoar Yetnn}.
"Aocxnorn 3.97 Eow (x,), (Yn) € Cp. Anodellte to nopoxdte:
(i) Av (zy) € Pr xou [(zn)] = [(Yn)], T0TE (Yn) € Pr.
(ii) (xn) € NFV (zn) € PV (—2,) € Pr.

(iii) Av (xn), (Yn) € Pr, t61€ (T + yn) € Pr xu (Tpyn) € Pr.
O Aoxvioeig 3.97 xou 2.50 cuvendyovton 6Tl T0 F UTOPEL VoL EQOBIACTEL UE
Lo oAxr) Bi1dta T €TOL (OO TE VoL ATOTEAEL SLUTETAYHEVO GOUI XU TO GUVORO TOV
Vet tou oTolyeiwy va eivon o {[(xn)] : (Tn) € Pr}. 'Etol, 1 8idtaln Tou

F wovorolet
[(zn)] > 0 & (zn) € Pr

[(n)] < [(yn)] & (yn — 2n) € Pr.

"Acxnorn 3.98 Acilte bt av (z,), (yn) € Cp eivor S0 axohovdiec tétolec
OOTE N > Ny = Ty < Yp YL Xdm0W0 N € Z7T, 107€ [(20)] < [(yn)]-

‘Aoxnom 3.99 Acilte o
()] = [{Jzn])]

Yo x&e () € Cp. (Y r6deEn: Eletdote ti¢ 1peic nepintdoeic (z,,) € N,
<$n> € Pr, <_xn> € PF)

Yn ouvéyeta opiloupe wa cuvdptnon g @ F — F détovtog

g(z) = [(»)] = [(2,2,,...)]

v xde z € F.



134 YuoTidoTa apriucy

Ocwenua 3.100 Exouue:

(i) H g etvar data&iaxi) eppitevon wou ' oo F (ka1 dpa o F efvar bata-
&akd 10dpopgpo e to vndowpa g [F| tov F).
(ii) To g[F] efvar mukvé péoa oo F.
(iii) Av (x,) C F ka1 n (g (x)) evar Cauchy péoa oo F, téte (x,) € Cp.

(i) T'a kdbe A = [(an)] € F, éoupe A = lim g (an). (Erol, kdde ororyeio
wou F' elvar to dpio puag akodovdias ororyeiwy tov g [F.)

(v) To F efvar axokovdaxd TANPES.
Améddeln (i): Aoxnon.

(ii): "Eotww 61 [(zn)] < [(yn)], 6m0U (T4) , (yn) € Cr. Ened (yn, — zp) €
Pr, undpyouy g9 € F* xou ng € ZT této1a do1e

n 2 ng= Yp — Tn = £o.

Awéyouue ny,ng € ZT étoL ote

€0
m,n > ny = |ty — T <Z

o
€0
myn 2 2 = |ym — Yl < -
O¢tovtac p := max {ng, ni, N2} xou

T
w::7p+yp’
2

elvon e0xoho va Bolue OTL Y xdde . > p 1oy doLY oL AVICOTNTES

€0 €0
w—xnzz, yn—wzz.

Eropévec [{zn)] < g (w) < [{yn)]-
(iii): Trodétovtag 6t (x,) C F xou m (g (xy,)) eivor Cauchy péoo oto F,
¢otw € € FT. Enedd n g ebvon yvnolwe adZouoa, éxoupe g () > 07 xau dpo

untdpyeL ng € Z1 tétoo wote

m,n > ng = |g(zm) = g (xn)] < g (e).
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Xenowonowvtoag Ty ‘Acxnon 3.99, eivar ebxoho va dolue OTL

9 (xm) — g (zn)| = g (|2m — nl),

onoTE
m,n >ng=g(|tm —xn|) < g(e) = |om —z,] <e.

Enopévoc (zy,) € Cp.

(iv): Ilpéner va dei€oupe 6Tt t0 A = [(ay,)] €ivon 10 bpto g axohoudiog

(9 (an)) = (9 (a1),9(a2),9(a3),...) = ([(a1)], [{a2)], [{a3)] - )

= <[<a1,a1,a1,...>], [(CLQ,(IQ,CLQ,...”, [(ag,ag,ag,...>], >

s ~+ 7/ s /. V4 7/ Ié 7 V4
Ectww £ € F . Abdyo wou (ii), elvon cagéc 61 undpyer éva e € FT tétow0
WoTE

g(e) <&.

Eniong, eneidn (an) € Cp, undpyet éva ng € Z této10 Hote
m,n > ng = |am — ay| < €.
Av k > ng, 161

lg (ar) — Al = |[{ar)] — [{an)]] = [[{ar — an)]]
(lax —anl)] < [(e)] =g(e) <&.

‘Acx. 3.99 ‘Aox. 3.98

Yovende A = lim g (ap).

(v): Botw (A,) wa oxohoudia Cauchy uéoa oto F. O otbyoc wac elvo
va Oet€oupe 6Tl 1 (Ay) ouyxhiver. Av n (Ay) elvon otadeph and éva onpeio
XL UETY, €YOUUE TEAELDOEL. XTnV avtiietn meplntworn undpyet utoxohoudia
(By) tnc (Ay) tétola bdote By, # Bt Y xdde n € ZT. XenowonothvTog o
(ii), urmopolue vo StohéEoupe wior axohovdia (by,) C F étol Hote 1o g (by) va
Beloxeton avdpeon oo By, xou By (v xdde n € Z7). Enedi n (B,,) ebvan
Cauchy, Brémoupe edxoha 6t xan 1 (g (by,)) eivar Cauchy. 'Etol, clupwva pe
o (iii), (by) € Cp. Ou dei&oupe 6Tt N (By,) ouyxhiver oo [(by)]. Autd puowxd
opxel Yo va oupmepdvouue 6t 1 (Ay) ouyxiver.

z 4 ~+ z z 4
Aodévioc evoc € € F, droahéyouye ki, ko € ZT étol dote

k,f2k1$|8k—8g|<£
25
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et e
k> ko = [{|bx — bnl)] < 57
F
OTOoU 25 =15+15. (H OrapEn tou kg awttohoyeitan wg e€hc. Hpdta Sroréyouye
éva e € Ft této0 wote 0z < g(e) < £/25, xau ot ouvéyetor Stohéyoue to
ko étor dote k€ > kg = b, — by| < e. Av k > kg, 161€ yprowonoidvtag tTny
‘Aoynon 3.98 éyoupe [(|bx — b)) < [{e)] = g(e) < £/25.) Ac uno¥éoouye
topa 6t k > max {ki,ke}. Tote

By, — [(bn)]| = |Br — g (b)) + g (bx) — [(bn)]]
< [Bi — g (bi)| + |9 (k) — [{ow)]] = [Br — g (bx)| + [[{bx)] — [{bn)]]
= Bk, — g (bi)| + |[{bk — b)]| = |Br. — g (be)| + [{|bx — bnl)]

£ &
< 1B = Bra| + [{bw = bul)] < 5=+ 5— = €.
F o2

Enopévoc n (By,) ouyxhivel oto [(by)]. [ |
Ocwpenua 3.101 Yrdpyer datetaypuérvo owua K to onoio éyel tis €£ng 1610-
TNTES:

(1) To F elvar vnéowua tov K ka1 n didtaén touv K enexteiver tn didtaén
Tou F.

(11) KdOe ororyeio tov K eivar to dpio jias axolovliag ororyeiwy touv F.
(117) To K elvar akoAovtakd mATipES.

Anéde&n  Xpnowornowwviac o Oeopnua 3.100, “routiCoupe” 10 F' ue to
g [F] xou madpvouye K = F. [ |

‘Evo Swtetarypévo oopa 6mne o K tou nponyoluevou Yewphuatog AEyeTo
axolovYaxy TARpwor) tou F.

Ocwpenua 3.102 Av o K elvar pua axolovthakn mAnjpwon tov F, téte to
F etvar mukvo péoa owo K.

Anodeln Aodéviwy dVo ctoyelwv x,y € K pe = < y, dohéyoupe 6o

axohoudiec (xy,) , (Yn) C F ol onolec ouyxhivouy ota z,y avuiotolywe. Enedh

Tn~+Yn ’ T+y ’ / + _z ’
T‘l <T> O'UYX)\LVEL OTO ) UTTAOYEL EVA D € 77 T€Tol0 WoTE

a:p+yp_:n—|—y <y—3:
2 2 2
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T <
2

Y.

"Etot, 0

Tp+ /. Z 7 7
pzyp elvan éva otoryelo Tou F avdueoca 6To T oL TO Y. |

Ocpnpa 3.103 Av w K, K' eivar 600 akolovdakés mAnpdoeg tov F', td-
e vndpyer povadikds databiaxds wopoppiouds f 1 K — K' téroog dote
f(x) = ya kd0e x € F.

Anédely Eow z € K xa (x,) C F wa axohoutdio n onolo cuyxiivel 6to
z. Ipogovix n (xy) eivon Cauchy péoo oto F' (apo0 elvon Cauchy péoa oto
K). 'Eto, enedf) 1o F elvor tuxvé unoolvoro tou K’ n (z,) eivon Cauchy
péoa oto K'. Autd ouverdyetor 6t 1 (x,) ouyxhivel oe xdmowo ctowyeio
z e K'. ©étovtoc

elvan ebxoho vo dolue 6Tt 1 f €xel Tic InTolueve WOLOTNTEC. [

Ocwenua 3.104 Eow ou o K evar pua axolovbuaxn mAipwon wov F.
Tote wo K etvar apxiundeio av kar povor av to F eivar apxipniodeo.

Anodedn Me ta Oswpruato 3.52 xou 3.102. [

Ocwenua 3.105 Eoww du o F eivar apxiunodeo kar to K elvar pna axolov-
Oakr) mArjpwon tov F. Téte to K elvar mAripes (ka1 dpa to K eivar buta&iad
wdpopgo e o R).

Anodedn Me ta Oswprjuato 3.104 xon 3.92. [

3.7 Muyadixol apripol
To clvoro C v wryadwdy aprduny toutiletor pe o R?, dnhadh
C:=R%
Ocwpenua 3.106 To C epodiaouévo e tny napakdtw dojur) aroteAel obua:
(i) (z,y) + (u,0) = (z +u, y +v).
(it) Oc = (0,0).

(i) —{x,y) = (=2, —y).
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() (z,y) (u,v) = (zu — yv, v+ Yu).
(v) 1c := (1,0).

(vi) @,y) " = (s siln ) (epdoov (,y) # Oc).

EmnmAéov, n ovvdptnon x — (x,0) evar pua eugitevon wov R oto C (ka1 dpa
R = {(z,0) : € R}).

Yy npdén toautilouue xdlde mpoyuatixd aptdud x ue Tov pryadind oprdud
(x,0) étor wote 10 R va anotehel unéonua tou C. Eniong, tavtiloupe
PaVTOO T HoVEda ¢ e Tov Pryodd aprdud (0, 1), dnhadh

i:=(0,1).
Ocwenua 3.107 Exouue:
(i) % = —1.
(it) (x,y) = =+ yi ya kdOe (x,y) € C.
(111) To C mapdyetar ané to R U {i}.

Ocwenua 3.108 To C dev umopel va datay Vel étor chote va anotelel drate-
TaYUEVo oaua.

Anodeldn Xy avtiletn neplntwon Yo elyope
0<i?=-1<0,
T0 onolo elvon dtono. |

Ocwpnua 3.109 Eow K éva odua kar j éva otoeio tov K étotr dote:

(1) To R elvar vrdowpa touv K.

(ii) j% = —1.

(iii) To K mapdyetar ané o R U {j}.

Tére n ouvdptnon (z,y) — x + yj eivar wopoppiopds and o C oo K.



Kegdhawo 4

A&iwpatixn Yewplot GUVOAWY

4.1 H avdyxn yvio a&ropota

‘Eotww R 1 ooyével 6wy twv cuvolwy X to onola ixavoroody X ¢ X. H
R eivan ot TepdoTiar GLUAROYT, 0ol xdde “@uotohoynd” clvoro (énwe To0 &
f 1o {—1,0,1} A o N) avixer oty R. Emyepdvtag vo anogocicouye av 1
R eivar uéhog tou eautol TNE, 00NYOUUACTE GTNY aAVTipAOT

ReERSRER,

1 omola etvon Yvwoth wg tapddoo tou Russell. Etol, mboavidg Aoyw tou
acUAANTTOL Yeyédoug Tng, N R dev anotehel alvoro ue tn cuviin évvola Tou
6pou. To didarypa mou TpoxUTTEL amd To Tapddo&o tou Russell etvon 1o e€¥c: 1)
amAoix| avTiAndn 6T ypnoomoudvTog évay otolovdrnote TOmo ¢ () Unopolue
o¢ S payelag vo dnuiovpyooude 1o clvoro {z : ¢ (x)} eivar havdaouévn
xou dpa mpénel vor avodewpnlel. Autd onualvel 6Tt ypelallduacTe 0plopéva
a&udpato ta onolo Yo eEAEYYOLY UG TNEd TN dnutoupeyid CUVOAWY €Tl MG TE Va
AmOPEYOVTAL OL AOYIXEC AVTIVOULES.

Ipw Batundoouye onotodnrote a&iwua e Yewplag cLUVOAWY, Vo xXEvouue
™V axdroudn Bacuxn Topadoy:

TA YTOIXEIA KAOE Y TNOAOY EINAI XTNOAA.

Me dMha Adya, tawtiloude Tic €vvoleg “oUvolo” xat “oxoyYEéveld cUVOAY”.
(ITopdho mou 7 yerion tou 6pou “oixoyévewr cUVOALY” elvon Théov TepltTy,
eviote Vo YpNoOoTOOVUE ToV 6p0 AUTOV YLa EUPOOT).)

139
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IMapathenon 4.1 H nopandve mapadoyn uropet ex npdtng ddews vo gaive-
Tt avdabpeTn xan AdXAOAOYNTO TEQLOPLOTLIXY), OUWE XAAVTITEL OAES TIC AVAYXES
TWV HOUNUATIXWY XL TAVTOYEOVOS ETUTUYYAVEL YONUATIXT oovouia.

Luppovolue 6Tl and €60 xar mépa Oheg ol uetofAntéc Ho cuyPoiilovy
oUVOha, EXTOC xou av dnAwaoouue dtapopeTd. Ipotacioxol Timol Tng woppric

reEYy N =y
Myoviaw atopixol tOmol. Ot TOmoL Tng Vewplog cLUVOALY eivar ot
atouxol TOToL xS xat GAoL oL TOTOL TOU UTOPOVUE VO OY NUATICOUUE and ou-
T00¢ yenoonotvtas ouvdéopous (-, A, V, =, <) xou tocodeixtee (V, 3, 3!).
Yo €€hc, 6mote Whdpe yioo TOoug Yo evvoolue TOToug TG Vewplog cUVOLLY.
Ot tomoL cuvAdwe cuvtopebovton Ye TN yenorn xatdiiniou cuyolouov. T
TaEddELY U, avTl Yo Tov TUTO

Ve(xe A=z € B),

YEAPOUUE
ACB.

Aev mpénel vou Eeyvaue 6Tt Oheg ot YetafBAntég mou eugaviCovton oe évay TUTO
ouuPohriCouv alvoha. 'Etot, ypdpovtog m.y.

drx(reynx ¢ F),

EVVOOUUE OTL UTdpyEL €va GOVOAO X TO OTolo aviXEL 6TO GOVORO Y GAAG BeV
avixeL 6To olvoho F.

X1 ouvéyela o BLaTUTOCOUUE Xdmotol Booind aELdUATA ToL OTOloL ETUEXOVUY
Yoo TNV avdmtuln Tne oTotyelndous Yewplac cuvohwy. Apyotepa Yo ypelo-
O TOUUE %O UEPXS THO EEELDIUEVUEVOL ELOUOTAL.

Agiwpa 4.2 (agiopa Oopdng) Yrdpyea touddyotor éva olvolo. Xuu-
Pohikd:

Aglwpa 4.3 (agiopa éxtacrng) Av 6o olvoda éowr akpifds ta G
oToiyela, tote ta ovrola avtd etval loa. XuuPolikd:

VAVBVz (r € A<z € B)= A=B]|.
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Aglwpa 4.4 (aZiopa SrayweiopoV) Eotw ¢ <x,A, E) évag tumos (o

_> /. Ve V4 / / 4
p elvar ouvtduevon yia kdnoia tenepacuérn akodovdia petaPANTOY p1, . . ., Pn).
Tére N

VAV p3dBVzx [3: eB&sxeANyg (:L",A,]_o))} .

To o&iwpo Slywelouol elval YVOOTO Xt WC AELWUATING CYAKL BLo-
XWELoRoU BOTL 6Ny oucla anoTeAEltan and €va dnelpo TARdog adlwudtwy
(éva o&iwpa v xdde TOno ¢). O péhoc Tou AEUOPATOS dloywELoHOL Elval Va
eyyuniel Ty Umapin Tou UTOGUVOAOU

Bz{xEA\cp(x,A,?)},
p.

xdde popd mou Biveton 0 TUTOG K xou ToL GUVOAXL A,
elvor eyyunuévn and to aimua Extoong.)

(H povadixétno tou B

H Omopén tou xevol cuvolou elvor cUVETEL TwV alloUdTwyY OTopEng xou
Olary wELoUo:
g={recAlx#zx},

onou A évo tuyaio olvolo.

Agiwpa 4.5 (agiopa Levyoug) Onowdnnote 6vo olvoda elvar otoiyela
kdmolov owvdlov. Xuufolikd:

VaVb3c(a € cAb€EC).

Av a,b eivar 800 olvola, tote cuvdudlovtac to adiwpa (edyoug pe To
a&impa Sy welopol cuVEYoLE auécwe TNV UTapEn Tou cuvohou {a, b}:

{a,b} ={r €c|lz=ava=0},

6mou c¢ elvor xdmolo cUVoAo TéTolo WOTE a, b € c. Eivaw mpogavéc tmpa 6Tt elvon
EYYUNUEVN xou 1) Ul n tou (a, b) # yevixdtepa tou (aq, ..., ap).

Agiwpa 4.6 (aZiopa évwong) [a kdle oikoyéveia ovvddwv F undpyel
éva otvolo S o omolo efvar vtepovolo kdle pélovs tng F. Xupfolikd:

VFIASVAVz (r € ANAEF = z€59)

1 mio anAd
VFISVA(Ae F=ACY).
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‘Eotw F uo owoyévewr ouvohwy. To alioua évoons (oe ouvduaoud pe 1o
o&imua Soywpelopo) cuvendyetar Ty Untapn tou cuvolou | J F:

UF={zes5|GAcF)(xecA)},

omou 1o S elvan unepolvoro xde uéhoug g F. Puoixd, 1 imapdn Tou cuvélou
N F (epboov F # @) Paciletan uévo oto aliwpo doywpetoyou.

AZiopa 4.7 (alopo duvapoouvolov) [ kdile olvolo A vndpyer é-
va oUrolo B mov mepiéyer ws otoiyeia dla ta vrooUvoda tov A. XuuBodikd:

VAIBYX (X CA= X € B).

O pdhoc tou mopomdve auwuatog etvor va eEacPoAloEL, Yol OTOLOOHTOTE
obvoho A, tnv OnapEn tou duvopocsuvdrou P (A).

‘Aocxmnon 4.8 Aohoyhote Ty Umoedn Twv oxOhoLIwY GUVORWYV:

4.2 H €vvoia tng xAdong

‘Eotww ¢ (w,?) ot ouvdAxn (Bnhad” €vag tomoc e Vewplog cuvorwy). H

GUAOYT) OOV TWV GUVOAWY T T OTOLOL LXAVOTIOOUY TNV €V AOYw GUVUHXT

ouuPohiletar ye
wle(=r)y 4 {ee(=5))
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xol AEyeTaL XAAom (EC0pTOUEVN antd TIC TOPAUUETEOUC H) O x\doewg Yo oup-
Bohilovtan ue évtova xepohaio ypduuato. ‘Etot, av

o= r10(s5)).

To1e otoyelo TNg xhdong C elvon Oha Tor oOvoha T Yl Tor omola LoyUEL 1)
o (2,1 ), drpod
Vz [3: € C@gp(:n,;)] .
Ao x\doeg A, B Yewpolvtan {oec, cuyforxd A = B, av €youv axpBoe
T (Bl otoryeta. Emlong, n A Aéyetuw umoxAhdon e B, oupBoixd A C B,

av xqe ototyelo g A elvon TawToyYpovws xan ototyelo e B. ‘Onwe xou yia
Ta 6UVOAQL, €Y OUE:

(i) A CA.
(i) ACBABCC = ACC.
(i) ACBABCA = A=B.

‘Eotw A ula xAdon. Av urdpyet odvoro S tétolo “ote
Ve(re Asxel),

T67E 1O S €lvor HOVOBIXO GUUPOVA UE TO alwUd EXTUONG. LTNY TERITTWOT AuTH
Tawtilouye TV xAdon A ue to 6Uvoro S xat yedpouue A = S. Av dev undpyet
TéTt0l0 oUvVolo §, ToTE Méue 6Tl 1 A ebvan YVACLAL xAAoT.

IMopdderypo 4.9 'Eotw S éva tuyaio olvoro. Oétovtac A := {z | x € S},
elvon mpogavéc 6Tt A = S. 'Etot, xdde olvolo elvar xhdon.

IMTopddewypo 4.10 H {z | x ¢ x} civou yvhow xhdon, didt av utodécoupe
ot {x |z ¢z} =S vy xdnow cldvoro S, téte S € S & S ¢ S (napddolo
tou Russell).
‘Aoxnor 4.11 'Ecto A plo xhdon. Acigte otu

(i) @ C A.

(i) A= < Ve (x ¢ A).
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H Omopén yvAolwv xhdoewy, ov xon XAmwe evoyAntixr, sivon pla hoyixy
ovaryxaLoTnToL. LTy TedEn govtalépacte xdde YVAGLO XAACT Gov Lol AoV
GUALOYT| GUVOAWY 1) oTtolat AOYw PeYEYOUC BEV UTOPEL Vor THUTIOTEL UE XavEVaL
oUVoAo, xou dpo Bev umopet var eggavicdel we atotyelo xdmolag xAdorng.

[Mo euxohior cuYVE ETITEETOVUE EVTOVA XEPUANLA YRAUUATA GE TUTOUS TNG
Vewplog ouvéhwv. Etor, av C = {z | ¢ (x)} elvan pa xhdon, t6te ypdpovtog
ny. * € CAz ¢ yevwoolue ¢ (z) ANz ¢ y. Xe xopla nepintwon dung dev
xenowwonololue ntocodelxtec Tng popprc YA, JA 7 JlA.

To enbuevo Yedpnua eivon pior evahhoxtixt] (xon moAD xopdy)) datdnwon
TOU A€LOUUTOS SLoy WELOUOU:

Ocwpnua 4.12 Kdle vnokAdon evés ouvdlouv eivar ovvolo.

Arnoden Eotw A éva obvoro xa C wa utoxidon tou A. Tote
C={zxecA|zeC}
xou 1o {x € A |z € C} elvon ovoho (yden oo a&iwya Saywetouol). [ |

H »\don
Vi={z|z=uz}
ovopdletar xavdoAxr) xAdom 1| cOuray. To cOumav eivon 1 GuAoYH dAwV

TWV CUVOAWY X0t Xdde xhdom elvol UTOXAAGT TOU GUUTAVTOC.

Ocwpnua 4.13 To olunav eivar yvioa kAdon.

‘Olec ot €vvoleg Tou avapépovtal 6e GOVOAA UTOPOUY VoL ETEXTHIOOY Xou
OTIC XAJOEL, Y. 1) €Veon 6L xhdoewv A, B elvou 1 xAdon

AUB:={z|zcAVvzeB}.

Yy npdén Aoty cuviing petayelpilOUAC TE TIC XAJOELC oav VoL efvan GOVORAL.
Mepixéc popéc duwe ypewdletar Ayn npocoyy,. Do mopdderypa, urtopolue va
oplooupe

{A} ={z|z=A}.

AMNG étor av ) A elvon Yvhola xhdor, tote {A} = @ (BioTL Sev undpyet odvolo
x {oo ye A).
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‘Aoxnomn 4.14 Opillovtog
(1C:={z| (VA€ C)(z € A)}
vl onoodiinote xhdon C, unopolue TAéov va Yewprioouue TNy xhdon () 2.

Ac{Ete 6T
ﬂ g =V.

Mo xhdon dratetorypévev Leuyody Yo Aéyetoun dievpupévn! oyéon, xu
ulo Sievpupévn oyéon F mou emmhéov ixavomolel

VaVyVz [(z,y) e FA(x,2) € F = y=Z]

Yo AéyeTton SLeLELUEVT cLVETNoT. Av dev uTdpyel xivduvog clyyuorng,
N AEEN “Bievpupévn” cuvidoe Yo napaheineton (m.y. Yo hye “cuvdptnon” avti
v “Sievpuuévn ouvdptnon”). Ot opopol twv dom (F), ran (F), F (x), xth.
elvan puoWd 6Twe xan oTnY Tepinttwor tou 1 F eivan cdvohro.

Avty elvon 1) xaTdAANAT OTEYUT VO SLATUTOGOUPE GANO EVaL AELWUATIXG OY T
o (to omolo Vo pac govel yprowo apydtepa):

Agiwpa 4.15 (agiopo aviixatdotacns) Eoww ¢ (w,y,A, 5) évag tv-
mog (Tov yia owtoutie Ya ypdgetar ws ). Tdte

VAYp [(Vz € A)Alyp = 3B (Vo € A) 3y € B) ¢].

Yy mpdén to a&iwpa avtixatdotaong epoapuoletar cuVHYWS Ue Toug e€Xg
TPOTOUC:

o Av F elvou pia dieupupévn ouvdptnon xou A eivan éva 6Ovolo T€Tolo WoTe
A C dom (F), téte nexéva F[A] = {F (z) | x € A} tou A péow tnc F

Ve 7
elvat oUvolo.

o Av F eivou pia dieupupévn cuvdptnon xou A eivan €vo 6OVOAO TETOW WO TE
A C dom (F), t61€ o nepropiopdc F[A eivar cuvdptnon méve oto A.

'H oporoyia auth dev elvan xatepwuévn.



146 AZiopatnr Yewpla cUVOAY

4.3 Kolog SLateTayEVES XAACELS

‘Eotww A o xhdon xar < o (auotner)) uepxr| Sdtaln e A 7 onolo ixavo-
motel Tig axdhovdeg BV cuvITxec:

(i) Kdbe un xevéd unosivoho tne A éyet éva ehdytoto otoryelo.

(ii) T xdde x € A, nxhdon {y € A |y < x} eivou olvoro.

Tote n < Myetw xoh) didtaly. Iopatnpolue 6t av n A elvar chvoro, o
0pPLOKOC UTOC GUUPWVEL UE TOV TOAUATERO 0pLoUO TNE XA Bidtaine. Enlong,
N < TEOPAVAS elvar OAXT SLdTolN.

‘Aocxnorn 4.16 Eotw A pa yviow xhdomn xan < pa ohxr| Sudtadn e A.
Acl&te OTU

(i) H < elvou yvioro xhdom.

(i) (A, <) ={o}.

‘Eotw < pa xor owdtagn tne A. H mponyoluevn doxnorn cuvendyeton 6Tt
ol xhdoelg A xou < Bev eltvan Buvarto vor avoxtnoly amd o Sortetorydévo Lebyog
(A, <) av n A elvor yvrow xAdon. Euu@ovolpe Aottéy va yenotlonololue
0 oUuPoro (A, <) uévov we oyfua Adyou. Onote AMpe ot (A, <) elvan yio
®AAOG SrateTayUEVN xAdom Yo evvoolue 6TL 1 A elvon par xAdon xou 1 <
ebvon o xah Btdtan e A Ogolwe, 6mote Mpe 6L (A, <) elvan ol XAADS
SLtaTETAYEVT YV oL xAdoT) Fo evvoolue 6Tl 1 A elvon Uiot yvrioLo xhdom
wan ) < elvon Wit oA dudtagn g A.

‘Aocxnor 4.17 AciZte dtav (A, <) elvon par xahedg drotetoryuévn xhdon xat
B C A, 16t o neploplopog g < oty B etvon wior xokr dudtadn tne B.

Av (A, <) ebvan o xohde Satetorypévn xhdon xou « € A, téte 10 6UVONO
{y € A |y <} ouuPorileton ue A, dnhodn

A, ={yeA|y<uz}.

‘Acxnor 4.18 Eow (A, <) wo xahdd Swatetarypévn xAdon xou €oto &,y €
A. Aciéte OTu

i) 2=y Ay, =A,.
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(i) z<ye Ay CA,.
(ili) s <y A, CA,.

iv) z<y= A, =(Ay),.

T

Ocedpnua 4.19 (apy” ToL eAdyloToL cToLyeioL)
FEotw (A, <) e keAds dwutetayuévn kdon. Téte kdOe un kevrj vnokAdon
S A éyel éva eldyioto otoryelo.

Arno6deldn Trovétovtog 6Tt B elvon o un xevr utoxAdon tng A, Slahéyouue
évao x € B. Av z = minB, teleidoope. Ltny avtidetn nepintwon n tour
BNA, eiva éva un xevo unocivoro g A xou dpa et éva eNdytoTo oTotyelo
y. Ebvor ebxolo va Solpe 61t y = min B. |

Ocehpnua 4.20 (apy” TNS UREPTENEQPACUEVNG ETAYWYAS)
Eotw (A, <) e kaAds dutetayuévn kdon kar éotw C a kAdon tétowa
woTE

VzeA) (A, CC=2€C).
Tére A C C.

Arédel&n Ac unodéooupe 61t A € C. Térte, olugova ye Ty apyt| Tou
eN&ylotou oTolyelou, undpyet éva edytoto = € A tétoo wote x ¢ C. Eivou
mpogavég 6Tt A, C C. Yuvenog x € C xau 1ol €youye dtoto. [ |

IMopathenon 4.21 'Ectww 6t 9éhoupe vo deloupe 61t A C C, 6nov (A, <)
elvan Wior xaAog datetayuévn xhdon xow C elvon xdmolo dAAT xhdon. Xdpn
GTNV 0EY 1 TNS UTEPTENEPAUOUEVNC ETUY WY NS, dEXEL VoL Oeloupe OTL oL uToVEaELS
z € A xu A; C C odnyodv oto cuunépacpa z € C. H uvnddeon A, C C
(mou elvan “Buwpedy”) Aéyetal ERAY WYX LTKOVEST,.

‘Eotw (A, <) wo xahode Swtetoryuévn xhdon. Mo vnoxddon B C A
Myeton apyx6 TUARA e (A, <) av

Vz,ye A)(ze BAy<z = yeB).

Av n B elvor apyixd tufjpo e (A, <) xou emimiéov B # A, 161 B Myeton
YVAoLo apyixd TuhApa e (A, <).

Ocevpnua 4.22 FEow (A, <) pa kadds owtetayuévn kidon. Tdte yua
kdle x € A, 10 A, elvar éva yvijowo apxixd turjpa s (A, <). Avtiotpoga,
yia kdOe yviiow apxixd tunipa B g (A, <) vrdpye éva x € A térowo dote
B=A,.
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Arnoden To mpddto épog tou Yewpruatog elvon tpogavée. I'o to dedtepo
uépog, av B eivon éva yvioto apyxd tufuo e (A, <) xou x elvor o eAdyioTo
otoyelo g A — B, tote éyoupe B = A, [ |

‘Aocxnor 4.23 Eow (A, <) pa xohog Swtetaryyévn xhdon. Aci&te 6T yio
xde z € A, 10 cbvoro A, U {z} elvon apyxd tuua e (A, <).

Oedpnua 4.24 (apy? TNG UNEPTENEPACUEVNS AVABEOUAS)

Eotow (A, <) ua kalds dwtetayuévn khdon ket F : V. — 'V ua (Gievpu-
pévn) owvdptnon. Tére vndpyer povadikry ovvdptnon G : A — 'V téroa
WOoTE

(Ve € A)[G (2) = F(G[A,)].

Anodedn T ) povadixotnta, av 800 cuvapthoec G xou Go mdve atnv
A wxoavomololy T cuVIHXY ToU YeEWENUATOS, TOTE YENOLLOTOLWVTOS UTEQTIETE-
QUOUEVT) ETAY YY) EYOUUE

(Vz € A)[G (z) = Gs (2)].

oty Omoeén yeetalouaote évayv oplopd: av & € A, T6Te Ye ToV 6p0
T-TLEOCEYYLOT EVVOOUUE Lol CUVEETNOT g Tévw o6 To obvoho A, U{x} tétola
WOoTE
(Vy € Az U{a})[g(y) = F (9]1Ay)].
Eivou e0xoho va dolpe (dnwe otny anddetln tne povadixdtnrag) T av 1 g givor
wior z-tpocéyyion xou 1 ¢ elvon pa 2'-tpocéyyion, téte ot g, ¢ eivan cupPartéc,
dnhadr g (y) = ¢ (y) vy x&de y € dom (g) Ndom (¢).

Y ouvéyewo Yo Belouye 6L vy xdde x € A undpyer (povadxh) -
npocéyylon. H anddeiln eivan ye unepnencpacuévn emaywyr. Ag unodécouue
otLx € A xou yio xdde y € A, undpyel (ovodxr|) y-tpocéyyion gy. H

h = U 9y
YEAL

elvon o ouvdptnon pe dom (h) = A,. Oétoviac thHpa

g:=hU {<x7F (h)>} )
BAémoupe glxoha 6T M g elvor Lot 2-TpooEyyion (ot QuoLxd 1 LovadixY).

Téhog, opillovpe v G : A — 'V ¢é1o1 wote G (z) va eivon 1 wpn g (),
omou g elvan 1 povodixh z-npocéyylon. H G npogoavde ixavonolel tn cuviixn
Tou Yewpriuatoq. |
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Ocedpnpa 4.25 Eoww (A, <) pa kadds dutetaypuévn khdon ka F : A —
A ua yvnoing avéovoa ovvdptnon. Toéte F (x) > x ya kdbe x € A.

Améddeln Ac unotéooupe 6n F (z) < z v xdmowo x € A. Téte undpyet
éva ehdyoto zg € A tétowo wote F (xp) < zp. Enedd n F eivar yvnolec
avgovoa, éyouue F (F (20)) < F(xp). Autd uwg elvau drono (Aoyw tng
ENLYIO TOTNTOS TOU Zp). |

Ocedpnpa 4.26 Eotww (A, <) pa kadds dtetaypérn kAdon ka éotw « €
A. Tére (A, <) 2 (A, <).

Anodeldn Ac unodéoouue 6Tt umdpyet F : A — A, n omolo elvan 1oopop-
propde and Y (A, <) ot0 (A, <). Téte F(z) € Ay xou dpa F (z) < .
Auto dpwe avuPaiver 6to Bewenua 4.25. [

‘Aoxnomn 4.27 Eoww (A, <) pa xahéde Slotetaypévn xhdom xou €0Ttw T,y €
A AciBre dnaz =y & (A, <) = (Ay, <).

Ocedpnpa 4.28 Eow (A, <) ka1 (B, <) 600 kadds datetaypéres kAdoe.
Téte vndpyer to oAU évag wopoppronds ané tny (A, <) oty (B, <).

Arnodegn Ac unodéooupe 6T F : A — B xou G : A — B civa 600
drapopeTtixol toopopgiopol and v (A, <) oty (B, <). 'Eotww z( 10 ehdyioto
otowyeio e A yia to ontolo woylel F (zg) # G (z0). Hpogoavoe unopolue vo
unotécouye ywelc mepoplopd e yevixétntog 6t F (x0) < G (z9). Awé-
yovtog 10 21 € A €tol hote G (z1) = F (20), éyovpe G (1) < G (z9) xou
dpa 1 < zp. H ehoyiotdtnta ToU 2o CUVETAYETAUL TWEA OTL

F(21) = G (z1) = F (20),
TEAYUO TOU PuOLXd lvon dTOTO. [
‘Aoxnomn 4.29 Eow F : A — B évag woopoppiopds Yetald 500 xohodS
dratetarypévewy xhdoewy (A, <) xouu (B, <), xou éotw = € A. Acite 6t

ouvdptnon FTA, eivau ioopoppiouds ond 1o (A, <) 010 <BF(1,), <).

Ocedpnpa 4.30 Eoww (A, <) ka1 (B, <) 600 kakds datetaypéves kAdoe.
Téte 1wyve akpiPs pia aré ts napakdtw ovvinkes:

(i) (A, <) =(B,<).

(ii) (A, <) = (By, <) yu kdnow y € B.
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(117) (B, <) = (A, <) ya kdnow © € A.

Arnodegn To ot woylel o ToAd pio amd T Teeg doleioeg cuvifxeg etvan
Tpo@avic cuVETEL Tou Oewpruatog 4.26. T va Set€ouye 6TL loyel TOUAdYL-
otov plo, Yewpolue TNV xAdom

F={(z,y) e AxB:(A;,<)=(By,<)}.

Me Aiyn mpoondela uropolue va dolue 6T 1 F elvon évag icopoppiopdg omod
xdmoto apyxd e e (A, <) oe xdmowo apywd tphua e (B, <), xou 1
0VO AUTA oEY XA TUAUNTA ATOXAEIETOL VoL ElVOL YVATLAL TAUTOYEOVWLG. |

‘Acxnor 4.31 AciZte 6t av (A, <) xou (B, <) eivon 800 xahedg dratetoryué-
veg YVHolec xAdoeLe, tote (A, <) = (B, <).

‘Aoxnon 4.32 Acilte 6t av (A, <) elvar éva xahds Slotetaryévo oUvolo
xou (B, <) efvan pior xohde dtatetarypévn yvioio xhdom, tote (4, <) = (B, <)
vyl xdmowo y € B.

4.4 Aatoaxtixol ogrdpol

INa onowdrnote xhdorn C, civar mpogavég 6Tl oL axdroudeg Tpelc cuvIfxeg
elvan loodUvaee:

(i) VaVy(zx e yAye C = z € C).
(i) (Vy e C)(y € C).
(i) yC C C.

Mo xAdom mou ixavorotel Tig 1ood0vaues auTtég cuVIrxeg AéyeTon ETHPBATL-
xH ®XAAoY) (xon Quoxd Yo petaBatie?) xhdom 1 onola eivon Ghvolo Yo Aéyeton
peToBatixé chvolo).

‘Eva aOvolo A Méyetan Stataxtindg aptdpdg av 1o A elvon yetofotixd
xa xXohe Slotetarypévo and Ty €. Aéyovtac 6t o A elvon xahode SorteTory-
UEVO amd TNV €, EVVOOUUE OTL 1) BIHEAC OyéoM

€a={(z,y) € A’ |z €y}

v oo A eivon pior (awotnen) xahr didtaln touv A.
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IMopddeiypo 4.33 Ta chvora
o, {2}, {2.{9}}

elvan Slatoxtixol aprduol, eved to chvoho

{2,{2}, {{2}}}

elvan ueToBatind oahhd Oev ebvan SLoTax TIXOS apLiUoOg.

‘Otav avagpepduacTte e xdmowoy dwtoxtixd aptdud A, cuvidwe nopahel-
TOUUE Vo avapépoupe TN Odtodn €4, Ty. Ypdpoupe A = (B, <) avti yio
(A,ea) = (B,<).

Ocenua 4.34 Exouvue:

(i) Av A elvar butaktikés apiuds, tére A ¢ A.

(11) Av A elvar dutaktikés apidudés ka1 x € A, téte to x €lvar SatakTikog
apiuos kar x = A,.

(i11) Av A ka1 B elvar Sataxtikol apiduol, téte A € B < A C B.

(w) Av X elvar pua un kevrj kAdon dwataktikdy apiijdy, tére to ovrodo
A = N X elvar o €-eddywto oroeio tns X, ontadry A € X ka1 ya
kdle B € X éyouue A € BV A= B.

Anédeln (i): ‘Eotww 6n A € A, démou 1o A eivan drataxtinde aprduode. Tote
A €4 A, 10 onolo elvon drono (apol 1 €4 elvon okt Sidtadn tou A).

(ii): 'BEotw 6t x € A, 6mou 10 A eivon Sratoxtinde oprdude. Av z € y € x,
T6TE T T, Y, 2 €lvon oTolyela Tou A U 2 €4 Y €4 T, XU dpat z €4 x. Autd
oelyvel O0tL T0 x elvon petafotind. Emniéov, enewdh) x C A, 10 = elvon xohodQ
OLUTETAYPEVO amd TNV €. LUVETKS To o elvon dtataxTindg aprduoc. H wootnto
x = Ay elvou Tpoavic.

(iii): ‘Aoxnon. (Av A xou B eivon drataxtixol apripol ye A C B, t6te 0 A
elvor yvioto apyixd tuhua tou B.)

(iv): Eotw X wa un xevh xhdon Swtoxtixdv opdumy xa A = (X,
Etvor ebxoho va Solpe 61t 10 A eivan Stataxtixdg aprdudc. XTn cLVEYEL, og
unotéooupe 6Tt A ¢ X. Téte (VB € X) (A C B), dnhady) (VB € X) (A € B),
xou dpor A € (X = A. Autd buwc eivar drono. Enopévee A € X. Télog, 7
€-ehayloTotnTa Tou A elvon TEoQAvAS. [
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H »hdon ohwv twv dtataxtixdy aprduoy cupfBohiletoa ye ON, dniadn
ON := {z | x elvou Staxtinde aprdudct .

Ocwpnua 4.35 H kAdon ON efvar petafatikn kar kaAdg dwatetayuévn and
Ty €.

Ocwpnua 4.36 H ON eivar yvrijoa kAdon.

Arnoden 'Eotw 6t np ON civar ohvoho xou dpo drataxtinog aprduog. Tote
ON € ON xa étot éyoupe drono. (To dromo autd elvar YVOoTd W Totpd-
do&o tou Burali-Forti). [ |

‘Aoxnomn 4.37 Acite 61 x = ON, yio xdde z € ON.

‘Aocxmon 4.38 Acite 6Tl av pio yvriota xhdon A eivon uetofortinn xow xohodg
dloteTaryuévn amd tny €, 16te A = ON.

And b xou mépa ot rartatixol apripol Yo cuuBoiilovton ye wixpd eV
yedppata (cuvidng o, B,7,6,£,1), onote Ypdpoviag T.Y.
Vap(a),
omou ¢ (x) évac tonog, Vo evvoolye
Va [z € ON = ¢ (2)].

Enlong, avtl yia o € 8 9o ypdpouue o < B xan Yo yenopomololue T cuvideig
ouuPdoelc mou WyYouy Y pa oyéon ddtadne. ‘Eyouue howndy Tic axdrouvdeg
looduVaUleS:

a<pfEeaefesacf,

a<p & aefVa=§ < alCp.

‘Aocxmnon 4.39 'Eotw a xou 5 800 dwrtoxtixol aprduol. Acliéte 61t a < B av
xan WOVoV av LTdEYEL W yynoiwe aviovoa cuvdptnon f @ o — .

Ocedpnua 4.40 (apy? eldyiotouv cTouyeiov yia tnv ON)
KdOe un kevn vrokddon tng ON éye éva eddyioto otoiyeio.

Ochpnua 4.41 (urepnencpacuévn enaywyh yio tTnv ON)
Av C elvar pua kAdon térowa dote

Va(aCC=acC),

téte ON C C.
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Ocehpnua 4.42 (Lnepnencpacpévn avadpowy yia tnv ON)
FEorw F : V. — V ja owdptnon. Tére vndpyer povadikny ouvdptnon
G : ON — V téroia dote

Va |G (a) =F (Gla)].

Ocwpnua 4.43 Av X elvai éva ovvoro dataktikdy apidudv, téte to olvolo
U X etvar dataxtixds apiudés kar | J X = sup X.

Ocwpnua 4.44 Av a = B, téte o = .

AnodelEn Me ty ‘Aoxnon 4.39. [

Ocwpnua 4.45 FEotw A éva kadds dwatetayuévo ovvolo. Tote uvndpyer
Hovadikds dataktikos apiduos o térolog ote A = a.

Arno6deldn H povadwotnta elvon cuvéneia tou Oewpruatog 4.44. To tny
Umapgn, Yewpolue o cUVOLO

B={veA: (A =)

T0 omolo mpogavag eivon apyixd turua Tou A. To o&iwpo avtxatdoToong
eyyudrton Ty Omoapén e ouvdptnone f : B — ON pe tino

f (z) = o povadinde Srotontinde aprdude

& tétowog Wote Ay = E.

Etvor ebxoho va dovue 6Tt 10 medlo Ty e f elvon évag Bratoxtinde optduog
a xon 1 f elvon 1oopopgiopdg and to B oto a. Téhog, napatnpolue ot 0 B
Oev pnopel va elvor yvAclo apyixd tufua tou A. Yuvende B = A xo €10l 1)
am6delln elvon TAHENG. [ |

Av A ebvan évo xahodC Sotetayuévo oOVORo, TOTE O LOVADLXOS DLoTaxXTIXOC
apipoe a tétolog wote A = a héyetar dtataxTixog TUTog Tou A xou
oupPohrileton ye

ord (A).

IMapatrpnon 4.46 T xdde Siotaxtind aprdud «, Eyoupe
ord (o) = au.

Enfong, 800 xohod¢ dwtetoryuéva obvoha A xon B elvon 1oOgoppo oV XL tOvov
av ord (A) = ord (B).
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‘Aoxmon 4.47 Aci&te 6t av 1o A elvan €vo xahdS SLUTETOYUEVO GUVOAO XaL
B C A, t6te ord (B) < ord (A). (Yr6dew&n: ‘Aoxnon 4.39.)

H npd&n Swadoyrg Sc: V — V opileton and tov tino
Sc(z) :=xU{z}.

‘Aocxnon 4.48 Acilte 61t 1 Sc[ON eivor 1 — 1.
Ocwpenua 4.49 FEoww a évag dataktixios apiuds. Tove:

(i) To otvolo Sc(a) elvar drataktikds apruds.

(11) a < Sc(a).
(111) Aev vndpyer dutaktikés apripds  téroog dote o < B < Sc (a).
Ocwenua 4.50 Eoww a, 8 6o dwtaxtikol apiduol. Téve:

(i) a < B < Sc(a) < pB.

(1)) o < <= a<Sc(h).

Or Srataxtixot aprdpol 0,1, 2,3, ... oplCovtou we e€ng:
0:=9,

1:=8Sc(0) = {0},
2:=8Sc(1) ={0,1},
3:=Sc(2) ={0,1,2},

x.0.x. Hopatnpotue 6t 10 0 elvon 0 TpwTog (dSnhadh 0 eNdyioTog) Sataxti-
%x6¢ opriuoe, to 1 elvon o dedtepog BlotoxTinog aprluog, to 2 elvor o Tpltog
OLaTox TIXOC apLdUOC, XTA.

‘Evog Statoxtixde aprdude e popphc Sc (o) hyetou duddoyog diato-
®xTxog aprdwdg. Evog dutaxtindg aprdudg o onolog dev eivan 0 7 SLddoyog
AyeTtol opLaxdg SLaATAXTIXNOS AplOWUOG.

‘Aoxnomn 4.51 Acite 6T évac dBlatoxTixog apLiuog o elval oploxdg oV xo
novov av v # 0 xou sup o = o (dnhad?) |Ja = «v).
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O BOCOLYE TOPA AVCTNEOVS OPLOHOUE Yid TEEL PACIXES EVVOLES TIC OTIOIES
Ly pL TOpA avThouBavouac Toy dlancnTixd:

o ‘BEvog datoxtinog aprdude a AMyetan uoixdg apltdwdg av xdde da-
Taxtinoe B < a ebvan 0 1) 6iddoyog Swtoaxtinos. ‘Etot, ot Siataxtixot
0,1,2,3,... elvou guowol apriuol. Ov puoxol apriuol cuvideng cuuBoli-
Covtou pe ta ypdupota n,m, i, j, k.

e 'Eva clvolo A Aéyeton TENEPACUEVO SUVONO OV UTEPYEL PUOXOG
aprduoe n tétolog wote A & n.

o 'BEvo un menepaouévo cOvoho Aéyetal AneELpo GOUVOAO.

Ocwpenua 4.52 FEotw n évas puoikds apiiuds kar o évag dataktikog apid-
uos. Tore:

(i) KdOe ororyeio tou n elvar puoikés apiuds.
(it) O Sc(n) evar puoikds apduds.
(111) Sc(n) 2 n.

(v) a=n=a=n.

(v) O « €lvar temepaouévos (dnladry remepaouéro alvolo) av kar puévov av
0 « efvar puoikds apruds.

Ambdeln Oo anodetfoupe uoévo o (iii), agprivovtoc o undhoita Yéen we &-
oxnon. Av Sc(n) 3 n, 161€ unopole vo uToYEcoupEe OTL 0 N elvol 0 EAAYIOTOC
puoode apipde Ye authiy Ty Wiotta. Hlpogavae n # 0, dpo n = Sc (m) yio
ydmowov guowd m < n. Eneldh Sc(n) 3 n = Sc(m), undpyet wo évpuhn
f :8Sc(n) — Sc(m). Av m ¢ ran(f), téte n f[Sc(m) elvou wor évpudn
and tov Sc(m) otov m, mpdypa adlvato (Aoyw e EAaytoTOTNTOC TOU n).
‘Etot, m € ran (f) xou dpa unopolye va vnodécouye (tpomonodvtag Ty f av
yeewdleton) 6t f(n) = m. Autd duwe ouvendyeton 6t M 1 f [Sc(m) eivon
o éverdn and tov Sc(m) otov m, dnhadr dromo. [

Ocwpenua 4.53 Kdle vrootrodo evdg memepaopévov ouvédou eivar memepa-
opévo.

Anodedn Apxel va detlouue 611 xdde unocivoro A evég puaool oprduol
n eivon Tenepoopévo. Amné tny Aoxnon 4.47 éyouue ord (4) < ord (n) = n,
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onéte o ord (A) elvan guoxoc apriude. ‘Etor, agod A ~ ord (A), 1o A eivon
TETEPACHUEVO. n

"Eva ovolo A Aéyeton eEmaywYLXo av
0eA (Bnadn @€ A)

(Vx € A)[Sc(x) € A].

H évvoia auty| eV TRENEL QUOIXE VoL GUYYEETAL UE TNV EVVOLOL TOU ETAYWYIXOD
UTOOUVOAOU EVOC BaxTUAlOU.

Ocwpnua 4.54 Eyouvue:
(1) KdOe opiaxds dataktikds apiduds eivar enaywyixd atvolo.

(11)) Av A elvar éva emaywyicé olvolo, tote kdle puoikds apiuds eivar otor-
xeto tou A.

(117) KdOe emaywyiké odvolo eivar dreipo.
Améddeln (i), (ii): Aoxnon.

(iii): Eotww A éva emaywmynd civoho xou ac urnodéoouye 6Tt A =~ n yu
xdmotov guoxd aprdud n. Ao to (ii) éyoupe Sc(n) C A xou dpa Sc(n) 2 n,
To omolo elvaw droro. |

Ocwpnua 4.55 O1 akédovles mpotdoers eivar 1006Uvaues:
(1) Ymdpyer éva enaywyixé avvolo.
(11) Ymdpyer éva dnepo ovvoro.
(113) H kAdon 6Awv twv guoikdy apifudy eivar odvolo.
(iv) Ymdpyer évag oprakds dataktikd§ aprduds.

A7mddely Ou anodellouye pévo ) ouvenaywy (ii) = (ili). Eotww A éva
dmewpo oOVORO o €0Tw F TO GUVOAO TWV TETEQUCUEVKDY UTOGUVOAGDY TOU
A. Xpnoyomowdvtag 10 alwud avTXaTdoToonS, UTopoUue Vo 0plcouUE uLol
oLVdETNOT g Tavw oTo F €Tol HoTe, Y xdde X € F,

g(X)=o HOVOBLIXOC QUOIXOC aELdudg
n tétoloc wote X ~ n.

Ebvor edxoho va 8olue 6Tl 1) xAdomn OAY TwV QUOIXOY opLiumy TouTileton Ye
70 oOvoho ran (g). [ |
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Aglwpa 4.56 (agiopa arnsipdtntag) Yndpyer éva enaywyikd ovvolo.

Xden 010 o&lwya amelpdTNTIS, 1 XAAOT OAWY TWV UKDV JELIUOY Elvol
obvoho. To chvoho autd cuyfolileton Ye w, dnhady

w = {z | z elvar puowde aprdudet .

‘Etot, N xou w eivon axpiBoe 1o (810 npdyua (ahhd oty aiwpotixd Yewmpla ou-
VOAWY, TO Ypduua w €xel xotepwiel we to olpBolo ue to onolo cuuBoiilouye
T0 GUVOAO TWY PUOIXMV OPLIUMY).

Ocpnua 4.57 To w elval o eAdyiotog oplakos 61atakTikos aptouss.

Ocpnua 4.58 O nepopiojds Sclw elvar pua povopeAns mpdén ndvw oto w
ka1 n) datetaypérvn pudda (w, Sclw, 0) eivar éva ovotnua Peano (to omoio éyel
1on eppariodel oo Hapdderyua 3.3).

H unepnencpacuévn enaywyn xou avadpopn v tny ON cuyvd yenoiuo-
TOLOUVTOL UE TN LOPPY| TV 0V0 ENOUEVGLY VEDENUATWY:

Ocpnua 4.59 Eotw C pa kAdon n onoia éyer Tis akoAovles 1616tnTeg:
(1) 0 € C.
(11) o € C = Sc(a) € C, ya kdle dataktixs apriud o.

(i11)) a« C C = a € C, yua kdOe opaké dtaktiké apidud o.

Tére ON C C.

Ocpnua 4.60 Eotw ¢ éva otvolo ka1 F1 : V. — V, Fy : V. — V 670
owaptnoerg. Tote vndpyer povaodixn ovvdptnon G : ON — 'V térowr doe:

(i) G(0) =c.
(11) G (Sc (o)) = F1 (G () ya kdOe daraxtixs apridud o.
(111) G (a) = Fo (Gla) ya kdOe opraxd dataxtiké apiud .

An6dely H povaddnro elvon npogovic (Ue UTEPTETERAUOUEYY ETAYOYT)).
Ity Onapen, medhto xataoxeudlovpe wa ouvdptnon F : V. — 'V ypnowo-
nowwvtag 1o ¢ xou uc Fi, Fo. H wuh F (z) tne F oe éva onowodhnote z € V
oplleton wg e€ng:
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e Av =0, téte
F(z):=c

e Av z eivon pa ouvdptnon pe dom (z) = Sc(a) yio xdmoov dtotoxtixd
aptduod o, ToTE
F(z):=Fi(z(a)).

o Y& xde dhhn mepintwon,

F (z):=Fy(x).

Tpo, YENOWOTOLOVTOS UTERTENEQUCUEVT avadpoun, optloupe Tn cuvdeTnom
G : ON — V ¢éto1 wote

Va [G (o) =F (Gla)].
Ebvor ebxolo va dolue 61t n G €xel tic {ntodueveg 1LoTNTES. [

H npbéoVeson diatoaxTixdy opltduoy oplletol UE UTERPTENEQUOUEVN
avadpopn wg &

e o+ 0:=q.
o a+Sc(B):=Sc(a+ B) vy xdde drotoxtind aprdud S.
o a+ [ :=sup{a+£&|&< B}y xdde oproxd Srotoxtind aptdud [.

Eivou npogavée (ue unepnenepoouévn enarymyr) 6Tt YLol OTOLOLEOHTOTE U0 BLo-
ToxtxoUg aptiuole a xa 3, to dbpoloua o + B elvan StotoxTinog aprduoc.

Ocwenua 4.61 H npéoleon duataktikdy apiudy éxer tis akéAovleg 1610-
TNTES:

(i) a+1=Sc(a).

(i) 0+ a = a.

(7)) <y a+f<a+n.
(iv) B<y=PB+a<y+a.
() a+B=a+y=F=1.

(vi) Av o B eilvar oplakds dataktikds apriduds, tote kar o dipowpa o + S
elval opiaxds 01aTakTIKoS aprijos.
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(vii) o+ (B+7) = (a+ B) + 7.
(viii) o+ =aU{a+¢|{< P} raan{a+€|E<p} =02.

(ir) Av m,n € w, téte m +n € w.

(r) Av m,n € w, téte m +n =n+m.
Anédelr (i): Eyoupe

a+1=a+Sc(0) =Sc(a+0) =Sc(a).
(ii): Me unepnenepoouévn enaynyr oto a. H amodextéa odtnta mpopavee
oyVel vy o 0. YTrodétovtac 6Tt toylel yia T0 @, €YOuUE
0+ Sc(a) =Sc(0+a) =Sc(a),

omno6te oy el xou Yo 1o Sc (). Téhog, otny nepintwon mou 1o a elvon oplaxde
OtaToxTinog aeriuog xan 1 amodextéa oy Vel Yia xdde & < a, €youue

O+a=sup{0+¢&|&<a}=sup{{|{<a}=supa=a
xal dpat 1) AmodeE TN Loy DEL KoL VI TO Cv.
(iii): Apxel va anodeifoupe 6Tt
B<y=a+pB<a+nr.

Autd yiveton edxoha P UTEPTETERUOUEVT ETAY WYY 6T0 ¥ (XpoT®VTIC To @, B
otadepd).

(iv): Me unepnenepoouévn enarywyr 610 a. (OL AenTOPépElES 0privOVTOL KOS
doxnomn.)

(v): Ayeon ouvénewr Tou (iii).

(vi): Eotww 611 10 B elvon oplaxde dotoxtinde aprdude. Enedh 0 < S,
yenowonodvrag to (iil) éyoupe

a=a+0<a+pf,

on6te a+ S # 0. Ac unodéoouye otn ouvéyeta 6Tt av+ = Sc (7y) yia xdmoto
v. Tote v < a4+ £ vy xdmowo € < 3, xou dpa

a+f=Sc(y)<a+é{<a+p
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nou elvan dtono. ‘Etot, 1o a + B elvon oploxde dratoxtinde aprduoc.

(vil): Me uneprnenepoouévn enaywyh oto v. Oo eEeTdoouPE UOVo TNV
TepinTeon OTou To ¥ elvol 0pLIXOS BLATAXTIXOS aELIUOS Xou

at(B+€ = (a+ph)+¢
yioe xde £ < . O otdyog pog eivon var amodei&oupe Ny Looduvopla
d<a+(B+y)ed<(a+p)+7.

‘Ectww Aotmov 61t § < a+ (B + 7). Lougova e to (vi), to f+ 7 elvon oproxde
OtatoxTinog aptdude, omote § < a+ 1 o xdmowo N < B4y, Topa, n < B+
yioe xdmoto £ < 7y, ENOUEVLCS

d<a+n<a+(B+E)=(a+8)+&<(a+pb)+7.

Avtiotpoga, éotw 61 0 < (a+ ) +v. Téote § < (a+B) + £ vy xdmowo
£ <. Etoy, agol B+ & < B+, éygoupe

d<(a+pf)+Eé=a+(B+E) <a+(B+7).

(viii): Avn < a, tote
n<a=a+0<a+¢

Yt onolodNnoTe &, xou dpo
an{a+{[{<Bt =2

[o v wootnTa

a+B=aU{a+]E<p}
Yo yenoylomolooupe LTepTeNEpUoUéVn enaywYr oto . H iodtnto npogavide
oyLet v o 0. Trodétovtag 6Tt oylel yia To [, €youue

a+Sc(B)=Sc(a+p)=(a+p)U{a+ 5}
=aU{a+¢¢<pftU{a+B=aU{a+| <5}
=aU{a+{[{<Sc(B)},
on6te wyvet xou yia to Sc (5). Téhog, éotw 6T 10 [ eivon optoaxdg Bt Tinde

oprduoeg o
aty=aU{at+n|n<~}



4.4. Awtaxtixol apripol 161

yia xdde v < 5. Av d < a+ B, t61E Yo xdmowo ¥ < [ €youue
d<a+y=aU{a+n|n<y}CaU{a+|E< b}
xou Gpo 0 € aU{a+ € | € < B} Me o hoya, deilope 6T
at+pfCaUf{a+&|E<B}.

Avtiotpoga, éyouue
a=a+0<a+p

X0l
a+é<Scla+é) =a+Sc) <a+p

v xde € < B, ondte
aU{a+€|E<BCa+p.

(ix): Me enorywyh oto n.

(x): Me enaywyh oto n, agod mpohta deifouye (mdhl ye emorywyn) Ot
k4+1=14k vy xdde k € w. |

Ané 8¢ xou mépa avti yio Sc (o) Vo ypdpoupe
o+ 1.
IMapatrpnon 4.62
(i) Aevioylet yevxd éna+B=F+a. Iy 1+w=w<w+ 1.

(i) Aev woylel yevd 61t f < v = f+a < v+a. ILy. 1 <2, od\d
l+w=2+4+w.

(iii) Aevioylel yevnd ot f+a=v+a = ="1.

(iv) H mpbodeon Sotoxtinddv aptdumdyv cupgovel tdve oTo w Ye T cuvidn
oo ¥eoT PUOIXWY JELIUOY.

Ocedpnpa 4.63 Eoww (A, <4) ka1 (B, <p) 600 kadds datetayuéva ovvola
téroa ove AN B = @. Opilovue ndvw oto otvolo AU B pua diperr) oxéon
< Oérovtag, ya ke x,y € AU B,

x<y &= (reANyeB)V(r,yc ANz <4Y)
V(z,y e BAz <py).

Tote n < etvar pua kaAn owdraén tov AU B kai
ord(AUB) =ord (A) + ord (B).
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Anoden To on n < elvon xahy) didtadn tou A U B agrvetan wg doxnan.
Ac Yewproouye téhpa woopoppopole f 1 A — ord (A) xaw g : B — ord (B).
Optlouye wa cuvdptnon h ané 1o AU B o710

ord (A) 4+ ord (B) = ord (A) U{ord (A) + £ | £ < ord (B)}

Yétovtoc
z av z € A,
h(z) = f(2)
ord (A) +g(z) avze€ B.

Eivou e0xoho va dolue 6t 1 h elvon 1oopoppiouds petolt v (AU B, <) xa
ord (A) + ord (B). [ |

‘Ectw a xa 8 800 omololdrinote dtatoxtixol oprdyol. Xoupuva Ue to Teon-
yolpevo Yenpnua, to dpooua a + B elvon o SlotoxTixdg TOTOC TOU XGOS
OLATETAYUEVOU GUVOAOU TIOU TAEAYETOL TOTOVETMVTAG Eva avTlypapo Tou [ Ue-
T& to TéhOC ToL O

O TOANATTAACLACUOG BLATAXTIXDY aetOUodV (Tou eivar pior Siuelfic
TpdEN mévew oty xAdon ON) opiletan we e€hc:

e a-0:=0.
e a-(B+1):=a-B+aywxdde doruxtind oprdud 5.2
o a- B :=sup{a-{| &< B}y xdde oplaxd drotoxtind aprdud L.

o omoloucdhmote 600 dlatoxTolg apriuols a xat 3, To Yvopevo a - 5 ypd-
peTaL XU WS af3.

Ocwpnua 4.64 O molamAaociaouds dataxtikdy apiucy éxel Tis akéAovdeg
1010TNTEG:

(i) 0-a=0.
(1)) - 1=1-a=qa.
(111) Av a >0, tote f < v < aff < ay.

(iv) B <v = Ba <y

2@\)00{0’(, o - B+ a onpalvel (a-B)+a.
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(v) af=ayNa>0 = f=1.

(vi) Av a > 0 ka1 to 8 elvar opiakds dataktikés apiduds, Téte o Ywvouevo
aff elvar opakos oataktikos aptpdg.

(vit) a(B+7) =aB + ay.
(viii) a (B7) = () 7.
(ir) af ={ag +n | <BAn<al.
(r) Av m,n € w, téte mn € w.
(ri) Av m,n € w, téte mn = nm.
IMopatrenon 4.65
(i) Aevwoylel yevixd 6tt aff = fa. lly. 2 - w=w<wtw=w-2.

(i) Aev woyber yevnd 6t (B+7v)a = fa+vya. Iy, 1+41) w=w <
wHw=1-w+1 -w.

(iii) Aev woyler yevd 61 B <y Aa >0 = fa < vya. ILy. 1< 2 xu
w>0, 0l -w=2-w.

(iv) Aevioylel yevnd 6t fa=vyaAa >0 = [ =1.

(v) O molhomhootaouos SlataxTixdy optdudy cUUQWVEL Tdvw 6T0 W UE TOV
cLYVHUY TOMAATAAGIAOUO PUOIXEY OELIUY.

Ocwpenua 4.66 FEotw A ka1 B 600 kaAds dwtetaypéva ovvora. Tote
ord (B x A) =ord (A) - ord (B),

omov to B x A elvai epodiaopévo pe tn Aebrkoypapiki) didta&n:

<b1,a1> < <bg,a2> S by < bV (bl =byNar < CLQ) .
AnodeEn Eivon edxolo va dolue ot 1o B X A elvon xohédg Slatetaryuévo
pe TN Aelixoypapixy| SldTaln. Tr cuvEYEl, o VEWPNCOUUE GOUOPPLOHOUS
f:A— ord(A) xu g : B — ord (B). Opiloupe wa ouvdptnon h and 1o
B x A cto

ord (A) -ord (B) = {ord (A) - {+n | & <ord (B)An <ord(A)}
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Yétovtoc
h(b,a) =ord (A)-g(b) + f (a).

Oa del€oupe ot N h elvar Yvnolwe adouca xa dpa IGOPoRPIOUOE UETOED TwV
B x A xauord (A)-ord (B). Eotw (b1, a1) xou (ba, az) 0o otoiyeia tov B x A
ME (bl,a1> < <b2,a2>. Av b < bg, t6te

h(bi,a1) =ord (A)-g(b1) + f(a1) <ord(A)-g(by)+ord(A)
ord (A) - [g (b1) + 1] <ord(A) - g (b2)
<ord(4)-g(b2) + f(az2) = h(b2,a2).

Av by = by xa a1 < ag, TOTE

h(bl,al) = h(bg,al) = ord (A) g (bg) + f (al)
<ord(A)-g(b2)+ f (az2) = h(ba,a2) .

Yuvenwg n b elvar ovtoe yvnolwg adZovoa. |

‘Ecotww a,8 € ON. Xiugwva ye 1o teheutaio Yewpnua, to yvouevo af3
elvor 0 BT TGS TOTOC TOU XOAWS BLATETAYUEVOU GUVOAOL TIOU TEOXVTTEL
otay xdie otolyelou Tou [ avixatactadel Ye Eva avtlypogo Tou a:

Xenowonowdvtog Alyo mo acopr YAwooa, Yo uropolcoue va tolue 6Tt o aff
wwoltan Ye [ avtiypapa Tou a.

Optlouye TP BUVAUELS BLATAKTINWY ARLVIUWV:

e’ :=1

o ot =P . a yio wdde Bataxtind aprdps B.

e o :=sup {oz5 | 0 < &< B} i xde opraned drooxtins aprdud f.

Ocwpnua 4.67 O1 dwvdues dwwtaktikwy aprudy éxovy Ti§ mapakdtw 1616-
TNTES:

(i) o' = a.
(i) >0=0°=0.
(i) 18 = 1.
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(iv) a > 0= o’ >0.
(v) Ava>1, tre B <y e af <a.
(vi) B<y= %<y

(vii) Av o > 0 ka1 to B elvar opraxds dataktikés aprijds, téte
ozﬁzsup{oz5 |£<6}.

viii) Av a > 1 ka1 to efvar oprakd< SiatakTIKOS d lﬁyé TOTE TO Oéﬁ efvar
)
OPI(ZKC;S‘ 51(1‘C(IK‘C1KC;S‘ aplﬂyég.

(iz) oPa¥ = a7,
(z) (o) = .

(zi) Av m,n € w, tdte m™ € w.

(zii) Avm,n,k € w, tére (mn)® = mFnk.

IMopathenon 4.68

2

(i) Aev woylel yevixd 6t (af)? = o787, TLy. éyouue (w-2)? = w?-2 <

w? .22,
(i) Ou duvdpets BraToxTIDY ApIUMY GUUPOVOUY T8V GTO W UE TI GUVAVELS

OUVAUELS (PUOLXGY dELIUMY.

'Eotw a,8 € ON. Av f: 8 — «a, t61€ T0 6OVoro

supp (f) :={§ < B | f(§) # 0}

Myeton popgag e f. (O oupPolioudc mpoépyeton and tn AéEn support.)
To civoho Ohwv Twv cuvopthoewy f @ B — «a e menepaopévo popéa Va
cuuPoileton ue

E(8,a).
Optloupe mévew oto E (B, a) wa dipelt| oyéon < Vétoviag, Yl OTOEGOHTOTE

f,9€ E(B,a),
g @<B)fn)<gm)AME<B)(E>n=f(E)=9())].

H roapoxdto emxdva, mou detyvel d0o ouvapthoels f,g € E (B, ) ye f < g, poc
Bondel va omtixomoioouue TN oyéon <
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: : B
7 n+1 n+2 n+3 n+4

Av f € E(B,a) xaun f Sev eivar 1 pndevixr) ouvdptnon (ue T 0 mdve oe
6ho to 3), T6T€ 10 wE€TwTO Ly TN f elvan To ueyohitepo € < B tétolo hote
f(&) # 0, Snhodty

pg := maxsupp (f).
Oedpnua 4.69 H oyéon < eivar pua kakn didtaén wov E (B, o).
A7n6delly Eivar mpogovée 6t n < eivon pepixr) didtaln touv E (B, o). T
vo Bolpe 6T 1 < ebvan xahy) SudTaln Yo YeNOYOTOLACOUUE UTEQTENERUOUEVT)
enaywyY 010 B. Ac unodéocoupe howndy 6t yio xdde £ < 5, 10 olvoro E (€, a)
elvo xoAmg SlateToryUévo ue TNV avtiotolyn <. Oewpolue €va Un xevo GUVOAO
X C E(B, ) ye oxond va deiouye 611 10 X €yel éva (<I-) ehdytoto aTolyelo.
Av 1 undevixr) cuvdptnom avixet 6to X, TOTE 1 cLUVEETNOT AUTH Efval TEOPAVES
70 eAdyioTo oTotyelo Tou X. Mtny avtiietn tepintwor), V€touue

v:=min{us | f € X},
S:=min{f(y)|feXApr=n}

xou

Yi={flv [ feXApp=anfQ) =06}
To Y elvon éva un xevé utocivoro tou E (7, @), dpa €xel éva eEAdytoto oTotyeio
h (obugpova pe Ty enaywy viddeon). H ocuvdptnon

hU{{y,8)} U{(,0) [y << B}

elvon TPoYavmS To EAdYIOTO GTotyElo Tou X. |
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Appo 4.70 Fotw o, B,7 € ON pe oo > 1 xary < 3. Tore
E(y,a) = (E(B,q)),,
émov n owdptnon t € E (B, a) opiletar and tny wdtnta
1 avé&=r,
t(&) =
0 av & #7.

Ambédeln Av v xde h € E (v, o) Véoouye

hi=hU{(£0) |y <E< B},

t6TE elvan mpogavég 6TL 0 xavovag h = h opllel évay oouoploud and To
E (v, @) oto (E(8,q)),. u

Ocwpenua 4.71 Ta kdle o, B € ON, éyoupe
ord (E (8,0)) = o”.

Amnoédelln Oua ypenoWONOW|COUNE UTEPTENEQUCUEVT ETaYwYY) 6To 3. Emneidn
E(0,a) = {@}, éyouue

ord (E (0,a)) =1 =a’,

onhadn 1 amodewtéa 1oTNTA WoyLel Yo To 0. Trovétovtag 6Tl oyveL Yo TO
B, 9ewpolpe ) ouvdpton G : E(f+1,a) — a x E (B, a) pe tino

G(f)={f(B),f1B)-

H G npogavae eivan woopopglopde petold tov E (f+ 1, a) xau a x E (B, ),
6mou o olvolo o X E (3, a) eivon eodioopévo e tn helixoypopixy Sudtaldn.
Emnopévoc

ord (E (4 1,a)) = ord (o x E (5, ))
=ord (E (8,a)) -ord (a) = & - o = o+,

Y1n ouvéyela, €0Tw OTL To [ elvon oplaxdg BlatoxTixos aptdudg xau
ord (E (£, @) =
v xde € < B (enaywywr utddeon). Enedn

ord (E (8,0)) =0 =0°



168 AZiopatnr Yewpla cUVOAY

o
ord (B (8,1)) = 1 =17,

umopoUue vo utodécouue 6Tt av > 1. Tt var amodet€ouue Ty oviooTnTaL
ord (E (8,0)) < o,
oc Yewpfooupe évan < ord (E (5, a)). Tote
n=(E (B a))f

v xanow f € E (S, ). Awléyoupe éva v < [ tétoo ¢ote f(£) = 0 vy
xde £ ue ¥ < € < B, xu éoww t € E (B, a) n ouvdptnon ue

L av§=r,
t(&) =
0 avé#n.
XeNOWOTOLOVTISC TO TEONYOUUEVO AUUA XOL TNV ETAYWYLXY| UTOVECT), €YOUUE
n=ord ((E(8,0));) < ord ((E (8,0)),)
=ord (E (y,a)) = o < o’.
Téhog, yio va amodel&oupe TNV avicdTnTaL
o < ord (E(8,a)),

éotw 6L < o, dadh n < o v xdmow ¥ < B. Av 1 t oplotel dmwc
Topandve, Tote (yenowonowvtog Eavd Ty enaywyix utdleon xou To TEOTN-
YOUUEVO AAUMOL) €YOUUE

n<a’ =ord(F(y,a)) =ord ((E(f,)),) <ord(E(S,a)).

"Etot,
ord (E (8, 0)) = o

XL 1) AmodEE) Tou Vewpnuatog eivar TAHeNS. n

Ocwpnua 4.72 Eotw A, B menepaouéva ovvoda kar m,n guoikol apiduol
Téroto1 wote A =~ m ka1 B = n. Tére:

(i) ANB=o = AUB~m+n.

(i1)) A x B ~mn.
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(i) 4B ~n™.

Anodedn Mnropolue va unotécoupe ywpelc andAeio TNG YEVIXOTNTAG OTL To
A, B eivar xahde datetaypéva oOvola pe ord (A) = m xou ord (B) = n.

(i): Eow 6 ANB = @. Téte 1o AU B unopel vo epodlactel pe i
xohn) SLdtaln €tol HoTe

ord (AU B) =ord(A) +ord (B) = m+n,

xou dpor AU B =~ m + n.

(ii): Egodudlovtoc 10 A X B pe tn he&uoypopixty didtaln, éyouue

ord (A x B) = ord (B) - ord (A) = nm = mn

xou dpor A X B =~ mn.

(iii): Avp:m — A xou q: B — n elvar opgippideic, 16Te 0 xavévog

frrqofop
opilel pra augpippuhn anéd o 4B 6to ™n. Enopévec
AB~ ™n =FE (m,n) ~n™.

Ocpnua 4.73 H évwon 6Uo tenepaouévwy ouvidwy eival nerepaciiévo ov-
voho.

AnodeEn 'Eotw A xa B 6Vo nencpaouéva obvora. To civoro B — A eivan
TETMEPOUCUEVO O

AUB=AU(B—-A4), An(B—-A)=0.
Awéyovtag o m,n € w étol Gote A~ m xow B — A = n, éyouue
AUB=AU(B-A)=m+n
xa dpat T0 6UVoAo A U B elvon TENERUCUEVO. [

Ocwpnua 4.74 H évwon pag tenepaoiiérng o1koyévelas menepaouévowy au-
voAwY €lvar Tenepaouéro auvolo.

Anodeldn  Xpnowonowwvtag o Oswenuo 4.73 xa emaywyrn 610 N € w,
unopoLue gdxoha Vo BoVuE OTL av F elvor iar OLXOYEVELL GUVOAWY TETOL (O TE
F ~ n xou xdde otoyeio e F elvon nenepacyévo, tote 0 ovvoro |JF elvau
TETMEPOCUEVO. [
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4.5 H ocvocowpesutixn tepopyia

To obvoha Vi, (6mou a € ON) opilovtar pe UTEPTENEPUCUEVT OVASEOUT (O

eZhc:
o Vph:=0.
o Voy1 =P (V,) v xdde Srotoxtind aprdud a.
o Vo := Ugcq Ve yio x80e opromd Sratanctind oprdud o

To Vi, anoteholv T AeYOUEV] CLUCOWEEVLTIXY Lepapy i cUVOAWY. Eni-
one, Vétouye

WF = U V..
ac€ON

To otoyelo e xAdone WEF Aéyovia xakog depeliopéva ocOvola
(well-founded sets).

Ocwenua 4.75 Fotw o, € ON. Tore:
(i) To V, elvar petafaticé orvodo.
(ii) Vo & Vy.
(i) a < B &V, € VgV, C Vs
(iv) a <&V, C Vs
(v) Vo = Ueco P (Ve)-

‘Aoxnomn 4.76 AciCte 61 n WEF eivon yetoffotiny) xAdon.

Av z € WF, 161€ 0 ehdylotog dlatoxtindsg optduos o TETolog OoTe & €
Va1 héyeton Bodpnég tou x xon cupfBohileton pe

rank ().
Ocwpnua 4.77 Exouvue:
(i) Yo [V = {x € WF | rank (z) < a}].
(11) (Vz,y € WF) [z € y = rank (z) < rank (y)].

(113) (Vy € WF) [rank (y) = sup {rank (z) + 1 | x € y}].



4.5. H ovoowpeutiny epapyio 171

() Ya (a € Vo1 — V).
(v) Ya[oo € WF Arank () = of.
(vi) Yoo (Vo,, NON = av).
(vii) Vo (r € WF < 2 C WF).
Anodeln (i) Ava €V, tote v xdmow & < a éyovge x € P (Ve) = Ve

xou dpo rank (z) < € < a. Avtiotpoga, av x € WF xau rank (z) = 8 < a,
tote v € Vgy1 C V.

(ii): Eotww 6t x,y € WF xou z € y. Oftoviac a = rank (y), éyouue
y € Voy1 =P (Va), Snhadhy y C V,,. 'Etor, x € V, xou dpa, yenoylonotviag
10 (i), rank (x) < a = rank (y).

(iii): 'Eow y € WF. O¢étovtac a = rank (y), npénet va amodeiovye v
loOTNTA
a =sup{rank(z) + 1|z €y}.

‘Eow f < a. Totey ¢ Vg =P (V) xou dpa undpyet éva z € y t€tol0 dote
z & V. 'Etol, olugwva e to (i), rank (2) £ B xou xotd cuvénela

B <rank(z) <rank(z)+ 1 <sup{rank(z)+ 1|z € y}.
Avrtiotpoga, yenowonowdvtog To (ii) éyouue
r €y =rank(z) < a =rank(z) +1 <,

onote
sup{rank (z) + 1|z €y} < a.

(iv): Me vunepnenepaouévn enaymy.
(v), (vi): Aoxnon.

(vii): H ouvenaywyd & € WF = 2 C WF civor omhd 1 petofatixémta
e WF. Avtiotpoga, éotw 6Tt & € WF. Tote, 9étovtag

a = sup{rank (y) + 1|y € z},
€yovue T € Vg1 xau dpa x € WEF. [

‘Ectw A éva onowodnnote cbvoro. Téte o obvoro

TC (A) ::Au(UA)u(UUA>U<UUUA>U...
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Myetoun petaPatind nepiBAnuoe (transitive closure) tou A. Evoac mo ou-
oneods optoude tou TC (A) elvaw:

TC (A) := [ J{Xn | n € w},

OTOL

Xo:=A, Xpi1:= UXn.

Oedpnua 4.78 To TC (A) eivar to eddyoto petaPatiké vrepativolo tou A.
AnAaon:

(i) To TC (A) elvar petafatixd ovvoro kar A C TC (A).
(ii) Av B elvai éva petafaticd otvolo téroio dote A C B, téte TC (A) C B.

Agiwpa 4.79 (agiwpo xavovixdtntoag) Kdle un kevé otvolo x mepié-
Xxetl éva otoeio to omoio eivai E€vo mpog To x. Xuppolikd:

Vex #2 = (Jyex)(yNne=9)].
Ocwenua 4.80 Eyouue:
(i) Aev vndpyer olvodo © tétow bote x € x.
(11) Aev vndpyovr olvola x1,Ta,. .., Ty, N > 2, TETOIT HOTE

r1E€ET2E€ - €Ty €27

A7nédellr (i) 'Eow z éva olvolo tétowo dote x € z. Tote z € N {z}
xou dpo to {z} dev meptéyel xavéva ototyelo Eévo mpoc 1o {z}. Autd duwc
avtiBaivel oo a€imuo XavovxdTNToC.

(ii): Avxy € 29 € --+ € &, € 71, T6T€ T0 A = {X1,29,...,2,} eV
TEPLEYEL XOVEVAL G TOLYElD EEVO TPOC To A, oL €TOL €YOUUE TEAL GTOTO. [

‘Aocxmnon 4.81 Acite 6t n Scebvar 1 — 1.

‘Aocxnor 4.82 AciZte 6tiav X, Y eivou d0o tuyaio oOvora xon Z =Y x{ X},
Wwe ZrY xu ZNX =0.

To endyevo Hewpnuo etvar plar YEVIXELUOT TOU AELOUATOS HAVOVIXOTNTOC.
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Ocwenua 4.83 FEotw A pa un xevny kAdon. Tote vndpyer éva © € A
Tétow hote x N A = @.

Anodedn 'Eotw b éva onowdrnote otoyeio tng A. Av bN A = I éyouue
telewdoet, yU autd Yo utoVéocoupe 6t b N A # @. Tote TC (b)) N A # & xau
Gipat, GUMPVA e To o&iwuo xavovdtntag, urdpyet éva x € TC (b) N A tétolo
OOTE

xNTC(H)NA=02.

Etvon ebxolo va 6o0ue 6TL
ztNTCH)NA=xNA.
‘Eto, x N A = @ xou 1 andoeln eivar mArene. n

Av A elvon o un xevr xAdon), tote éva & € A t€tol0 woTe T NA = O
Aéyetal €E-ENayloTIXO oTolyelo g A.

Ocedpnua 4.84 (c-enaywyr) Eoww C a kAdon térow dote
Vr(zr CC=2xz€C).

Tére C = V.

Anodedn 'Eotw ot C # V. Tote, clugpuva ue 1o Ocwpnua 4.83, n xhdor
V — C éyel éva c-ehayotind ctoyelo . Eivar mpogavéc 6t x C C. 'Eto,
x € C 70 omolo eivar droto. n

IMapatrenon 4.85 H c-cnaywyr cUVOEETL GTEVE UE TNV E-AVABROWN 1|
omola pog emtpénel vo oploouue wa cuvdptnon G : V. — 'V xadopilovtog
0 G (2) péow tne (Adn opoleioac) G [x. H e-avadpour| dev Yo ypetaotel
TOEOXETR, YU AUTO TUPUAEITOVUE TIC OYETIXEC AETTOUEQELES.

Ocdpnua 4.86 To aliwpa kavovikétntag eivar 1w0odUvapo ue Tny 100TNTA
WF =V.

AnodeEn Avioylel 1o adiwpa xavovixotntog, 1ote WE =V ye e-enaywyn.
Avtictpoga, ag utodécouue 61t WF = V. Av x # & xou SlohéEouye évay € x
ue erdyloto Baduo, tote yNa = . [

H wo6tnta

v= | Va,

acON
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oL 6T ldope elvol LGOBUVOUT UE TO UELOUO XUVOVIXOTNTAG, CNULVEL OTL Xdie
olvoho avixel oe xdmoto V, tng cucowpeutinig tepapyioc. ‘Etol, éyouue tnv
axOAoLUT) EXOVOL TOU GUUTAVTOS TWV GUVOAWYV:

> Vo

Ocedpnua 4.87 (apx? Tng cuAhoyYc) Eoww du
(Vo € 4) yp (w,y,A, 3) :

ré e /7 / % z /7 / Ve V4 /7
érmov A elvar éva olvolo kai @ <x, y, A, p) efvar évag tunog. Tote vndpyer éva

oUvodo B tétoo dote
(e e 4) @y e By (2.9, 4.7).

Anoden Ta xdle x € A, éotw

Q= min {§ | Jy [gp (az,y, A, 5) Arank (y) = f} } .

OéTovTac
B :=sup{a, +1|z e A},
€Y OUUE
(Vo € 4) By € V) ¢ (2.9, 4,7

xan dpor unopolue va tdpoupe B = Vg. |
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IMapathenon 4.88 H apyr tne culoyng ebvar pio Yevixeuon tou a&iduotog
AVTIXATAO TUOTG.

Ocpnua 4.89 Ia kdle ovvoro A o1 napaxdtw ovvinkes eivar 10o00Uvajies:

(1) To A elvar drataxtikds apidpds.

(11) To A eivar petaPatiké odvolo ka1 kdle atoiyeio tov A eivar petaPatiké
ouvolo.

(i11) To A elvar petaPaticé otvoro ka (Ve,y € A) (zx € yVae=yVy € x).

Anédeln (i) = (ii): IHpogavée.
(i) = (iii): Ac umodéooupe 6Tt woyber 1 (i) odhd umdpyouv crouyela
z,y € A ol WoTE
r¢yNzFyNy ¢z
‘Eotw xp éva €-ehaytotind ctolyelo Tou cuvorou

{zedlGyeA)(zgyreFyry ¢},
xa £0TW Yo EVAL E-ENAYIC TG GTOLYED TOLU GUVOAOU
{yeAlzodynzo#yny¢ao}.
‘Etot, ta 2o, yo clvon petofotind ohvoha ue
To ¢ Yo A To # Yo A Yo ¢ To.
Enedr) zo # yo, undpyet €va z TETO OOTE
Z€Tyog— YoV zEYy— Xo.

Av z € g — yo, TéTE
2EyoNzF Yo Nyo ¢ 2
T0 omnolo avtiaivel 6TV E-EAAYICTIXOTNTA TOU Zg. AV 2 € Yo — T, TOTE

o zNxog# 2Nz ¢ 10

10 omolo avTiaivel 6TV E-ghayloTOTNTA ToL Yo. 'Etol, xou oTic 8Vo mepl-
TTOOELC €YOLUE dTOTO.

(iii) = (i): Aoxnon. [

Méyper tépa €youpe vioYethoet To axdroutor oot
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(i) Aiwya Umopine.

(ii) AZioya éxtaone.

(iii) AZiwpa dwywplopo.

(iv) AZiwpo Lebyouc.

(v) AZioya évwong.

(vi) A&icwpo duvapoouvérou.
(vil) Agiopa avuxatdotaone.
(viil) A&ioya anepdtnrog.

(ix) AZlwpo xavovixdtnrog.

H dewplo cuvornv tou Bactleton ota adldpota autd elvor Yvmo T wg Yewmplo
Zermelo-Fraenkel 7 (v ouvtopio) ZF.

4.6 To a&lwpo emthoYnc
Oa ypelaoTo0UE UePLXOUEC OPIGHOUC:

o Av F elvan piar owoyEvela un xevov cuvorwy, TtoTte xdide cuvdptnon h
o wote dom (h) = F xou (VX € F) [h(X) € X]| Myetu cuvdie-
tnom emthoYNg Yo Ty F.

o Av (P, <) eivan éva pepixdde datetaryuévo oivoho, T6Te xdde LTOGUVOO
C tou P 10 omolo eivon olixg dlatetaypévo and 1 oyéon < Aéyetou
aAvoida Tou P.

o Av (P, <) givon éva uepinde dlatetarylévo oOvoho TETolo Mo te xdde ahu-
olda tou P éyel éva dvew @pdypa (uéoa oto P), téte 10 (P, <) Aéyeton
EMAY WYIXWS dtaTeETaAyUEVO cUVoAo.

o M owxoyévelr cUVOAWY F €Yel TENEQACUEVO YALAXTHRPXL oV F #
@ nou, v xde cbvoro X, 10 X avixel oty F av xou uovov av xdie
TENEPAOUEVO UTOGUVORO Tou X avixel oTny F.

Ocwpnua 4.90 O axélovles mpotdoers elval 1006Uvajieg:
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(i) Aéloua emroypnig
Av F elvar pua owcoyéveia un kevay owvodwv, tote n F éxe pa ovvdp-

Ton €MAOYIS.

(ii) Av {A; | i € I} elvar pua oikoyéveia un kevdy ouvédwy, Téte To Kapte-
owvé ywopevo [ [.cp Ai etvar un keve.

(i11) Av F etvar yua Eévn owcoyévaa un kevdv ovwwdlwr, téte vndpyer éva
ovvolo M o omolo éxer akpiPas éva koo otoiyeio ue kdle pélos tng
F (6nAadny ya kdle X € F, to M N X eivar povootvolo).

() Apxn Tng kaAng ddradng
KdOe avvolo umopel va epodiaotel je pa kaAn owdwaén.

(v) I'a kdOe olvodo A vndpyer évag dataktikds apruds o Té€tog hote
A= a.

(vi) Arfjpua Tov Zorn

Av (P, <) elvai éva emaywyikds datetaypuévo olvoro, tote to P éxea éva
MEVIOTIKG OTOLYE€lD.

(vii) Ioxvpt) popen tov Afjpuatog Zorn
Av (P, <) elvar éva enaywyikds datetaypévo advolo, tote ya kdle p €
P vndpyer éva g € P téroo bote p < q kal To q €lval LeVITTIKG OTOIYEID
Tov P.
(viii) Meyotikn apx1 tov Hausdorff
Ay (P, <) elvar éva pepikdss datetaypévo ovvolo, téte kde advoida tov
P repiéyetar o€ pa C-peyionixn aAvoida wov P.
(iz) Ajupa Teichmiiller- Tukey
Av F elvar pua oikoyévela e memepaoévo yapaktipa, tote n F éyel éva
C-ueyiotiké ororyeio.
(z) Ioxvpn popen tov Afjupatos Teichmiiller- Tukey

Av F elvar yua oikoyéveia e Temepaoiiévo xapaktrpa, tote yia kdOe
A € F vndpyer éva B € F térow wote A C B ka1 o B etvar C-
peywoniké otoyeio tng F.



178 AZiopatnr Yewpla cUVOAY

Améddelly (i) = (ii): Eow {4;| i€ I} wo oxoyévelo un xevov ouvo-
hwv. Av h elvon gia ouvdpTnom emAOYAC Yot TV €V AGYW OWXOYEVEL, TOTE N
cLVAETNON
TEOPAVEC AVAXEL GTO XAPTECLAVG Youevo [ ;o A;.

(ii) = (iii): 'Eotew F wo Zévn owoyévewa un xevayv ouvolov. Eivaw cagpéc
ot F pnopel va ypagel wg
émov A;NAj =@ ywi#j. Av g e [];c; Ai, 16TE TPOQAVOS

ran (g) N A; = {g (1)}

yio xde i € I, xou étol to ovolo ran (g) Exel oxpiBdds éva xové GTolyelo Ye
xade péhog tne F.

(iii) = (i): 'Eotew F wo owoyévelo pn xevey cuvorwy. Tote n
G={Ax{A}|AecF}

elvon pior EEvn ouxoyévela un xevev cuvorwy. Eotww M éva chvoho 1o omoio
Eyel axpBdc éva xowd otolyelo ye xde péhoc e G. Av vy xdde A € F
oploouue

h (A) := n npwtn cuvtetaypévn Tou xowol GToLyeioy
(x, A) TV ouvéhwv M o A x {A},

tote N h ebvon Wi cuvdpTnon emAoyic Yo Ty F.

(i) = (iv): Eow A éva tuyaio obvoho. O otdyoc yoc elvar va amodei-
Eoupe v Omapdn wog xohre ddtaéng méve oto A. Tlpogoavodg unopolue vo
unoYécouue 611 A # &. 'Eotw h pla cuvdpetnor emhoyhc YLol TNV oXoYEVELL
P (A) — {@}, xu €0t ¢ éva onoodinote otoyeio tou A. Xenowonouwviag
UTIEPTETEQUOUEVT] avadpout|, optlouye pa cuvdptnon F : ON — A w¢ erc:

h(A={F () [§<a}) av A—A{F () |E<a} # 2,
F(a):= . ’
c LOUPOPETIXAL.

Hopatnpotue 6t n F elvar emppintiny, 616t otny avtidetn nepintwon n F Ha
Aoy 1 — 1 %o xotd cUVETELL (YENOHLOTOLOVTAS TO 0&imUa AVTIXATACTUONG) 1|
xhdon ON Yo Aoy obvoro. Av tdpa oplooupe Ty g : A — ON ¥étovtog

g (x) := 10 ehdyoto o € ON o0 wote F (a) =z,
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T6tE 1 g elvan o opplpethn and to A oto ran (g). ‘Etot, n xokr Sdtadn tou
ran (g) propel va petagepdel (uéow tne g) oto A.

(iv) = (v): 'Eotww A éva onowdrnote olvoro. Egodidlovtac 1o A pe wo
%okt Bdtaln), éyoupe A ~ ord (A).

(v) = (vi): Eow (P, <) éva emayonymxoe datetaypévo odvoho xou f :
a — P o apgippudn (6nou a € ON). Opiloupe pio ouvdptnon g : a« — P
UE UTEPTETERUOUEVT] avadpoun we e€ic. Eotw ot f < a xou yioo xdde € < 5
€youue 1o oploet to g (). Av undpyel v < @ TOL Vo IXAVOTIOLEL

(VE<B) g < fFMINF() £ F(B),

ToTE VETOUE

9(B) = f (),
6moU g elvon To eENdLoTO TETO 7¥. AlapopeTind VéTouue
9(B) = f(0).

XeNoWOoTOUOVTIS UTERTENERUOUEVY] ETOYWYT) XL TNV ENAYWYIXOTNTA TNG OLd-
To€ne Tou P, elvon ehxoho va Bolpe 6Tl yio xde B < a toylel

(V€< B)g(&) <gBNNg(B) £ F(B).

[Me d\ha Aoya, otov oplopd tne g 1 debtepn nepintwon g (B) == f(0) teh-
%8 Bev epgaviletar moté.] Av u € P eivon évol 0TolodNoTE dve Qpdypo TS
olvoidac ran (g), T6TE TPOYUVMS TO U Elvon YEYOTXG GTotyElD TOu P.

(vi) = (vii): Eotww (P, <) éva enaywyxde OteTayévo oOVONO XaL p €
P. Téte 1o
Q:={zeP|p<uz}

elvan emaywyog dlatetoryuévo. Av g ebvan éva yeyiotixd otolyelo tou @, toTE
p < g xou 10 q elvon peyloTixd cTotyelo tou P.

(vil) = (viii): Eotw (P, <) éva pepixie dlatetaypévo obvolo xau F 1o
oOVOhO OV TV alucidwy tou P. Apxel va deiloupe 6t 1o (F,Cr) eivar
enaywyxde dwtetaypévo. Eotw howmdv C C F wa ohvoida tou (F, Cr).
Téte 1o obvoro |JC elvan éva dve gpdypa tne C yéoo oto (F,Cr).

(vill) = (x): Eotww F yio 0xoYyévela Ue TETEPAUOUEVO yapoxThoa xou A €
F. To {A} eivar ahuoido tou pepixas dtatetoryuévou ouvérou (F, Cr). ‘Eotw
C wa C-peyotind ahuoido tou (F, Cr) tétowo wote {A} C C. ©étovtag

B = UC,
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éyouue A C B xaw B € F (Moyw tou tenepacuévou yapoxthpa tne F). Emmié-
ov, 1 C-peyototnta e C ouvendyeton 6Tt T0 B elvon C-peylotind otolyeio
e F.

(x) = (ix): Ipogpavéc.
(ix) = (i): 'BEotww F pa oxoyévela un xeveoy cuvohwy. Oétovtag

G = {g | g elvou ouvdptnon emhoyhc v xdmoto utooxoyéveto tne F},

TopoTnEoUUe 6T N G elvon UL otxoYyEvelo Ue TETEPAOPEVO YapaxTrheo. Av 1 h
elvan éva C-peyotind otowyeio g G, t6te npogavde dom (h) = F xou dpa 1
h eivaw cuvdptnon emioyrg yio Ty F. n

Yo adidpato e Yewplog ZF npociétovye tdpa o T0 oxohovdo:

Agiwpa 4.91 (agiwpo emhoyhc) Av F elvar pua owkoyéven un kevoy
owolwy, tote N F éxel pa ovrdptnon emAoyngs.

H dewplio tou mpoxintel and tn ZF ye v 1pocdnixn tou afldudtog et
oy ouuBohileton e ZFC. (To ypdupa C etvar and tn héEn choice.) Otav
Aepe “Oewpla cuVOAWY” evvoolue cuviidwe T Yewpio ZFC (otny onola dev
xeewdleton vo tpooécoupe xavéva dhho ofiwpa).

Oedpnua 4.92 (apy? Twv edoptnuévey enthoy®y) Eow R ua 6i-
HeANS oxéon ndvw o€ éva olvolo A tétola wote

(Ve € A)(3y € A) (v Ry),

kail éoww ag € A. Tote vndpyer ya owvdptnon f : w — A téroa wote
f(0) =ap ka1
(Vnew)[f(n) Rf(n+1)].

Anéodeln T xdlde x € A, ¥étouue
z*={ye A|lxRy}.

‘Eotw h o ouvdptnon emhoyic yio v owoyévewr {z* | z € A}. Opiloupe
v frw — A avadpouixd og eEhc:

f (0) = Qo

o

fn+1):=h(f(n))
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yioe xde n € w. Eivar mpogavég 6t 1 f €xel Tic {nrodueveg 1loTNTES. [ |

‘Eva obvoro A Myetan dnerpo xatd Dedekind av to A elvan icomindée
e €va yvioto utooivold Tou (dnhadh A ~ B yio xdnoto B C A). To Yedpnuo
Tou oxohoulel dev e€aptdton amd To adlnya emAoyig.

Ocpnua 4.93 Eva otrodo A elvar dneipo katd Dedekind av kar uévov av
10 A éya éva arepapiunioqo’ vroatvolo.

Arno6delln Eotw 6t 10 A ebvan dnewpo xatd Dedekind, dnhadr umdpyet pia
évoupn f: A — A térowwdoteran (f) C A. Awkéyoupe évaag € A—ran (f)
xou oplloupe Ty g : w — A avoadpouxd YétovTog

g(0):==ap, g(n+1):=f(g(n)).

Xpnowomolvag enaywyy| BAETouUe exoha OTL Yo xdde 1 € w oy LeL

(Vk <n)[g(n) # g (k)]

Eropévee n g eivon 1 — 1 xou to ran (g) eivon éva anepaptdyfioyo vtocivolo
Tou A.

Avtiotpoga, é0tw 6TL uTdpEyet wo éveupn g : w — A. Av oploouue Ty
f:A— Adétovtoag
flg(n):=gn+1)
v xdde n € w o

fe)i=a
v xde x € A —ran(g), tote 1 f ebvan 1 — 1 xou g (0) € A —ran (f). |

To enduevo Yewpnua e€optdton and 1o adiwpo ETAOYHC.

Ocwenua 4.94 Eva ovvodo A elvar drepo katd Dedekind av ka1 pévov av
w0 A elvar dreipo.

Anodedn Eotww 6t 1o A eivan dnepo xatd Dedekind. ‘Etol, ougwvo e
10 Odpnua 4.93, w T A. Av A = n yw xdnow n € w, t6t€ w I n 10 onoio
elvan ad0vato. Enopévwe to A elbvan drelpo.

Avtiotpoga, éo0tw 6Tt T0 A elvon dnepo. Emxoaroduevor téhL to Oedpnua
4.93, apxel vo deiloupe 6Tt 0 A €yel éva anelpapriyriowo utootvolo (TeBh.
‘Aoxnon 1.109). Xden oty opy tne xahic didtang, uropolue vo unodécouue

3T nevibupilovye bt éva olvoro X Méyeton areipaprdurfowo av X & w.



182 AZiopatnr Yewpla cUVOAY

ot 10 A elvon eodlacuévo e wior xolt oidtaln. Av oplooupe Ty f 1w — A
YétovToc

f(n) :=min (A —{f (k) [k <n})

v xdde n € w, téte N f etvon 1—1 xan dpo o ran ( f) etvon évo aneipapripfoo
urtocOvoho tou A. n

X1 ouvéyeto Yo BOCOVUE Yol TUTIXT EQUEUOYT| TOU Aupatog Zorn.

Ocedpnua 4.95 (Krull) Eotw R évag daxtihiog kar U éva yvijoio 16eddeg
tou R. Téte to U nepiéyetar o€ éva peyiotiks 10edddes tov R. (Xuvends kdde
1N TETPIUUEVOS SakTUAI0G éxel ToUAdYIoTOY éva EYITTIKG 10€0ES. )

A7n6delly) Eotw T 10 0Uvoho 6wV TV yvhciwy Wemddv tou R (ondte
UeZ). To (Z,C1) elvon éva enorywyx®de St torylévo oOvolo BLoTt yLor xde
un xevij ahuoido C tou T éyoupe |JC € Z. "Eto, duvdyer (tng oyuphc Hopphc)
Tou adluatog Zorn, undpyel éva V € I tétowo kote U C V xou 10 V elvan
UEYLOTIXO oToLyElo Tou . |

To a&iwpo eEMAOYNE LS ETUTEENEL VO ATOOEIEOUUE XAt XATOLOL ATOTENEGLOITAL
ToL £X TEWTNS OPews patvovton mapddoia. To mo yvwotd and autd elvar To
Yedpnua Banach-Tarski: poa (oupnoyic) undho urnopel va ywplotel og
TEVTE XOPPATIOl ToL OTIOLL UE XATEAANAT] ETAVAGUVAPUOROY oY oy Nuatilouv Blo
TOTA avtlypopo TN apyixhc undhac. Ilog dixotohoyeiton autdc 0 TorLBoXTU-
houpYoc Simhaclacudc tou dyxou tne undhag; H andvinon Peloxetu oto
YEYOVOS OTL To TEVTE XOUUATIOL OEV EYOLY OYXO BLOTL elvan “yooTxd vEgn” o
uelwyv xou oyt oteped cuunayn couote. Mio Spac Tixd amhouc TEUUEVT EXO0YN
Tou Vewphuatoc Banach-Tarski eivon to axdhovdo anotéeopa (to omoio xat’
ouctav ogeiieton otov T. Tao):

Ocwpnua 4.96 Tndpyer tponos va daAébovue éva vrootvoro S tou daoTn-
patos [0, 1], va ywpioovue to S o€ éva apiuroo tAdos koupatichy ta omola
etvar avd 6vo Eéva peta&d tous, ka1 ot owvéyela va HeTaToTIooUlE Ta KO pdTIa
avtd étor wote va kaAvpOel 6An n tpayuatikr) evdeia.

AnodeEn Av A C RxaceR, 16t y petatoémion tou A xotd ¢ slvon to
S VoINe!
A+c:={z+clxz e A}.

OpiZouye wa oyéon wwoduvoplog ~ téve oo didotnua [0, %] YéTovToc

r~y:sxz—yeqQ.
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"Etot, 0 [0, %] dlaomdton oe xhdoelg loduvoplac. To afiwpa emhoyhc eyyud-
Ton TV Umopén evée suvbhou X C [0, 3] o omolo epiéyer axpiBae éva otolyelo
and xde xhdon woduvayioc. Eivar edxoho va Solue i av ¢ xou ¢’ ebvon 800
SrapopeTixol pnrol aprduol, téte oL avtiotolyec petatonioeic X + ¢ xou X + ¢/
Tou X elvon dVo Eéva utoclvora tou R. To chvora X +que ¢ € QN [0, %]
elvon Tor xouudTior améd tar omola amotereiton To {nroduevo utocihvoho S Tou

[0, 1], dnhadr Vétoupe
S=J{x+qlqeQn]o,}]}.

XN ouvéyela, €0Tw

f:Qnfo3] —Q
wot opgippuhn. Twe xdde ¢ € QN [0,3], 10 X + f(q) e mpogavire wa
petatémon tou X +¢q [yt ty oxpifeta, n petatdmon tou X +¢ xatd f (¢) —ql.
Ioyvelbpacte 6Tt o oOvoha X + f (q) pe ¢ € QN [0, 3] xehbntouy Gn v
mporypotixt) evdeta, dnAadh

R:U{XJrf(q)!quﬂ[O,%}}.

[N vo to Solye auto, ag utovécoupe 6Tt y € R xou ag dhéoupe éva r € Q
TETO0 WOoTE

1
—=<r<uy.
Y 2_7"_11

Ercofiy —r € [O, %], €youde y —r ~ x Yyl xdnowo x € X. Autd cuvendyeto
ony—xz €Q, onéte y —xz = f(q) Yo xdmow ¢ € QN [0, %] ‘Eto,

y=z+f(qg) € X+ f(qg)

xalL 1) amoOEE N Elvon TATENG. [

IMapatrpnomn 4.97 XenoomoidvTog TeyVIXES Tou elvon €€ amd Tar TEpLie-
et Tou TapovTog Piiiou, unopolue va detouue 6Tl To oiwpa emAoYTg elvan
aveldptnTo amd o uoloima adiopata e Yewplog cuvorwy. IIo cuyxexpiué-
va, av 1 Yewpla ZF elvar ouvenic (Snhoady| amohhoryuévn amd avTipdoelc), Tote
oUTe 10 o&lwya emhoyrc oUTE 1) devnor| Tou eivar Yewpruato tng ZF.

4.7  IIAn9degrduoL

‘Evog Swrmoxtindg aprdude a Aéyetar tAn9derdpog 1 tAndixodg aprdnog
av dev undpyet dlatoaxTndg apude B tétolog wote B < a xou a ~ B. Ou
HETOBANTES K, A, 11 Yo oupBoailouvy Thndoapliuouc.
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IMopdderypo 4.98 Kdie diotaxtinde apriuog < w elvon mAnddpripoc.

‘Ectw A éva onoodhrote civoro. XOugpova pe pio omd Tic LoodOVIUES
HOpYES TOU OELHATOS ETAOYAS, UTEEYEL Evag BlotoxTinds aptduds o Tétolog
0wote A = a. O eldyioTog ST Tiog oprdudg Ue TNV WOLOTNTAL ouTH Elvor
évag mAndderiyog o omolog Aéyetan mANYdprInog Tou cuvorou A xu
ouuPohiletar ye

|Al.

Ocwpnua 4.99 Ia kdle hataxtiké aprud a éxovpe
o] < a,
J€ wotnTa av kair uévov av o o etvar tAnddpiiuog.
Ocwenua 4.100 I orowdrmote 6v0 ovvoda A ka1 B wytowr ta e€ns:
(i) A~ B < |A| =|B].
(ii) A3 B < |A| <|B].
(1)) A< B < |A| < |B|.

‘Acxnorn 4.101 Ecw A, B 800 cOvoha pe A # @. Aeilte 6 |A| < |B|
av xou povov av undpyet enippun g : B — A.

Ocwpnua 4.102 Ia kdle ovrodo A wyvovr ta €€ng:

(i) To A eivar menepaopévo av kar uévov av |A| < w.
(i) To A elvar areipapriipnoguo av kai puévor av |A| = w.
(iii) To A eivar apiunoio av kar pévov av |A|l < w.
Afqppa 4.103 Eoww o évag dutaktikds apiduds > w. Tote a = a + 1.
Amndodeln Opllouvue wo ouvdptnon f: o+ 1 — o o e€rc:
o f(n):=n+1ryaxdien <w.
o f (&) :=¢& v xdde £ tétowo dote w < € < a.

o f(a):=0.
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H f mpogava etvon auglopimtind, dpo o ~ o + 1. [
Ocwpnua 4.104 Kdle dreppog nAnldpidjos eivar opraxds dataktikog apid-
O,

Anodeldn Me 1o mponyoluevo AMuua. [

Ocwenua 4.105 Eoww X éva ovrodo mAnlapiduwy. Tote to sup X elva
mAnOdpi0jiog.

Anoédelln OEtoviag
a:=supX = UX,

€0t OTL @ & [y xdmoo B < a. Acg SwhéZoupe éva k € X tétolo dote
B < k. Enedn k < a xawa = §, éxouue k 3 . Eniong, enedh B < k, éyouue
B 3 k. To Yedpnuo Schroder-Bernstein cuvendyeton topa 61t £ ~ B. Autd
ouwe ebvon drtomo, apol 1o K elvon Thnddpriupoc. [

[o xde abvoho A, Hétoupe
H(A)={¢|£3 A}
Ocedpnua 4.106 H kAdon H (A) eivar tAnOdpidpog.
Anoédeldn Eyouue
H(A) = {ord(X,R) | X C AARC X* A R eivou oy diwedn tou X},

onéte n H (A) eivar obhvoho clugpwva e to a&iwya aviixatdotaons. Enednq
H (A) mpogavie etvon xan yetoatiny, ovunepaivouue 6t 1 H (A) elvon Srorto-
xtxoc apdude. Téhog, ac vnodéooupe o1t H (A) ~ £ yio xdmow & € H (A).
Téte H(A) 2 A xou dpo H(A) € H(A). Auvtd buwe eivan drono. 'Etot, 0
H (A) eivar mAndderduoc. [ |

O minddprdyoc H (A) Myetu aprdumog Hartogs tou cuvérou A.
‘Acxnon 4.107 Acilte 6n H(A) = H (|A]) vy xdde cOvoro A.

Av a € ON, téte avti yia H () Yo ypdpouue o, dnhadh

Ocwenua 4.108 Eow a € ON. Tore:
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(1) ot efvar o eAdyrotog TAnOdpiduog > a.
(i) o =|a|*.
‘Eotw k évac thnddprduoc. Av k = AT yia xdnoov minddeduo A, téte o

Kk Aéyeton Bradoyog tAnYderdpos. Av o k dev eivar Suddoyog TAnddpriuog
xan emmAéoy Kk > w, T0TE 0 K AéyeTon oplaxdg TAnYdordunog.

O mAnOdprdpor dhep opllovtar we e&hc:
o Ny := w.
o Noi1 = RT yio xdde drotoetind aprdud a.
o N, :=sup{N¢ | £ < a} vy xdde oplaxd dtoxtind opriud o.
Mepixéc gopéc avtl yia Ny Ypd@ouue wey.
Ocwpenua 4.109 Eow a, f € ON. Exouue:
(1) O R, elvar dreipog mAnddpidos.
(it) o <V,
(iit) o < B & R, < Ng.
(iv) Av k elvar évag dreipog tAnOdpiduos, tote k = Ne ya kdmow &.

(v) O R, elvar drddoxos mAnddpiduos av ka1 uévov av o a efvar 6iddoyos
dtaxTikog aprjos.
(vi) O R, elvar opraxds tAnddpidpog av ka1 pévov av o a €lvar opiakds data-
KTIKOS ap1Iuds.
An6dely) Oo anodeifouye wévo to (iv), agrvoviag o utdhoima Pépn e
doxnon. 'Eotw hownév k €vag dnepog tAndoriuog xon €6Tw ¥ 0 EAIYLOTOC
Ot Tog apriuog tétolog Hote K < Ny, Eivow mpogavég oty = £ + 1 vy
xdmoto &. 'Etot,
N5 <K< Ng_

XU XoTd CUVETEL K = N, [ |

To dpolopa K @G A xat 10 YWOUEVO K ® A 800 mAndaplduny K xou A
oplCovTon amod TIC IGOTNTES

k&A= [(kx {0}) U x{1})],
KR A:=|k XAl
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Ocwenua 4.110 Eoww A, B 6Vo olvola. Exouue:
(i) ANB=o=|AUB|=|A|@|B|.
(ii) |A x B| = |A| ® |B].
Amédeln (i) Ac unodéoouye 6Tt AN B = &. Enedy
A% |4~ 4] x {0}

xou
B~ |[B|~|B| x {1},

elvan Tpogavég Ot
AUB = (|A] x {0}) U (B[ x {1}) .
Emnopévoc
[AUB| = [([A] x {0}) U (IB] x {1})| = [A]| @ | B].
(ii): "Eyouye
A x B = |A| x |B|

xau dpa
[Ax B[ = ||A] x |B]| = |A] @ [ B].

Ocwpenua 4.111 FEoww k, A, p tAnldpiduor. Exouue:
(1) KEA= AP K.

(it) KEANDp) = (KB A) S p.

(iii) K® A=A ® k.

(iv) K@A®p) = (KON ® p.

(v) KQAB ) = (KON & (kQ p).

Ocwpenua 4.112 Eoww Kk, A 6Vo tuyaior tAnldpiduor kar éotw m,n 600 ¢u-
ool apruol. Exovue:

(i) KD X = |k + Al
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(it) K@ X =|k- Al

(111)) m@&n=m+n.

(tv) m@n =m-n.
(Omov + ka1 - elvar o1 ovvnies pdéers petaé duataxtikdy apriudv.)

A7né6delly (i) To obvoro (k x {0}) U (A x {1}) pmopel va egodiaoctel e
Lot XA SLdToln EToL WOTE

ord (k x {0}) U (A x {1})) =k + \.
YUVETIC
KON = |k x{0}H) U\ x{1})|=|s+A|.
(ii): Egoddlovtog 10 obvoho A X K ue ) Ae€ixoypapixy| Sidtaln, éyouue
ord(AX k) =K-A
xou dpat
ERAA=AQRK=|AXEK|=|k-A|.
(iii), (iv): Hpogavi, xden oto (i) xou (ii). [ |
Optlouye o xahy) Sudto€n < tng xhdong ON x ON w¢ e€ng:

(o, B) < (7,9) = max {«a, B} < max{vy,0}
V[max {a, S} = max {y,0} A (a <y V(a=vAB<9)).

H < Myeta xavovixr Sudtagn tng ON x ON.
Aqppa 4.113 Ta kdOe drepo tAnddpiduo Kk éxovue
ord (k X K) = K,
omov to oUrodo Kk X K €lval epodiaouévo e tny kavovikn didtaén <.

Anodeln ‘Eotw 6t 1o Muya dev oylel, xot €6Tw A 0 EAGYLOTOSC AMEROS
mhnderduoc oo hote ord (A x ) # A. "Etot, agod

A< |AX A =Jord (A x A)| <ord (A x ),
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€youpe
A <ord(AxA).

Eivaw cagéc 6t unopoiue va SwahéZouue éva (o, B) € A X X 1010 OOTE TO
cUVoho

W= (A X A)(a,ﬁ) = {<£777> € AXA | <£777> < <O£,5>}
va €yel dlotaxTind tomo A. OEtovtog
y = max {a, B} + 1,

éyoupe ¥ < A (ol o A elvon optoaxde Sataxtinds aprdude) xou W C vy X 7.
Emnopévoc
A=W <]y xal=hlehl =l *xhl
AW ord (] x |v]) = |y] (Moyw e ehayrotdTnTog Tou ) xau dpa
Iy > vl =l

‘Eyouye hoindy
A<Ihlx il =hl <y <A

T0 omolo elva dtomo, xat €ToL 1 amodEEN Elvon TATENG. [
Ocpnua 4.114 FEoww K évas dreipog mAnddpiduos. Toze:
(1) K® K =K.
(11) k& A = max {k, A} Y kdle mAnOdpiduo .
(i11) kK @ X\ = max {k, \} Y kdOe mAnOdpidpo X # 0.

Anéddeln (i): Me 1o mponyoluevo Afuo.

(ii): "Eotw A évac onowodhnote mhAnddprduoc. Oa deifoupe 6Tt K BN = p,
OToU

p = max {K,\} .
Emedn
k=] x {0} <|(k x{0O})UAx{1})]| =B
A= P <[k x {0 U A X {1H)] =r D A,
€)Y OUUE

LS KDA
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Enlong, enewd
(k x{0}) U (A x {1}) € px

€Y OUUE

ROA= |k x {0 UAX 1P < |pxpl=pop=p.
(iii): "Aoxnon. [ |

Ocwpnua 4.115 Eoww Kk évag dreipog tAnldpiduog. Av F elvar pua oiko-
yévela owvdlwv tétowa dote |[F| < k kat |A| < k ya kdle A € F, tdre

‘U ]-"‘ < kK.
Arnodeln Trnodétovtag 6t F # &, unopolye va yeddouue v F ¢
F={Ac| € <r).
Enione, yenowonowwvtoag to alwua emioyne, dlhéyouue yia xdlde § < K o
évouhn ge + Ae — k. Opilouye thpa wa ouvdptnon h : |JF — Kk X K g

e&hc:
h(z) == (g¢ (), €),

omou & elvan 0 eNdyioTog BlataxTindg apriuog < k tétolog wote x € Ag. H h
Tpogavng etvan 1 — 1, dpa

‘U]—"‘S\nxn\:n@m:m.

Ocwpenua 4.116 Eoww A éva drepo ovvolo. Tove:

(i) |A"| = |A| ya kdOen € ZT.

(i1) ‘BA‘ = |A| ya kdOe nenepaopévo un kevé odvoro B.
(iii) |Upew "A| = Al

(w) {X C A: X eivai nenepaopéro}| = |Al.
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AnddeEy (i): Me enoywyh oto n. Eyouue Al = A xou dpu
|A'] = |A].
"Eoto topa 61t |[A"| = |A| yio xdmoo n € ZT. Enedry A" = A" x A, éyoupe
A1) = A" x A] = |4 © |A] = |4] @ |4] = |A].
(ii): Eotww B éva nencpacyévo un xevé obvoro. To B umopel vo ypopel

6le
B={bi,...,bn},

6mou n = |B|. O xavbvog
e (F ), f(bn))
opiler wa apugplppubn omé to BA 610 A”. Enopévec
|PA| = 14" = |A].
(iii): Enedn
[{"A:n cwl <w < |4

xou ["A| < |A] vy xdde n € w, éyoupe

L 4| < 14].
new
Ernlong,
Al ="4] < || "4].

new
(iv): Ac Véooupe
S :={X C A: X eivar nenepocpévo} .

Emeon

S:{ran(f):fe U "A},

new

€Y OUUE

51 = <

L 4

new

= [A].

{ran(f):fe U ”A}

new
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Enlong, eivan mpogavég ot

Al <[S].
m

Av £k, X ebvon 3o mAnddprdpol, THTE N LV K opileton amd TV LIoHTNTA

H 80voun autr dev meénet vor oLy yEeTon Ue TNV avTioTolyn d0voun Twy dlato-
XTXOY oprdudy K ot A (ExTOC o av Kk, A € w, on6Te oL dUo onuoociec tou
oupBohou KA tautilovtan). Suugevolue 6Tt 670 e€fic To olpBoro KA Yo éyet
TavTa TN oNuacior TOU AVTIOTOLYEL GTOV TUPATAVEL OPLOUO.

Ocwpnua 4.117 Eoww A, B 600 olvola. Tote
54| = |A]1P1.

Anodedn Apxel va mopatneroovpe 6t av X, Y elvan chvoha tétol o TE
A~ X xu BrY, t6tc BA ~ YX. |

Ocwpenua 4.118 FEow k, A, i1 tAnddpiduor. Tore:
(i) KN @ Kkt = KAER,
(i) (k*)" = K,
(iii) (k& \" = KM @ M.
Arnodedn (i): Av A, B, C eivoaw obvoha ye BNC = &, tote

B x CA ~ BYCY,

(ii): Av A, B, C eivor tuyaio olvola, toTe

C(BA) ~ BXCA.

(iii): Av A, B, C elvar tuyaio oUvola, ToTe

“(Ax B) ~ A x “B.
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Ocwenua 4.119 Eoww A éva otrvoro. Téte
[P (4)] =21,

Arno6deldn Ao to Oecwpnua 1.97 €youue
P(A) ~ 42,

xa ol
[P A)]=]"2] = 24 = 214,

|
Ocedpnua 4.120 (Cantor) Eotw k évas mAnddpiipog. Téte
K< 2"
Anodeldn Yuvdudlovtog to Oswperuota 1.103 xou 4.119, éyouue
k= K| < [P (k)] = 21"l = 2%,
|

Ocwpnua 4.121 FEoww A évag drepos mAnidpiduos kar éotw k évag mAn-
Odp10uog téroog dote 2 < k < X. Tére

Ao\

Anodeldn Eivou cagéc ot
M CANCP(AXN),

onote
Ernlong, enedy

€Y oupe

)
s
|
>
L
IA
>~
=
Il
x
)

Oempnua 4.122 |[R| = 2%,
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AnodeEn O xavovog
z—{yeQly<a}
opiler wa évpuhn amd o R oto P (Q), ondrte
R < [P (Q)] = 2% =2%.

Ané v GANN Uepld, 0 XoVOVOG

o
Tn
(Tn)pew F 0, Tox122. .. = E Ton
n=0

optler wo évpuhn and 10 “2 o710 R, enopéveg

oMo — |w9| < |R].

Ov mAn9dprdpmor pned opllovion amd TIC TUPUXATE LOOTNTES:
e Jy:=w.
o Joi1 =27 yio xdde Sortontind apdud a.
o I, :=sup{de | £ < a} vy xdde opaxd Swmotind aprdud a.
Ocwenua 4.123 Fow a, f € ON. Exovue:
(i) O 2, evar drepos mAnddpidpos.
(it) Ny < 3.
(i) o < f < Do < .
(iv) Trmdpyer v > o térowo dove Jy = Ny = 1.

Amddeln (i) - (iil): ‘Aoxnon.

(iv): Oétovtoc
Yo = Q& Tn+1 ‘= :’Yna

elvon ebxoho vor Bolue OTL TO

v :=sup{y, | n € w}
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€xel Tic {NTOUUEVES IBLOTNTEC. n

Eotw a € ON. Enaidf R, < 28e, éyoupe Nop1 < 2%, Tevvdton howmdy
gbhoya 1 amopia v Ry 41 = 28, H o6tnta

Ry = 20

Ayetar toVEST, ToL cuveyolg (YX). O yevixdtepog oyuplonds 6Tl
Vo (NQH - 2?*&)

Myeton YEVIXELREVT, LRODESTY] ToL cuveyoLg (I'YY). Anodewvieton
ot 1 0pBOTNTAL TV 600 aUTHOY UTOVECEWY eV uTopEel VoL amogactoTel uéoa o
Vewpla ZFC (av 1 ZFC eivor ouverhc, Snhadr| amodAaryévn amd avTpdoeLs).

‘Aoxnorn 4.124 Acite otu
(1) YYX & RN = :1.
(ii) TYY & Va (R, = 3y,).

"Eotw a € ON. Av éva X C o wavorole!

(Mn<a)(3eX)(n<§),

61 10 X MYETol OOTEALXO LUTTOSVUVOANO oL . Av f: S — a xa 70
ran (f) etvar opotelxd UTOGOVORO TOL @, TOTE 1 f AEYETUL OOTEALXY, CL-
védptnom (010 a). ‘Eva tetpiupévo napdderypa plag tétolg ouvdptnong eivor
N tawtoTx) cuvdptnon idy 1 @ — a. O eldytotog dratoxtindg apLiuoc 5 yia
TOV OTO{0 UTIAPYEL OUOTEAXY) CLVAETNGY g : B — & AEYETAL OLOTEALXOTNTA
(cofinality) tou o xou cuuBohiletan ye

cf (o).
Ocwpenua 4.125 Exouue:
(i) O cf (o) eivar TAnOdpidpos.
(ii) cf () < a.
(iii) cf (0) = 0.
(iv) cf (a+1) =1.
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Ocwpenua 4.126 I'a kde dataktixs apiué o vrdpyer opoteAixr) ourdptn-
on f:cf () — a n onola emmAéor elvar ka1 yvnoing avéovoa.

An6dely) O unodéooupe 6Tt 0 o elvon oploxde Srataxtixde aprdude (Stapo-
eETd 0 amodewxtéo eivan teTpuévo). ‘Eotw g : cf (a) — a o ogotehxt
ouvdptnon. Opilouue v f: cf (o) — a Hérovtog

[ (&) :==max{g (&), sup{f(n) +1]|n<E}}

yio xdde € < cf (o). Eivon cogpéc 6t n f éyel Tic {ntodpeves wbiotnteg. |

Oedpnua 4.127 Av o o elvar opuakds dataktikés apiduds, téte o cf (o)
etvar drepos mAnddpiduog.

Arnodegn Xpnowomowdviag o Oedprnua 4.126, BAénouye €0xoha 6TL oV O ¢
glvon oplade dratatinde apdude, tote xou o cf (a) eivon oplaxde Bt Tinde
aprduoe. [

Ocwpenua 4.128 FEoww f: o — B pa ovvdptnon n onoia eivar opoteAikn
ka1 yvnoing atvéovoa. Téte cf (a) = cf (B).

Arnodedn Awiéyouye 800 opotelxéc ouvaptioelc g ¢ cf (o) — a xau
h:ct(f) — B. H fog:cf(a) — B eivo opotelinn, dpa cf () < cf (a).
Y ouvéyeta opilouye pio ouvdptnon t : cf (8) — « Vétovtoc

t(§) =min{n <a|h() < f(n)}
yioe xdde € < cf (B). H ¢ etvan ogotehnd, dpa cf (o) < cf (B). [ |
Ocwpnua 4.129 Ta kdle dwwraktiké aptud o, éxovue
cf (cf (o)) = cf (o) .
Anoden Me ta Oswprjuato 4.126 xou 4.128. [
Ocwpenua 4.130 Eoww a évas oplakds dataktikos apiuds. Tote
cf Ry) =cf (3n) = cf (a) .

An6dely Opiloupe 800 ouvaptioeic f @ oo — Ry xaw g : o — I,
Vétovtag

F&) =R, g(&):=21
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yio xde £ < a. Ot cUVAPTACELS AUTES TROPAVMS EIVOL OUOTEMXES Ko YVNGLLS
avZoucec. Emopévoc cf (o) = cf (Ry) xou of (o) = cf (), obugpwva ye to
Ocwpnua 4.128. [

‘Ectw k évag dnepog mAndderipoc. Av woylel 1 ootnta
cf (k) =k,

10TE 0 K Méyeton xavovixog nAnddprdpog. Xy avtidetn nepintwon,
onhady| 6Toy
cf (k) < k,

0 Kk Myetu WL wy TANYderdnog. Topatneoiue 61t o Ry eivon 0 eAdyiotog
xavovixog mAndderiuoc. Eniong, av a eivan évac optaxde dratotinde aprdudc,
t61€ 0 cf (o) elvon xavovixde mhnddpriuoc.

Ocpnua 4.131 Eoww k évas drneipos mAnddpiduos. Toéte o1 akéAoves 600
ourinkeg eivai 1006Uvajes:

(1) O Kk elvar kavorikdg.

(it) I'a omowdnnote oikoyéveia F pe |F| < k kar |A] < Kk ya kd9e A € F,
éxoupe
‘U ]-"‘ < K.

A7néddeln (i) = (ii): 'Eotw 6t 0 K eivar xovovixde. Emedn n évwon pag
TEMEQPACUEVNC OLXOYEVELNSC TEMEQUOUEVWY CUVOAWY EVOL TEMEQUCUEVO GUVONO,
umopolue va unovécoupe emimhéov 6Tt K > Ng.  Ag Vewproouue thpa yio
OXOYEVELL
F = {Ag €< /\},
omou A = | F| < K xau [Ag| < Ky xdde £ < A Enedr) A < k = cf (k), elvou
capéc OTL
sup {|A4¢| 1 € < A} < k.
Apa o
= max {No, A, sup {|Ae| : € < A})
ebvan évog dmepog minddpriuoc < k. ‘Etol, agol |F| < poxon |Ae] < p oy
xade £ < A, €youue
‘U F ‘ <u< K.
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(ii) = (i): Eotww 6w dev wylber n (). Av f : cf (k) — K elvan o
opotelx ouvdptnom, tote |ran (f)| < cf (k) < k xou | f (§)] < f (&) < k yw
xdde £ < cf (k), odA&

‘Uran(f)‘ = |k| = K.
Enoyévng dev woyver ote 1 (ii). [ |

Ocwpnua 4.132 Eoww k évag dreipos mAnddpiduos. Tote o mAnldpiOuog

=+ /. 7
K €war Kavovikog.

Anédel&n  Ac Jewphooupe wo owoyévelor F tétow dote | F| < kT xou
|A] < kT v x80e A € F. Ened| |[F| < k xu |[A] < k v x&9e A € F,
€Y OUUE

‘U}" <k<KT.

‘Apo, clppwva pe 1o Oedprua 4.131, 0o kT etvar xavovixde. [

Oedpnua 4.133 (tOnog tov Hausdorff) Eoww k, A drepor tAnldpid-
uor. Tote

(/-iJr)A =kt @Kt
Ioodvvapa, éxovue

N0 = Rapr @ Ny

yia kdOe o ka1 (3.
Anodedn Ebvou cogéc ot kT < (k) xon £ < (k1)) ométe
kT ® K = max {KJ—I—,K})\} < (/€+)>\.
[o Ty anddeldn tne avicdtnTog
(/£+))\ <kt @r

Yo ypetaotel va eZetdooupe ywelotd Tic tepmtmoei KT < A xow kT > A Ay
kT <\, tote

(/-i+))‘ =2 = A < kT ®/{)‘.
Av k1 > )\, 16t youpe A (k1) = Uycpr 2o (Wyo e xavovixéTirag tou
KT xou dpat

(m+)>‘: U A §/<;+®/£)‘.
a<wt
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Ocwpenua 4.134 Eoww k évag dreipog nAnOdpiduog. Tote
(k¥)" = 2n.
Anodeldn Xpenowonowwvtog Tov tono tou Hausdorff, éyouue
(/{4')1'C = kT @Kk =rKT ®2% =max {x",2"} = 2"
|

To dBporopa @) ki xu 10 YWWOREVO Q) ki WS OXOYEVELS TAT-
Yaplduwv {k; : i € I} opilovta and Tic oo TES

B -

el

U (ki x {i})

iel

R =

iel

pdeis

TT x|

el

IMapatrpnon 4.135 O napandve cupBoiicuol, av xou dev elvon xohepwiué-
vo, evoppoviCovto Ye Toug cUPBOAoUOUE KB A xon kK @ A. X1 diedvn Bifhio-
Yeapio, cuvidwe avtl yio 1o P, ki YeNoWoTOLEToL T0 D i ki, oL avTi Yl
10 Qs ki ypnowonoteitan o [[,c; ki (mou dune Sev mpénel va cuyyéetan ue
0 xopTeEctavd Ywouevo [ o ki)

Ocedpnua 4.136 Eoww {4, :i € I} jua oikoyéveia ovvérwy. Tére:

(1) |User Ai| = @Pics |Ail, v wnp mpotinédeon 6w n {A; =i € I} etvar Eévn

(ii) |Hie[ Ai‘ = ®ie[ ’Az,

A7nédeln (i): Acunoéooupe étun {A4; 1 i € I} elvon E€vn. Av n owxoyévela
{B; : i € I} eivou enione Eévn xou ixavorotel A; = B; i x&e i € I, t61e

iel iel
(ii): Av n owoyévewo {B; : i € I} wavonoel A; = B; yiou xde i € I, tote

el el
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Ocwpenua 4.137 Eoww k, A 6V0 tAnidpiduor. Téve:

(’L) @a<)\ K=K®A
(7’7’) ®a<)\ k= H)\‘

Ocedpnua 4.138 (Ko6nig) Fotww {k;:i € I} ka {\; : 1€ I} Vo oikoyé-
veie§ mAnapiijwy tétoieg dote k; < \; ya kdbe i € I. Tére

@ ki < ® N
el el

Anédegn Opiloupe wa ouvdomon f: Uep (ki x {i}) — [Lies Ai 9étov-
oG

f (§7Z)z = §+ 17
f(f,Z)J:O, ]EI_{Z}
H fetvon 1 —1, ondte Uer (ki x {i}) 2 TLicr M-
Y ouvéyelo Ya Set€ouye GTL BeV UTdEYEL ETLEELTTIXY GUVEETNOT oTd TO

ovoro | Jer (ki x {i}) 010 obvoho [[;c; Ai- Bow g : U,er (ki x {i}) —
[Licr Ai- Av v xdide i € I 9écouyue

o; 1= min (AZ - {g (é?z)z | g < Ki}))
TOTE

(ai)ier € (H )‘i) — ran (g)

el
xou GpaL 1 g OeV elval ETLEELTTIXY. |

IMapatrenon 4.139 Xenowonouwsvtag to Yedpnuo tov Konig, unopolye va
0wooLYE Pl cUYTOUN anddeEn TNg avicoTNTag K < 2%

/{:@1<®2:2“.

a<k a<k
Afqppa 4.140 Kdle dreipog mAnldpiduos k unopel va ypagel wg
- @B
a<cf(k)

onov { g 1 o < cf (k)} etvar pua owcoyévein mAnOapiipwy térowa bote Ay < K
yia kde a < cf (k).
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Anédeln Eow f:cf (k) — k po opotehixry ouvdptnon (6mou o K elvon
dnepoc TAnddpriuoc). Oétovtac

Xo:=f()=J f(©

(<a

v xde o < cf (k), elvon cagéc L n ooyévero { Xy @ ao < cf (k) } elvon Zévn
o K = Upcct(n) Xa- Exouue hounéy

p=ll=| U Xel= D IXal.

a<cf(k) a<cf(k)

OTOTE UTOPOVUE VA TIEPOUUE
Ao = | Xal

v xédde a < cf (k). [
Ocvpnua 4.141 Eoww K, A 600 dreipor tAnldpiduor. Tére:

(i) k) > g

(i1) cf (27) > k.

(iii) of (k) > A.

Anédeln (i): Lopgwvo ye 10 mponyolUevo Muud, o K uropel va ypopel

we
K= EB Aas

a<ct(k)

omou { Ayt a < cf (k) } elvon o oxoyévela TANdopldumy tétol WoTte Ay < K
v xdde o < cf (k). Egapudlovtog tihpa 1o Yedpnuo tou Konig, éyouue

K= @ Ao < ® k= ko),

a<cf(k) a<cf(k)

(ii): 'BEotw 6 cf (27) < k. Téte
(2n)cf(2“) < (2n)/€ — QK®K _ oF

Auté buwe avuPaiver oto (i).
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(ili): Eote 6t of (k) < A. Téte
£k A
(HA>C (x) < (/&) — AN A

Autd buwe avuBaivel oo (i). [ |

Ocwpenua 4.142 FEoww ot woyle n 'YX kai éotw Kk, A 6Vo drepor tAnOd-
piduor. Tore:
AT ar k < ),

R ={ Kkt oav of (k) <A< K,
ko av A <cf (k).
Anoden Av k < A, totE

KM =20 =\t

Av cf (k) < XA < &, t61€
k< K <A <P =28 = Kt

xou gt

K/)\ = I{+.

Téhog, ac unodéooupe 6T A < cf (k). Tote mpogavae
A = U A
a<kK

Erniong, av @ < Kk xou p = max {|a|, A}, 61

‘Aa‘:’a\kéu*éu”=2“=u+§m

Enopévec
K = U e <K
a<k
o €tol
A
K=K

Av évac minddpripoc k > w xavoroel 2* < K yio xdde TAnddpriuo A < k,
TOTE 0 K MéyeTal Lo LEOS opLaxdg TANYderdpog. Topatnpolue ot



4.7. TIxnddpriuor 203

(1) Kdie woyupde optaxde mhnddpripog eivon oplaxdc mandderduoc.

(i) Av o K eivor toyupde optaxde TANddpriuoc, Téte ut < K Y10 OTOLLGHH-
mote 600 mAndapiduoug u, A < K.

(iii) Av woyver n T'Y3, t61e oL évvolec “oplaxde mAnddprduoc” xou “ioyupde
oplox6g mAnUderiuog” toutiCovTa.

Ocedpnpa 4.143 Ta kdde oplakd dataktikd apidud o, o 3, eivar w0 xYpds
opiakos mAnddpidpos. Avtiotpopa, kdle 10xUpos opraxios tAnddpidpuog éxer tn
Hopn Jo Y1a kdmowov oplakd Sataktikd apidus o.

Anodedn To mpito uépog agrjvetan wg doxnorn. o 1o Sedtepo pépog,
€0Tw OTL 0 K ebvan Loy VPGS optaxdg TANYdpripoc. Tote o

o= {¢] 2 < r}
elvou évac optoxde drotoxtinde aptdude xon £ = Jy. [ |

Av évac optaxde (avt. oyupds opoxdc) mAnddpripoc K elvon emmhéov
X xAvovVIXOS, TOTE 0 K MéyeTol AoVEVHS anpdoitog (avt. oyved o-
npooitog). Puowd xdle wyupd anpdortog TANIderduog etvon xa acdevie
anpoaoltog, eve und T I'YY ol 800 évvoleg tavtiCovtou.

Ocwpnua 4.144 Av o R, eivar aoeva§ anpdoiros, tote Ry, = .
Arno6deldn Trovétovtag 6Tl 0 Ny, elvon aolevig ampdoiltog, €youue
Ny =cf (Ry) =cf (o) <a <R,.

Ebvor yvootéd 61 1 Onopén acdevog ampoottmy nindapituny 6ev uropet va
anodewyei péoo oty Yewpla ZFC (av 1 ZFC eivar ouvenic).



204 AZiopatnr Yewpla cUVOAY




KatdAoyoc cuyfBoAicuyv

N TO GUVOAO TWV QPUOIXGY aELIUMY
/P 70 GUVORO TWV UXEPAULWY OPLIUEDY
/4 TO GUVOLO TV VETIXDV aXEQOUWY ApLIUOVY
Q. TO GUVOAO TV ENTOV aptiudy
Qe TO GUVOAO TV VETUWDY PNTWY AELIUOY
R TO GUVORO TWV TEAYUATIXDV opLiUmV
R TO GUVORO TV VETIXDV TEAYHATIXOV opLIUY
G 70 GOVOAO TWV ULYOdIXMV aptduV
x€A N ADw..... T0 & avixel oo clvoro A
TEA 10 = eV avhixel 610 ohvoho A
{at,a9, .. an} oo 10 0UVOAO pE OTOWEld a1, ag, .. ., Gy
D e e e oYL @
O A © o ¥
OV e e
I © ouvendyeton ¥
O @ av ot povov av
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N i 1 KO P2 HOL ... XL Pp
L o1 N2 Ao fon
L vio xde x
e UTdpyEL T
A UTAPYEL LOVAOLXO T
OBy ey @) oo TUmog ue ehediepec YeToBANTES

HETOEY TOV X1, ..., T

{zle@)} A {rz:p@)}..coiii. 10 6UVONO OAWY TV T T oTolo
avonooly T ouvdrixn ¢ ()

D e 70 XV 6OVOAO
ACB f BODA. ... 10 A etvou vtocvoro Tou B
ACB 1 BDA..................... t0 A elvor yvriolo unocivolo tou B
A@ B t0 A Bev elvou unocivoho tou B
(@, D) o 0 Btetarypévo Lebdyoc twv a,b
(@1 ey @) oo 1) SLUTETAYUEVT) N-G0 TWV a1, .. . , Oy,
AUB 1 évwon dVo cuvolwy A, B
AU UA, f UL A 1 évwon Twv cLvorwyY Aj,..., A,
UF 4 U{AlAcF} 4 Ugerd..ooooo. 1 évwon poc owoyévetag F
ANB .. 1 tour) 800 cuvorwy A, B
AN NA, (VA 1 Topf Ty cuvOey A, ..., A,
NF 4 N{AIA€F} 4 Ngerd. oot 1 TouN Wwog oxoyévelag F
D n évwon tne owxoyévetog {A4; | i € I'}

Micr Qi 7 tou) g owoyévewe {A; | i€ I}



Koatdhoyog cuyfohiouy 207

Ui A Uicz+ Ai
P V Nicz+ Ai
A—B f A\B.......o i 1 Bopopd 6o cuvolwv A, B
Al T0 ouunhipwua evoc cuvéhou A (we

TPOC XATOLO LTEPGUVONO)

AAB....... 1 CUPPETEIXY Blapopd 800 cuvorwy A, B
PA) T0 BUVAPOCUVONO EVOC cuvolou A
AXB. ..o TO XUPTECIVO YIVOUEVO 8V0 cuVOAWY A, B
Ay X oo X Ay oo TO XUPTECLOVO YWWOUEVO TV cLVOAWY Ap, ..., Ay
Al TO XUPTECIOVO Yvouevo A X -+ x A
n Qopéc
dom (f) ..o 70 nedlo oplopol pog cuvdptnong f
ran (f) ... 70 medlo TV pag cuvdptnong f
F@) e N T e ouvdptnone f oto T
T f(m) e n ouvdptnon f anewxovilel o x 010 f ()
f:tA—B 7 A RNy n f elvou ouvdptnon and o A oto B
AB T0 GUVOAO TV GUVORPTACEWY omd T0 A 6t0 B
L= €vaL TPOG vl
0 1 TOUTOTIXY) CLUVAETNOT VL 6To A
fTA A fIA A fla.coooooioiit. 0 TEploplopde TNe ouvdptnone f oto A
1A= B 1 ouvdptnon eyxheiopol tou A péoa oto B
FIO o n exova ou C yéow tne ouvdptnong f

YD) n avtiotpogn exdva tou D péow tne ouvdptnong f
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A 5 fz1,. o xn))
GO f n oVvdeon 600 cuvapThcELY [ X g
| n avtiotpogn wog auglppudne f
(@i [i€T) N (Qi)jer - ooeevviennnns n ouvdpTnon i — a; tédvw oto I
[LicrAioooooon, TO XOPTESIVG YIVOUEVO TNg owoyévewc {A; | i € I}
R(Z1, i) e (r1,...,2n) € R
TR Y (x,y) € R

Rp..oooo 0 TEpLoploUOS TNg oxéone R 6to olvoro B
A 1 ToUTOTXY O)€on Tdvw oE €va ahvoho A
G 1 oyéon C mdvw oe o owxoyévela F
G et e 1 oyéon C mdvw oe @ owxoyévela F
] A [zl A a/=........... 1 x\EoT 160BLVOPINS TOV T WG TEOS TNV =
Al = T0 6UVOhO TNAIXO Tou A B Tng =
A=b(mModn) .. ..o wottpio modulo n
(@), e xhdon xotoroitou a modulo n
Y/ T0 6UVOAO TNAixo Tou Z 818 g wotwiog modulo n
AJF 1 oyéan wwoduvopuloc Tou ToedyeTal

amd wio Sopéplon F tou A
maxB ... 70 UEyloTo ototyelo Tou B
mnbB ... 10 eAdyloTo oToLyelo Tou B

SUP B TO EAGYIOTO Ve Pedyua Tou B
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InfB ... TO PEYIOTO XATw QEdypa Tou B
(AJR) = (B,S) . oo 10 (A, R) eivou iobuopgo ue to (B, S)
(A,R) 2 (B,S) ..o, 10 (A, R) dev elvon tobpoppo ue to (B, S)
AR B Ta cbvola A, B etvon 1comhnin
AZB. undpyet éveupn g: A — B
A= B oo AZBoad oy B2 A
v 4 1o TO TOUTOTIXG GTOLYElD EVOC Povoedoug M

UE TOMAATAACIAC TIXO GUUBOAGUO

O O T0 TWTOTXXO GTolyElo VO povoelbolg M
ue TeooYeTNd GUUPBONOUO

M* T0 6OVOAO TWV YOVAOWY EVOC Uovoebolg M
SX v 1) CUPPETEIXY OUdda Téve ot éva oUvoro X
R 1] TOMOATAACLIG TIXT| OpddA EVOG BoxTuAiou R
Dt 70 0UVOAO TV VETUDV GTOLYEIWY ULoC

OlateToryUévng axéponag teployne D

/3P 10 olvolo {nk | k € Z}
Y/ 0 TEMOTOC UTOBUXTUAOS EVOC BoxTuhiou R
QF o TO TPWTO UTOCWUN EVOC cwUaTog F
QJZ...coooo 1 opddo Twv entov modulo 1
ker fo.o 0 TUPHVOC EVOS OUOUORPIoUOD f
mfoo 1 eV EVOC ouopop@louol f
(X)) e T0 18eMBEC EVOC BoxTUAIOL TOU TapdryETL

and €va utocOvorlo X

T P 70 Weddeg ({x1,...,2n})
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T g 7 PP r—yelU
AU 10 ovoho {x +u:u e U}
RU . daxtONOC TTNAixo
PR TO ENAYLOTO EMAYWYIXO UTOGUVORO EVOC daxTuAiou R
L7 ototyewwdne topn Dedekind
(p) CX i N (zy) elvar wa oxoloudio ototyeiny Tou cuvohou X
Tp =T HOOOC N —> 00 oo, n oaxohoudia (x,) ouyxhivel oto
Ty y00 T e e v v e e ee e e e 10 bplo e axohoudioc (z,)
2 70 olunay
Ag 0 ovvoho {y € A | y < z}, émou (A, <) eivan
Lot YOOGS BLOTETOYUEVT) XAdon xou = € A
S n oyéon {(z,y) € A? |z € y}
ON ... N *AGGT OAWY TOV BLUTOXTIXOV oEtdUdY
Ord (A) .o 0 JLaTaXTIXOC TOTOC EVOC HONDC
Statetorypévou cuvorou A

S 1 TEdgn Sradoyne
7 70 GUVORO TWV QPUOXGY aELIUWY
SUPD (f) « oo 0 @opéog ulog cuvdptnong f 1 B — «
E(Bya) .o 70 0OVOAO OAOY TWV GUVAPTHOEWY
f € Pa ue nemepacuévo wopéa

Vo oo ToL HEAT TNS CUCOWEEVTIXTG LEpopY (oG GUVOALDY
WEF .. N *AGOT TV XUAGS VEPEMWUEVOY CUVOAODY

rank (z) ... 0 Bodudeg evdc xahds YeyeMwuévou cuvohou
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TC(A). i T0 petofotind meplBAnua evog cuvolou A
JA| o manddprduoc evic ouvdlou A
H(A) o apriudc Hartogs evoc ouvdrou A
at o opriude Hartogs evoc dotaxtixol aprduod o
1 T P ol mAniderduot dhep
KD T0 dpolopa Vo TANYupliuwY K, A
K@ TO YWOpEVO 000 TANYopliuwy K, A
K 1 60vaur 6Vo TANYuRlIuWY K, A
e e ot TAnddprduor pred
cf (@) o 1 OHOTEAXOTNTA EVOC BlotaxTixol aptduol o
DicrFioeeevinaannn. 10 ddpotopa pag owxoyévelog thndapiduwy {k; : i € I}

I 10 YWwopevo pag oxoyévetog tandopiduwy {k; : i € I}
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axohoudia, 120

axohovdia Cauchy, 125
oaxoroudaxd TAHeeS ooy, 127
axorovdaxr TAfewan, 136
dhep, 186

ooy, 4

aAuocida, 176

AUPLEELTTIXT CLVEETNOT), 27
agpippupn, 27

avoxAao Tt oyéor, 34
avrxeL, 2

AVTLVOXAXC TIXT) OYEoT), 34
avtiieto evog oTotyelon, 57
avTIETOETIXT Ntoudda, 54
avtpetode Ty WioTtnTo, 14
avtetadetnr| npdln, 53
avTipeTodeTindg daxtOAog, 62
avtioteéduio otouyelo, 57
avtioTpopn ewodva, 28
avtiotpogn cuvdptnon, 31
avtioTpogo evog atolyelov, 56
AVTIOUUUETEWT oyéar, 34
dvey pedryua, 40

dvey pporyuévn axohoudio, 121
dve ppoayuévo clvolo, 41
o&lwya avTtixatdotaong, 145
o&lwpa anetpdtnTog, 157

a&lmya dtoywpetopon, 141

o&lmya duvopocuvorou, 142

o&lwya éxtaong, 140

o&lwpa évwong, 141

o&lwpo emhoyhe, 177

a&lwya Cebyoug, 141

a&lwpo xavovixotntog, 172

a&lwpa Omapng, 140

LwPATIXG oY o Sy welopol, 141

anewovion, 24

aretpopriunowo cbvolo, 49

dnewo xatd Dedekind, 181

dneo odvolo, 2, 155

amAOg doxtOAog, 80

anodelln Ye emaywyr), 88

amoxiivouoa axoroudia, 121

anohutn T, 69

apriunoyo cbvoro, 49

aprduodc Hartogs, 185

aploTEpd avtioTeoo cTolyeio, 59

aploTEEd TauToTIXG GTotyElo, 59

ApLeTEROC VOUOC BLarypaphic, 59

dpvnor, 4

apvnTixd otouyelo, 67

apy ) TNS Emaywyhe, 87

apy N TNe xohig Bdtagng, 177

apy ) TNS TAfeoLC ETaywY NS, 92

apy ) TS cuAAoYhc, 174

oY TNS UTEPTETEPAUOUEVNC AVAUOROUTC,
148, 153, 157

aEY | TNG UTEQTETEPUOUEVNC ETAY WY TS,
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ETPETHPIO

147, 152, 157
apY Y| Tou EAdyloTou GTolyelov, 147, 152
oy N v e€apTnuévewy emhoy®y, 180
apyo TUnua, 147
apyundeo owua, 108
acVevoe anpdottog TAndderipog, 203
ACUUHETEWXY oyéon, 34
atouxol tomnot, 140
av&ouca cuvdpTtnon, 44
oawo Tnen ddtaldn, 39
AUTOUOPPLOUOS, TD
agolpeon, 61

Borduog, 170

yevixeupévn unédeon cuveyoig, 195

YEVIXEUPEVOC AVTIUETAIETIXOC VOUOC,
55

YEVIXEUPEVOC ETUUEPLO TIXOC VOUOC, 63

YEVIXEUPEVOC TIROCETARLO TIXOC VOUOC,
54

ywvouevo, 53

ywouevo maindopliuwy, 186, 199

yvhola SLapopd, 20

VAot xAdor), 143

YVACLO apyx6 TUhua, 147

YVAcLo 1BewdeS, 85

YVHclo utepolvohro, 11

YVhclo utocivohro, 11

yvnolwg adéovoa cuvdptnon, 44
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